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Хөрмәтле сугыш һәм хезмәт ветераннары, өлкән буын кешеләре, кунаклар!
Уважаемые ветераны войны и труда, люди старшего поколения, гости! 

	Бүген без мөһим һәм иҗтимагый әһәмиятле датаны – Халыкара өлкәннәр көнен – зирәклек һәм игелек бәйрәмен билгеләп үтәбез!
Бүгенге көндә Буа районында 12 меңнән артык өлкән яшьтәге кеше бар (12 284). Бу чыннан да безнең «алтын фонд» — без алар белән чиксез горурланабыз, алар безгә бик кадерле һәм алар ярдәменә без һәрвакыт нигезләнәбез. Районыбыз үсешенә биргән еллар өчен без сезгә бик рәхмәтле. Сезнең күбегез җитештерү һәм авыл хуҗалыгының төрле тармакларында үз белемнәрен һәм тәҗрибәсен яшь буынга тапшырып, хезмәт куюларын дәвам итәләр. Безнең бурыч - сезнең казанышларыгызны саклап калу һәм арттыру, сезнең иҗади эшләрегезне лаеклы дәвам иттерүчеләр тәрбияләү.
[bookmark: _GoBack]В традициях нашего народа уважительное отношение к старшим по возрасту людям, особое почитание людей поклонного возраста всегда считались как незыблемые ценности. С уважения к старшим начинается воспитание полноценного гражданина. Мы стараемся сделать все, что бы обеспечить Вам достойные условия жизни, чтобы Ваша жизнь была не только долгой, но и более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение. В связи с этим в районе традиционно проводятся  декады пожилых людей, встречи с ветеранами, которые всегда приносят душевную радость не только Вам, пожилым, но и всем нам, нашим детям, кому так необходимы сегодня наглядные уроки уважения к старшим. Сложилась хорошая практика совместной работы советов ветеранов района, предприятий, организаций в оперативном решении проблем пожилых людей. И в этом году в районе в рамках празднования Дня пожилых людей в трудовых коллективах  проходят встречи с ветеранами, никто в районе не остается без внимания. 
Дорогие наши земляки! Разрешите поблагодарить вас за любовь к родному краю, за ваше деятельное участие в общественной жизни района. Искренне желаю всем крепкого здоровья, бодрости духа, активного долголетия, семейного тепла и благополучия! Пусть ваши дни будут наполнены радостью, теплотой, вниманием и заботой близких! 
Кадерле якташларыбыз! Туган ягыгызга мәхәббәтегез, район үсешенә олы өлеш керткәнегез өчен сезгә олы рәхмәтемне белдерәм. Сез сабырлыкка, ватаныбызга тугры булырга,  тормышны лаеклы итеп кабул итәргә һәм өметне югалтмаска өйрәтәсез. Барыгызга да чын күңелдән нык сәламәтлек,  актив озын гомер, гаилә җылысы һәм иминлек телим! 

