Поздравление и.о. главы Буинского муниципального района Р.Р.Камартдинова с Днем работников сельского хозяйства и продовольствия

[bookmark: _GoBack]«Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса Буинского района! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Это праздник всех, кто от зари до зари трудится на полях и  фермах, на предприятиях переработки сельскохозяйственной продукции и в личных подсобных хозяйствах. Он объединяет всех, кто живет и трудится на земле, работает в животноводстве и на предприятиях пищевой промышленности, тех, кто, не покладая рук, несмотря на многочисленные трудности, занимается разведением и выращиванием скота, растениеводством. Вас называют кормильцами страны, и это звание дано вам по праву. 
Агропромышленный комплекс – одна из основ экономики республики. Сегодня, как и во все времена, от успехов в сельском хозяйстве во многом зависит динамичное развитие республики, района, благополучие его жителей. 
Буинский район имеет давние традиции земледелия. Несмотря на сложные экономические и природные условия, труженики села и в этом году вырастили неплохой урожай основных сельскохозяйственных культур. За 9 месяцев текущего года валовый объем сельскохозяйственной продукции, производимый всеми сельхозтоваро-производителями района составил 3 млрд 903 млн. рублей, в том числе по растениеводству – 1 млрд 822млн рублей, по животноводству – 2млрд 81 млн рублей. Земледельцами района произведено 170 тысяч тонн зерна при средней урожайности 33 ц/га, валовый сбор сахарной свеклы ожидается в объеме 357 тысяч тонн, при средней урожайности 400 центнеров с гектара.
Высокий профессионализм сельчан, их самоотдача и преданность избранному делу заслуживает уважения и признания. Низкий поклон всем работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, передовикам производства за самоотверженный и добросовестный труд. Вы искренне преданны своему делу, ваш ежедневный неустанный труд, энтузиазм, чувство долга и неиссякаемая любовь к родной земле достойны восхищения. Особые слова благодарности ветеранам отрасли, которые передают свой опыт и знания молодому поколению. Достигнутые нами результаты стали возможными благодаря самоотверженному труду предшествующих поколений. Именно благодаря вам, уважаемые ветераны  сегодня происходят позитивные преобразования в аграрном секторе экономики. 
Сегодня наша задача – сохранить нажитое, то ценное, что было наработано в прошлом. И идти дальше, не теряя времени, темпов и помогая друг другу.
В этот праздничный день желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа и успехов в плодотворной работе на благо района и республики! Благополучия вам и вашим семьям».
 
