                                                  ОТЧЕТ

                Нижненаратбашского  сельского поселения 

                              по  итогам работы в 2012 году.

Уважаемый президиум, уважаемые жители поселения, гости! 
  Исполком Нижненаратбашского сельского Совета   на сегодняшнем   собрании  граждан  представляется  отчет  о работе главы  поселения, участкового  уполномоченного  милиции  и руководителей  организаций  и учреждений поселения за 2012 год.
  В структуру Нижнератбашского органов местного  самоуправления  Поселения входят: совет поселении состоящий  из 10 депутатов: Харисов Г.М., Валиева А.С., Сиразиев Р.Б., Гарипов Р.Р., Кадыров Ф.Ф., Фасхутдинов Р.З., Шарафутдинов Р.Н., Залялов Р.Г., Залялов А.С., Мударисов Ф.М., глава Поселения,  исполнительный комитет  Поселения .

В состав  сельского поселения входят  три  населенных пункта численность хозяйств  составляет 460 и проживает 1316 человек, из них: с. Нижний Наратбаш численность хозяйств  составляет - 243 и проживает 700 человек; с Бикмуразово численность хозяйств  составляет - 159 и в хозяйстве проживает 477 человек; с. Большая Карланга численность хозяйств  составляет - 58 и в хозяйстве проживает 139 человек. Пенсионеры - 369 чел., инвалиды до пенсионного возраста 42 человек, 31,23%  от всего численности населения. Сельском поселении воспитывается 95 детей до 7 лет, из них с. Нижний Наратбаш 47; с. Бикмуразово 41 и с. Большая Карланга 7. От 7 до 18 лет проживает 118 детей, из них с. Нижний Наратбаш 60; с. Бикмуразово 48 и с. Большая Карланга 10. Высших учебных заведениях обучаются 16, техникумах 12, средних школах 8. 

На территории сельского поселения  расположены ООО «Нива»,  КФХ “Кадыров Ф.Ф.”, КФХ “Фахрутдинов А.Г”. Всего паевых земель 646 (2603 га.) Из них: 300 (1209 га.) в  “Ниве”,  267 (1076 га.) в КФХ “Кадыров Ф.Ф.”,  21(84 га.) в КФХ “Фахретдинов А.Г.”. В Нижненаратбашском сельском поселении численность населения трудоспособного возраста – 628. Из них: 

- 39 человек работает в сельском хозяйстве (в Нижний Наратбаш 11; с. Бикмуразово 8 и с. Большая Карланга 20);

- в бюджетных организациях работают 55 человек (Нижний Наратбаш 34; с. Бикмуразово 13 и с. Большая Карланга 8);

- в разных организациях трудятся 519 человек, из них Нижний Наратбаш 296; с. Бикмуразово 193 и с. Большая Карланга 3);
- вахтовым методом работает  15 человек. 

В 2012 году было проведено 14 заседаний сельского совета, рассмотрено 18 вопросов, в том числе:

· О внесении изменений в Решении «О земельном налоге»

· О протестах прокурора на решения Совета

· О Бюджете поселения на 2012 год

· Об исполнении бюджета 2011 год 

Много вопросов у населения возникало по вопросам землепользования

 И оформления права собственности на землю и жилье. 

                                        РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю по дачной амнистии и другис основаниям. Вдано 1060 справки (о писвоении почтового адреса, о изменении кадастрового номера, о проживании, по вопросам принажленности объектов недвжимости, по составу семьи, по оформлению наследства, по составу семьи и т.д.).
На личном приеме главой поселения принято 86 человек. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

По делам ЗАГСа в сельском поселении в 2012 году зарегистрировано 5 новорожденных детей и выдано свидетельство о рождении ребенка. За текущий год умерло 17 человек, оформлено 17 свидетельство о смерти.

2012 году оформлено 24  доверенность,  и 4 завещание. 

Администрация обеспечивает исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Осеннем призыве 2012 года 3 призывника проводили в ряды  Российской  армии. 

Бюджетными работниками  и  работниками  сельского совета было проведено благоустройство и  уборка  территории поселений, очистка от кустарников на расстоянии 3 км. вдоль дороги Нижний Наратбаш-Черки Гришино, посадка зеленых  насаждений, побелка известью электрических опор.
                                                ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения работает 1 основная общеобразовательная школа, с количеством учащихся  52 человека. В школе  детям дают знание 13 преподаватель. Средняя заработная плата учителей в отчетном году составляло 18203,00 руб. Кроме школы на территории поселения    имеется детский сад, где  воспитывается 26 детей.  Финансирование образовательных учреждений осуществляется из Федерального бюджета. 

                                          ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинское обслуживание населения сельского поселения  осуществляют  Бикмуразовским  и Большкарлангинским  фельдшерскими пунктами. За последние годы смертность детей в поселении не было. Для качественного оказания медицинской помощи необходима современная материальная база. Здание фельдшерского пункта расположенное в Большой Карланге требует капитального ремонта.
                        КУЛЬТУРНОЕ ПРОСТРАНСТВО, СПОРТ

На территории сельского поселения  Дом культуры села Нижний Наратбаш и сельский клуб в с. Большая Карланга.  На территории поселения работает  сельская библиотека и музей.  Работа учреждений культуры направлена на развитие культурно-творческой, просветительской и досуговой деятельности различных направлений. Формы работы различны: массовые мероприятия, литературно-музыкальные и историко-литературные вечера, праздничные чествования, беседы. Работники дома культуры активно участвуют в проведении национального праздника Сабан-туй, проводятся различные мероприятия для всех возрастных групп, в т.ч. по социальному заказу: День матери,  День защитника Родины, День пожилого человека.

        В честь Победы 9 мая, отремонтеровано памятник, проведено большой митинг, где участвовали: ветераны ВОВ, ветераны тыла и вдовы участников ВОВ им были выручены подарки от руководителей КФХ “Кадыров” и ООО “Нива”. Также были выручены подарки всем пенсионерам с “Днем пожилых” от руководителей КФХ “Кадыров” и ООО “Нива”.
        Вот уже несколько лет подряд Кадыров Фанил Фагимович проводит за свои средства сельский Сабан-туй. Сабантую были приглашены артисты из г. Казани.  Проводились Спортивные соревнования победителям выручались ценные подарки. За это хочу поднести огромное спасибо от имени сельского Совета Кадырову Фанилу Фагимовичу и всему молодежу кто участвовал при восстановлении моста через озеро где проводится Сабантуй.  

Вот уже несколько лет подряд братья Галиуллины среди молодежь села проводят спортивные соревнования на приз  Галиуллиных, им большое спасибо от имени всей молодежи поселения и от имени сельского Совета.  

                                         Услуги связи  торговли.

На территории сельского поселения  функционируют 2 почтовое отделения, 6 торговых предприятия.

На отчетную дату у населения 261 голов крупного рогатого скота , из них: 55 коров, 67 голов нетелей разного возраста, 139 голов бычков. В.т.ч. в Нижнем Наратбаше 25 коров, Бикмуразах 23 коров, Большой Карланге 7. Кроме них 562 голов овец, 13 голов лошадей, 3187 голов птиц.

В 2012 году из населения собрано и сдано государству 198 т. молока, на сумму 1700,00 тыс. рублей.  Также населением выращено 32 тн. мяса и продано государству.    Благодаря  президенту РТ  Р.Н. Минниханову  министерство  сельского хозяйства  выделило для укрепления ЛПХ  субсидию в размере 680 рублей на 1 условную голову коровы (в  течение 4-х месяцев).   

Возможностью  получения   кредита для  развития ЛПХ в 2011г. воспользовались 56 граждан поселения,  получив    14 млн. рублей, а 2012 году 41 человек получил. 37 хозяйств построил и проводил реконструкцию животноводческих помещений 4 хозяйство приобрел сельскохозяйственную технику.
Согласно программы обеспечения участников ВОВ благоустроенным жильем все нашего поселения получили квартиры в г. Буинске, (одна вдова  получила  квартиру, в 2012году).

Многодетным семьям выделено земельные участки. В Нижнем Наратбаше Аюповой Гузель, Хайруллинй Лилие, Бикчантаевой Алие; с.  Бикмуразово Хайруллиной Лилие, Ахатовой Розе, Гафиятуллиной Ляйле, Валиевой Эльмире; с. Большой Карланга Гумеровой Дилбяр.

На отчетную дату в сельском поселении 25 мотоблок, 123 легковая машина, 27 грузовая машина, 21 колесный трактор.

Бюджет Нижненаратбашского сельского поселения на 2012 год составляло 4210280 рублей.  

   По доходам
	
	План на 2012 год
	выполнение
	Выполнено %

	Доход от физ/лиц
	80000,00
	125300,00
	157,0

	Земельный налог
	449000,00
	457400,00
	102,0

	Налог имущества
	157000,00
	181000,00
	115,0

	Аренда (земли)
	6000
	47779,00
	796,6


Расходы 4 млн. 138 тыс 237 руб. 

На Коммунальные расходы. 

Улищные освещения 317135 руб, по сравнению прошлого года 14065 рублей меньше, 2011году было 331200 руб.

Дому культуры  -   1932671,16 руб. 

449700,61 рублей на газ, электроэнергию и за воду.
Заработная плата техничку – 72017,12 сум 

8245,86 руб за телефон 

15525,26 руб налоги за экологию, землю
4460,00 руб. за подписку газет
50000,00 руб. за покупку музыкальную аппаратуру

9450,00 за проведение Сабантуй в Пирамиде 

3362,29 руб за подписку
103200,00 за бензин.
Сельскому Совету -  806805,18 руб израсходовано. 

Заработную плату - 569472,30 руб. 

Налогам  8068 руб.

Делам Военкомата 94000,00 руб. (канцелярские товары, зарплата)

ЗАГС  12000,00 руб.
Зарплату бухгалтерии 131418,27 руб, налогам 9456,00 руб. 

159000,00 руб. на выполнение генерального плана.
1251871,56 руб за капремонт крыши дома культуры. 

89336,50 руб за ремонт моста  ООО “Дорсервису”.

         Ежегодно весной и осенью силами населения выполняются работы по очистке кладбищ. 

За отчетный период выполнено капитальные ремонты в здании школы на сумму свыше 8 млн. рублей. ФАП из старой здании переведено в здание школы. Детском саде выполнено капитальный ремонт. Выполнено капитальный ремонт на крышу Дома культуры на сумму 1251871,56 рублей.
         В 2013 году запланировано ремонт ФАПу Большой Карланге.

              Благодарю за внимание!

