Информация об участии школьников Буинского муниципального района РТ в Олимпиаде по теме «Защита прав потребителей»

В Республике Татарстан принята целевая программа «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан». Госалкогольинспекция Республики Татарстан определена координатором данной программы. Одним из приоритетных направлений программы является деятельность по повышению потребительской грамотности, в том числе проведение олимпиады по основам потребительских знаний для учащихся средних учебных заведений. Знание основ потребительского поведения приобретает все большую актуальность и значимость.
Обучающиеся общеобразовательных организаций Буинского муниципального района приняли активное участие в Олимпиаде по теме «Защита прав потребителей». Для участия в первом заочном туре было заявлено 170 обучающихся 8- 11 классов. 1 этап олимпиады прошел дистанционно в период с 20 по 25 сентября 2018 года в форме тестирования на сайте www.tatzpp.ru.
[bookmark: _GoBack]9 учащихся 10-11 классов МБОУ Лицей-интернат (школа для одаренных детей) города Буинска Республики Татарстан, МБОУ Гимназия №5 города Буинска Республики Татарстан, МБОУ Бюргановская средняя общеобразовательная школа Буинского муниципального района Республики Татарстан, МБОУ Альшиховская средняя общеобразовательная школа Буинского муниципального района Республики Татарстан, МБОУ Гимназия имени М.М. Вахитова города Буинска Республики Татарстан и МБОУ Лицей №2 города Буинска Республики Татарстан приняли участие во  втором отборочном туре, который прошел с 03 по 10 октября 2018 года дистанционно в форме написания эссе на тему, связанную с защитой прав потребителей.
На заключительном этапе олимпиады, который прошел в городе Казани 30 октября 2018 года, из Буинского муниципального района участвовали 2 учащихся: 
· Сиразетдинова Ильзира Илдаровна, обучающаяся 11 класса МБОО «Лицей№2 города Буинска РТ», 
· Шарафутдинова Алсу Рустемовна, обучающаяся 8 класса МБОУ Сорок – Сайдакская основная общеобразовательная школа Буинского муниципального района Республики Татарстан.
Они продемонстрировали высокий уровень потребительских знаний, как в ходе тестирования на вопросы по защите прав потребителей, так и в ходе выполнения практического задания и получили именные сертификаты. 
Потребительские знания, полученные школьниками, помогут им ориентироваться в многообразии услуг и товаров, научиться делать грамотный потребительский выбор в будущем.

Исп. Бикчантаева А.Р.
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