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Уважаемые коллеги, ветераны и нынешние сотрудники  отделения по вопросам миграции органов внутренних дел!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - с 300-летием со дня образования подразделений по вопросам миграции системы МВД России! 
Ваш труд, требующий внимания, терпения, аккуратности, является убедительным примером порядочности, честности и государственного подхода к делу. Своей ежедневной деятельностью Вы вносите весомый вклад в сохранение социальной стабильности в обществе и обеспечение порядка на территории нашего района, оказываете государственные миграционные услуги жителям нашего муниципалитета.
Стоит отметить, что в практику работы службы активно внедряются новые информационные технологии, постоянно повышается культура обслуживания,  расширяется перечень услуг, оказываемых населению. 
Работа с людьми всегда сложна и ответственна, требует психологической устойчивости. Уверен, что опытный коллектив успешно справляется с поставленной перед ними задачей.
[bookmark: _GoBack]Желаю вам больших успехов в вашей трудной и нужной работе, уважения и понимания, крепкого здоровья и железной выдержки! Я верю, что вы, как и прежде, будете самоотверженно служить интересам нашего  общества. Успехов вам, мира, жизненной энергии, благополучия!
