[bookmark: _GoBack]Выступление Главы Буинского муниципального района М.А. Зяббарова на торжественном мероприятии на День Республики
30.08.2019 года

Хөрмәтле буалылар һәм кадерле кунаклар!
Уважаемые буинцы и дорогие гости!
От имени Совета Буинского муниципального района, исполнительного комитета Буинского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с Днем Республики Татарстан и днем рождения нашего города! Эти два знаменательных события сближают всех нас, независимо от возраста и социального положения!
День республики это праздник, всех тех, для кого она стала родным домом, кому дорого её прошлое, важно настоящее, кто работает ради её будущего. Татарстан – один из наиболее развитых регионов России, и в этом, несомненно, есть заслуга каждого из нас. Понимая и поддерживая друг друга, мы успешно реализуем масштабные проекты и добиваемся высоких результатов.
Текущий год доказал, что у нас есть серьезный запас прочности. Несмотря на не самые благоприятные погодные условия, на сегодняшний день земледельцами района собрано более 100 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составляет 30,2  ц/га. Буинские хлеборобы ежегодно получают стабильно высокий урожай зерновых и сахарной свеклы, уверен, этот год не станет исключением.                                     
Улучшаются жилищные условия буинцев, проживающих в многоквартирных жилых домах, так по реализации  программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов в текущем году обновлено - 9.  В соответствии с поручением Президента Республики начата работа по формированию пятилетней республиканской программы по благоустройству дворов и придомовых территорий «Наш Двор».  В рамках которой, в районе ведется работа с населением. Еженедельные встречи с жильцами проходят с участием депутатов Госсовета, и мнение каждого буинца учитывается. Приглашаю активнее принимать в них участие, ведь это возможность внести свою лепту в общее дело. Отмечу, что в городе планируется отремонтировать 20 дворов, 12 из них на первом этапе проекта.
Приложено немало сил для строительства и ремонта соцобъектов - введены в эксплуатацию капитально отремонтированные здания спортшколы «Батыр», Центра внешкольной работы, обновленными встречают новый учебный год здания  Кайбицкой, Мещеряковской школ. Построено 3 открытых многофункциональных спортивных площадок (2 в селе, 1 в городе). В скором времени в эксплуатацию будут введены здания СДК в с.Черки-Кильдуразы, здание исполкома в с.Нижний Наратбаш, Малобуинковский детский сад. В рамках реализации мероприятий направленных на совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению завершается строительство фельдшерско-акушерского пункта в д.Тингаш. Ведется строительство многофункционального центра в Чувашских Кищаках, который включает в себя сельский клуб, сельсовет, отделение почты, и участковый пункт полиции. Начата работа по обновлению здания Буинского ветеринарного техникума. 
Всем видна работа по благоустройству и озеленению города и населенных пунктов нашего района. На средства самообложения граждан в каждом сельском поселении активно обновляются автодороги, сельские кладбища, в городе строятся тротуары. В рамках федерального проекта активно ведутся работы по благоустройству общественной площади.  
Реализация той или иной концепции в значительной степени зависит от того, насколько она поддерживается молодым поколением, его созидательной активностью.  А молодежь нашего района активна и талантлива, и наша общая задача - сохранить в них все светлые качества, воспитать их сильными, честными, просвещёнными людьми, любящими родной город, район и свою республику. С гордостью отмечу, в этом году, четверо юных буинцев выдвинуты кандидатами в Молодёжный парламент Госсовета республики.  Поддержим их и пожелаем им удачи. 
Впереди – новый учебный год, наполненный успехами, радостями и заботами. Желаю всем учащимся, студентам высоких достижений и блестящих побед в олимпиадах, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях! Родителям - как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями! Ведь за этими большими и маленькими победами будущее нашего района.
Ни когда не забудем мы и наше прошлое. В сердцах нашего многонационального народа всегда жива вечная память о тех, кому мы обязаны своей жизнью и мирным небом над головой, ктo ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая Родину. Никогда не утихнет скорбь о не вернувшихся с войны земляках. Яркий тому пример – торжественное перезахоронение останков участницы Великой Отечественной войны Мусиной Ркии, которые были найдены в Орловской области, и сегодня были возвращены и захоронены на её малой родине в г.Буинске. 
У буинцев есть все основания с оптимизмом смотреть в будущее: стабильно развивающаяся экономика и социальная сфера, вековые традиции и самое главное его богатство - жители. Примите слова искренней благодарности за ваш нелегкий труд, преданность родной земле, вклад в её развитие и процветание! Сделано многое, но перед нами стоят новые задачи и проекты. Уверен, что нам всё по силам, чтобы сохранить и приумножить красоту и мощь Буинского района для будущих поколений.
Дорогие буинцы! 
Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия, успехов в плодотворной работе на благо района и республики! 
Кадерле буалылар! 
Сезгә нык сәламәтлек, бәхет һәм иминлек, тынычлык һәм татулык, районыбыз һәм республикабыз иминлеге өчен нәтиҗәле эшегездә уңышлар телим! 
С праздником! Бәйрәм белән!
