Выступление Главы Буинского муниципального района на мероприятии, посвященном Дню строителя
[bookmark: _GoBack]Уважаемые работники и ветераны строительного комплекса! 
От всей души поздравляю вас с  прекрасным профессиональным праздником - Днём строителя!
Строитель — одна из самых почетных и благородных профессий. Вашими трудолюбивыми руками возводятся промышленные предприятия, жилые дома, ремонтируются школы и детские сады, больницы и другие социальные учреждения. И это лучший показатель того, что жизнь не стоит на месте, воплощаются в жизнь перспективные проекты и развивается инфраструктура.
Ваш труд виден каждому, и оттого имеет особую общественную значимость. Качество вашей работы - это, прежде всего, благополучие людей, их достойная и уверенная жизнь. Вы создаете то, без чего немыслимо существование современного человека – условия для комфортной и благоустроенной жизни.
В строительной отрасли Буинского района работают специалисты высочайшей квалификации, настоящие труженики, которые пользуются заслуженным почетом и уважением в обществе. Одним из таких специалистов является штукатур-маляр ООО «ПМК №5» Фаткуллина Гульсира Гилазовна. За многолетний плодотворный труд и вклад в развитие строительства Буинского района Гульсире Гилазовне присвоено почётное звание «Заслуженный строитель Республики Татарстан». От всей души поздравляем и желаем крепкого здоровья на долгие годы, благополучия и неиссякаемого оптимизма!
В этот день мы выражаем искреннюю благодарность не только тем, кто в настоящее время трудится в строительных организациях, ремонтирует жилье, социально значимые объекты, дороги, но и ветеранам отрасли. Сформированные вами славные трудовые традиции - это крепкий фундамент, на котором в любое сложное время строительная отрасль выстоит и будет дальше развиваться.
Уважаемые строители! Пусть всё, что создано вами, простоит многие века - на благо Буинского района и всех его жителей, а ваш нелегкий, но такой нужный труд всегда приносит вам радость и достаток. Желаю Вам реализации всех планов и начинаний! 
Здоровья, благополучия, удачи вам и вашим близким!

Һәрвакыт төзүчеләр эше - иң кирәкле һәм хөрмәтле һөнәрләрнең берсе. Ул күп көч, белем, сабырлык һәм иҗади өзләнүләр таләп итә. Әлеге игелекле һөнәргә катнаш булу - зур дәрәҗә һәм җаваплылык. Төзүчеләр көне – район халкының иминлегенә, районның чәчәк атуын кайгыртуга юнәлдерелгән хезмәтегез өчен чын күңелдән рәхмәт сүзләре җиткерү мөмкинлеге.
Хөрмәтле төзүчеләр! Барыгызга да нык сәламәтлек, иминлек, шулай ук Буа районы һәм республикабыз хакына яңа иҗади уңышлар һәм хезмәт казанышлары телибез! 
