Поздравление посвященное Дню защитника Отечества
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Уважаемые буинцы!

            Хөрмәтле буалылар!

 
Сегодня мы вместе со всей страной отмечаем поистине всенародный праздник – День защитника Отечества. 


В этот день мы славим верных сынов нашей Родины, доблестных воинов, которые в нынешнее непростое время держат на своих плечах оборонный щит Отечества, склоняем голову перед теми, кто отдал жизнь за родную Отчизну.


Народная память бережно хранит подвиги и славу многих поколений защитников России. Cтав общегосударственным с 2002 года, этот праздник и сегодня олицетворяет собой непреходящую ценность традиций патриотизма и воинского товарищества, признание героических заслуг солдат, офицеров, тружеников тыла – всех, кто на века вписал в славную историю нашей страны свои ратные и трудовые подвиги.  

Защита Отечества всегда была и останется священным долгом настоящего мужчины-гражданина. И в наше сложное время военные вновь и вновь доказывают, что они не только профессионалы, но и надежная опора, прочный тыл для всей страны.


Этот день мы отмечаем как праздник всех российских мужчин – убеленных сединами воинов-ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, и профессиональных военных, солдат запаса, и будущих защитников Отечества. 


Наша многострадальная земля пережила много страшных и кровопролитных событий. Суровым испытанием стала Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Победа далась нелегко.


В этот праздничный день народ с благодарностью вспоминает героические подвиги своих защитников, склоняет головы перед светлым образом тех, кто отдал жизнь за Родину. Мы не можем не отметить героизм и мужество воинов, выполнивших свой священный долг в мирное время, – призванных на ликвидацию последствий аварии на производственном предприятии «Маяк» в 1957 году, участников ликвидации последствий самой тяжелой катастрофы ХХ века – аварии на Чернобыльской атомной электростанции, произошедшей 26 апреля 1986 года. В день защитника Отечества мы вспоминаем тех, кто прошел трудными дорогами Афганистана, кто не жалея себя, боролся с терроризмом на территории Чеченской Республики, тех, кто погиб в мирное время от рук бандитов.


Наши земляки геройски погибли при исполнении служебных обязанностей, защищая мирную жизнь тысяч людей от вооруженных бандитов в феврале 2002 года.


Все они, взяв в руки оружие и приняв присягу на верность Отчизне, выполнили свой воинский и гражданский долг до конца. Мы преклоняемся перед их героизмом. Ваш подвиг всегда будет примером доблести, верности присяге и воинскому долгу.

Уважаемые буинцы! Предлагаю почтить светлую память всех павших воинов-земляков минутой молчания.


Лучшие традиции продолжаются и сегодня. Ветераны войны и Вооруженных Сил вносят значительный вклад в патриотическое воспитание молодежи, поддержание авторитета, повышение статуса военнослужащих. На тех, кто сегодня в строю, ложится высокая ответственность за достойное продолжение славных традиций российских воинов, за судьбу нашей страны, за наше будущее.

 Дорогие ветераны войны, воины-интернационалисты, защитники Отечества! 

Тепло и сердечно поздравляю вас, ваши семьи, родных и близких с Днем защитника Отечества – праздником, который стал в нашей стране одним из самых любимых и почитаемых. Желаю здоровья, благополучия, счастья, уверенности, оптимизма и мирного неба над головой.


С праздником вас! 

Үзегезгә һәм гаиләләрегезгә сәламәтлек, бәхет һәм зур уңышлар телим!

Бәйрәм белән!
