Выступление Главы на праздничном мероприятии, 
посвященном Дню народного единства и 
Дню конституции Республики Татарстан 
	
В эти дни мы отмечаем две знаменательные даты – всероссийский праздник – День народного единства и День Конституции Республики Татарстан. 
Во все времена единение народа было и остается для нашей страны главным достоянием. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее. 400 лет назад Россия пережила период, который историки называют Смутным временем, временем раскола, восстаний, мятежей и борьбы. И сегодня День народного единства - это знак уважения к историческому подвигу наших предков, к многовековым традициям гражданской солидарности и патриотизму, которые помогали и помогают укреплять российскую государственность. Приятно осознавать, что чувство духовной общности, гордости за свою страну и малую родину, искреннее стремление сделать все возможное для их процветания, объединяет нас и сегодня! Воспитание чувства единения, ощущения себя частью большой, великой страны – это качество, которое стоит воспитывать с самого детства в каждом гражданине. Наше единство — залог успешного развития на годы, на десятилетия, на века.
[bookmark: _GoBack]Этот праздник призван напомнить о том, что мы, россияне, принадлежащие к разным социальным группам, национальностям и вероисповеданиям – единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. Нас всех объединяет желание сделать нашу страну сильной и процветающей. Путь к успеху лежит только через национальное согласие, сплоченность общества и созидание! Достижение масштабных целей вновь и вновь возвращает нас к необходимости достойных человеческих проявлений - помощи тем, кому труднее, соучастия в судьбе тех, кто испытывает   боль и нужду. От нас с вами, от нашего единения зависит, в какой стране будут жить наши дети, насколько они будут понимать и поддерживать друг друга, сколько сил и знаний приложат для процветания родной земли. 
Не менее значима другая дата – День конституции Республики Татарстан.  Вот уже два десятилетия Основной закон Татарстана является гарантом законности и правопорядка, свобод граждан. Еще в начальный период реформ Конституция Республики Татарстан заложила основы социально-экономического развития республики. Высокий уровень и качество жизни – реальная цель развития нашей республики. При этом особый упор делается на качественное доступное образование, высокотехнологичную медицину, здоровый образ жизни, массовый спорт, строительство доступного и комфортного жилья. И сегодня, благодаря грамотной политике проводимой руководством  республики, Татарстан  сумел выйти на передовые позиции в Российской Федерации в экономическом развитии и по уровню жизни населения. 
Залогом стабильности и общественного согласия является нацеленность республики на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений. Многонациональный Татарстан уважает права представителей всех народов, проживающих в республике, создает им необходимые условия для развития. Опыт Татарстана в этой сфере весьма востребован и внимательно анализируется многими странами, практически становится международным достоянием. 
Конституция Татарстана четко определяет сферу деятельности органов государственного и муниципального управления. Важной задачей является активизация борьбы с бюрократизмом и коррупцией. Для этого все шире применяются электронные формы предоставления услуг населению, что существенно упрощает взаимоотношения граждан с государством, делает работу государственных структур прозрачной и эффективной. 
	Дорогие земляки!
Наш город основан на доброй славе, мужестве, трудолюбии и мастерстве его жителей. Сегодняшние успехи и достижения – это заслуга самих буинцев. Достигнутые результаты открывают благоприятные возможности для дальнейшей успешной работы, повышения качества уровня жизни. Отмечая 20-ю годовщину принятия Конституции Республики Татарстан, мы убеждены, что и впредь наша родная республика, все татарстанцы будут столь же твёрдо и уверенно следовать избранным курсом.
Уважаемые буинцы и гости!
	От всей души поздравляю вас с этими праздниками и желаю вам мира, счастья, благополучия и новых трудовых свершений! Уверен, что мы, продолжая жить во взаимоуважении и согласии, будем и впредь созидательно трудиться во благо нашего района и многонационального Татарстана.	


