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                                          Хэерле кэн хэрмэтле  президиум !
                                          Хэерле кэн хэрмэтле  авылдашлар !
      Кайбыч  авыл  жирлеге Уставы нигезендэ буген  авыл башлыгы Советынын 2015 нче елгы эшлэре буенча  хисап тота.
    2015 нче ел хэвеф-хэтэрсез,югалтуларсыз,узенен мэшэкатьлэре белэн арта калды.
    2015 ел тарихта Бэек Жинунен 70 еллыгын билгелэп уту,Татарстан Республикасынын Президенты сайлаулары хэм жирле органнарна депутатлар  сайлау белэн булган вакыйгаларе белэн истэ калыр.
Сайлауларда барлык гражданнар да актив катнашылар хэм узлэренен тавышларын бирделэр.
Кайбыч   авыл җирлеген  3 авыл берләштерә. Аларда 345 хужалык булып  713  кеше  яши шуларның: (Кайбыч авылында 225 хуҗалык булып, 527 кеше яши;  Югары Наратбаш авылында  70 хуҗалык булып, 107 кеше яши;  Кыр-Энэле  авылында  50 хуҗалык булып, 79 кеше яши). Өстә санап киткән 345 хужалыкның  63-е буш торучы йортлар. Шуларның 38-е Кайбыч, 11-е Югары Наратбаш авылында,  14-е Кыр -Энэле авылында.
Кайбыч авылы  авыл җирлегенең мәйданы 4069 га.Шунын 2900 га пай жирлэре.ООО “Авангард”агрофирмасына арендага бирелгэн.Территориядэ 16 км юл асфальт тэшкил итэ,шунын 3 км120 м авыл эчендэ.Су белэн тээмин иту Кыят МПЖКХсы тарафыннан эшлэнэ.3 авылга 5 скважина,4 су башнясы эшли,98% хужалыкка су эенэ кертелгэн,20% су эйдэн чыгарылган.Газ белэн тээмин иту 100% тэшкил итэ.
2016 елның 1 январена Кайбыч авыл   авыл җирлегендә   барысы 713 кеше яшәп шуларның 704 татар, 9 кеше тэрле  милләтеннән.
Бөек Ватан сугышы ветераннары 1-ү: Гиззатуллин Б.Х,
Венгриядә барган сугыш хәрәкәтләрендә катнашучы 1 кеше  Идрисов Жэудэт Зарипович
Афганистан сугыш хәрәкәтләрендә хэлак булучы-1,Мавлютов Расим 
Чечен Республикасында барган сугыш хәрәкәтләрендә катнашучылар -9
Ирләре сугышта үлеп тол калучылар-  1

Пенсионерлар   269 һәм пенсия яшенә җитмәгән инвалидлар 25 .
Мәктәпкәчә яшьтәге балалар 23 
Мәктәп яшендәге балалар ,укучылар саны -64 (57+1эйдэ укый,+6 бала Норлат авылыннан килэ     )
Студентлар 34 
Күп балалы—6 гаилә ( Чербунова,Тазиева Л.Р.Юсупова Л.Р.Васильева А.К,Хабибуллина И.И.Васина Г.Ф.)
Инвалид балалы -3 гаилә( Айзатуллова Лейсан,Юсупова Лейсан,Чербунова Н.)
Кайбыч   авыл җирлегендә авыл хуҗалыгы “Аванград”  эшлэп килэ.  Анда авыл советы территориясендэ яшэучелэр 49    кеше хезмәт куя уртача еллык хезмәт хаклары 29700 мең сум,   
        Кйбыч авыл жирлегендә бугенге көндә эш көчендәге 306 кеше яши.  Шулардан:
-   41  кеше авыл хужалыгында эшли,
-  35  кеше бюджет оешмаларында, 
-  46  кеше районның төрле төрле оешмаларда эшлиләр.
-сэлэмэтлек элкэсендэ -7.
-культура элкэсендэ -4
-агрофирмада-49,
Связь,почта-3
Ел барышында 4 кибет эшләп килеп шуларның 1 се 2015 елда ябылды, бүгенге көндә 2 шәхси  Кайбыч авылында һәм 1 Райпо кибете Югары Наратбаш авылында эшли. Кибетләрдә 3 кеше халыкка хезмәт күрсәтә,     
     Сонгы елларда демография ин четерекле мэсьэлэгэ эверелде. 2015 елда  барлыгы 4 бала туды. 19 кеше улде.Табигый  усеш – 15.
      Жирле узгэрешнен бюджеты –эшчэнлекнен барлык социаль элкэлэре  чагылыш тапкан  хэм финанс документында. 
        Безнен   бюджет :
                     Керем                                                                                  Расход
        НДФЛ       172297,11                                                                      ул.освещение     273593,73
 Имущество          109593,72                                                                   з/п   1087225                     
Зем.налог   306536,63                                                              эл.энергия        101493,81      
                                                                  тепло    293063,61                    
                                                                                                          газ   53842,15                              
                                                                                                          Вода    3349,34                      
       Жирлекнен эшчэнлегенэ  керем суммаларына  бэйлэнгэн. Авылларны яшеллэндереп парклар-скверлар ясау,матур-матур кичэлэр,конкурслар уткэреп,урамнарга  контейнерлар куер       идек.Акча юк дип тору да дэрес тугел. Авыл жирлеге узенен  бурычы итеп спонсорлар эзлэу,инциативалы  авылдашлар белэн бергэ авылларны яшеллэндеру тэзеклэндеруне курэ.
       Авыл  жирлегендэ 47 сыер исэплэнэ(-10). Ил  табынын  баетуда кумэк хужалык белэн беррэттэн шэхси хужалыклар даузлэреннэн зур элеш кертэлэр.Сэт,сыер хэм кош ите сатып алар узлэренен гаилэ бюджетын ныгыталар.1 мэртэбэ Казанга ярминкэгэ  бардык.
     Жирле территориядэ 2015 нче лда 205 баш  мэгезле эре терлек, 55 баш сыер,163 баш сарык хэм кэжэ иэсплэнэ1217 баш  кош корт, 4 ат,115 баш умарта асралды.Безгэ авыл жирлеге башлыкларына шэхси хужалыкларда терлек санын киметмэскэ дигэн бурыч куелды.Терлек сатып алуга хэм каралты тэзу эчен 2015  елда     5 -ЛПХ кредиты алынды(Россельхозбанк,Татфондбанк,Ак барс Банк,Сбербанк)
    Терлек азыгы хэм пай жирлэре эчен Авангард агрофирмасы  бирде.Хужалыклар узлэре дэ хэзерлэнде.
Терлек азыгы хәзерләүдә булышу йөзеннән Татарстан хөкүмәте тарафыннан сыер асраучы хужалыкларга һәр сыер башына 3 мең  сум кэжэлэргэ 1 мен сум күләмендә акчалата ярдәм бирелде.

       Кайбыч  авыл жирлеге  узенен эшен план нигезендэ алып бара.2015  елда 16 утырыш,36 кэн тэртибе каралды. Аларда нигездэ экономик-социаль планнарнын утэлеше,бюджет  утэлеше,самооблажения жыю хэм анын утэлеше,шэхси хужалыклардан, авыл хужалыгы продуктлары сатып алунын торышы,янгын куркынычсызлыгы,авылларны яшеллэндеру хэм тэзеклэндеру,налоглар жыю хэм башка тэрле кэн тэртиблэре  каралды хэм карарлар кабул ителде.Авангард агрофирмасын катнашында сугыш хэм хзмэт,тыл ветераннары,инвалидларны яклау ,аларга ярдэм иту йэзеннэн куп  игелекле эшлэр башкарылды. Алар эчен  кичэлэр оештырыла,материаль хэм мораль ярдэм курсэтелэ. 2015 елда элкэннэр кэненэ кучтэнэч пакетлар бирелде.
Энилэр кэне,Жинунен  70 еллыгын зурлап бэйрэм ителде.
                                        Сэлэматлек турында
    Халыкнын сэлэматлек саклау элкэсендэ 3 медпунктта 4 хезмэткэр халыкка хезмэт курсэтэ.Агымдагы елда бер шифаханэгэ агымдагы  ремонт уткэрелде.
      Улучелэр саны арту,аеруча хезмэткэ яраклы кешелэр улеме артунын сэбэбе-кисэтергэ мэмкин булган авырулар,инсульт,гипертане авыруларны иртэ диагностика белэн киметергэ мэмкин.Кеше сэлэматлеге турында узе кайгыртмаса,сэлэматлек элкэсендэ уныш кэтеп булмый.Дэрес  туклану,хэрэкэт,тиешле ял иту,эш процесын дэрес оештыру ,тэмэке тартмау,алкоголь хэм наркотик матдэлэр кулану сэлэматлекнен кичуе. Ел давамында 6442 кеше шифаханэдэ кабул ителде.22414 кешегэ эенэ барып ярдэм курсэтелде.Шэфкать туташлары Вагапова Д.С.,Гиниятуллина Р.Р.,Абдрахманова Р.Г. бик тырышып хэм телэп эшлэрен башкаралар.
Медицина хезмэткэрлэре укучылар хэм авыл халкы алдында сэлэмат яшэу рэвешен   алып баралар.
       

                                                    Мәктәп 
Авыл жирлегенең белем биру системасында 1 төп гомүми белем бирү мәктәбе эшли. Мәктәпкә агымдагы  ремонт ясалды. Мәктәптә  барысы 64  укучы белем ала. Укучы балаларга 16 укытучы белем бирә, укытучылардан тыш  3 техник хезмәткәр,1 пешекче  бар.
Моннан тыш авылда 1 балалар бакчасы эшләп килә.  Бүгенге көндә бакчада 1.5 яшьтән алып 6 яшькә кадәр 10 бала тәрбияләнә. Бакчада мөдир, тәрбияче, кече тәрбияче һәм пешекче эшли. 
         
                                                            Мәдәният     
     Авыл җирлегендә бугенге көндә Кайбыч  авылында 1 культура йорты,1 библиотека эшли, Белгэнебезчэ Кыр-Энэле авылында 1 авыл клубы  бар иде , ябылды.   Халкыбызның  рухи байлыгын баету буенча авыл җирлегендә 3 мәчет эшләп килә.  

                                                 Элемтә бүлеге

Элемтә бүлеге 3 авылда хезмәт күрсәтә. 1 почта мөдире 3 почтальон 287  артык гаиләгә өйләренә газета-журнал, пенсияләр  илтеп тапшыра,  күп кеше газга, электроэнергия һәм налог өчен түләүләрне дә алар аша башкара.   Почтальоннарның  хезмәт хаклары  азрак артты. Кайбыч авылында  почтальонка  Тазиева Разия  узенен  эшен  бик телэп башкара,вакытында  халыккка газета-журналлларны житкеру эчен кэннэр тэннэр буе  тарата. Халык бик кэнэгать.

                                              Халык белән эшләү.
Халык белән эш итүгә зур игътибар бирелде. Ел барышында халыктан язма рәвештә һәм телдән шулай ук телефоннан гариза һәм мөрәҗәгатьләр кабул ителде. Авыл җирлеге башлыгы Һәм секретарь тарафыннан 282 кеше кабул ителде.                
Барлык мөрәҗәгатьләр дә уңай һәл ителделәр, кирәкле документлар тиешле дәрәҗәдә тутырылып  бирелде, аңлашылмаган сорауларга аңлатмалар бирелде.
Болардан тыш телефон аша, язма рәвештә һәм авыл эчендә халык белән очрашканда мөрәҗәгатьләр киңәшләр һәм жалобалар алынды.Жалобаларның күпчелеге бәйсез этләрнең күбәюе турында булды, бу жалоба-таләпләр тулысынча үтәлмичә кала. 
Халыкны шәхси мөрәҗәгатьләре белән авыл җирлеге башлыгы сишәмбе көннәрне 14 сәгатьтән 17 сәгатькә кадәр кабул итсә серетарь белән бухгалтер   8 сәгатьтән 16 сәгатькә кадәр кабул иттеләр.
Авыл Советы хезмәткәрләре тарафыннан 2015 елда йорт җирләрен теркәү, төзелеш эшләрен рәсмиләштерү, ссудалар алу өчен халыкка барысы 278 данә справка бирелде.
· Яшәү турында - 
· Йорт җир турында - 
· Гаиләдә яшәүчеләр турында - 
· Наследство турында һәм башкалар - 
Ел барышында авыл советы хэзмәткәрләре тарафыннан җирләрне һәм күчемсез милекне документлаштыру эшләре алып барылды.
Хуҗалык кенәгәсеннән төрле белешмәләр бирелде. Хуҗалык кенәгәсе  журналда һәм электронно компьютерда алып барыла.
Җәйге айларда вакытлыча яшәргә кайтучыларны документлаштыру эшләре алып барылды.
2015 елда 2 кешене район җитәкчеләре 90-95 яшьлекләрне юбилейлары белән котладылар. Авыл җирлеге башлыгы тарафыннан булэклэр тапшырылды. 
2015 елны Авыл Советының 16 утырышы булып анда 36 мәсъәлә каралды.
Башкарма комитет шулай ук военкомат эшчәнлеген дә алып бара. Военкомат эшчәнлеге Россия Федерациясенең законнарына һәм таләпләренә буйсынып башкарыла.
Бүгенге көндә авыл җирлегендә 160 кеше военкоматта учетта тора, шуларның: 2 запастагы офицер, 146 солдат һәм сержантлар, 12 се призывниклар . Ел барышында хәрби хезмәттән 2 солдат кайтты. 
Башкарма комитетка ЗАГС документларын, варислыкларны хәм доверенностьларны нотариаль  раслау  эше дә йөкләнгән.
ЗАГС  хезмәте  буенча КАйбыч авыл жирлегендә 2015 елда 4 яңа туган бала теркәлеп туу таныклыгы бирелде. 19  кешенең үлү таныклыгы тутырылды. 
2015 елда  25  доверенность бирелде.
Кайбыч авыл жирлеге Советы вонкомат,паспорт,загс,нотариус эшлэре алып барылуы , бу хезмэтлэрнен авыл жирлегендэ оештырылуы,авыл халкынын район узэгенэ йэрулэрен кыскарта. 

    Соңгы елларда Буа муниципаль районы уз алдына җирле бюджетның доход өлешен үстерүне, районның социаль-экономик яктан тулысынча тәэмин ителешен төп максат итеп куйды. Безнең  КАйбыч авыл жирлеге, дә шушы максатка нигезләнеп узенең эшен Буа муниципаль районы КАйбыч авыл җирлеге муниципаль берәмлеге Уставы нигезендә,  район Советы һәм авыл Советы боерыкларына, карарларына,юлламаларына таянып эш итте 
Безнең  Кайбыч авыл жирлегенең бюджеты 2016,2017 елларга төзелде, тикшерелде һәм депутатлар Советы белән расланды.
2016 елга керемнәрнең суммасы    2537800 сум күләмендә каралган 

  КАйбыч авыл жирлегенен бюджеты 2015 елга      каралган  иде.

	
	План 2015 елга
	Утәлеш, сумнарда
	Утәлеш     %

	Физик затлардан җыелган  керем 
2014 ел
2015 ел
	573000
281894
	573770
281894,83
	100

	Жир налогы
2015 ел
2014 ел
	178000
395000
	306536,63
3956888,78
	100

	Милек налогы
2015 ел
2014 ел
	113000
511000
	109597,72
512893,02
	100

	Керемнәр барысы
2015 ел


	3168272,96
	31682233,96
	


Ел барышында чыгымнар                                               сум тәшкил итте. 
хезмәт хакы түләүгә – 745000
хезмәт хакына күчерүгә -225400
телефонга түләү – 10000
Коммуналь хезмәт күрсәтүгә 
урам утларына -344000
электр энергиясенә – 84500
газ өчен – 77900
су өчен – 3700
Төрле эшләргә (газета,печать, межеваниеләр, вывескалар) - 11200
Төрле налоглар (транспорт, җир-милек налогларына, экология) – 339500
Самооблажение-607000
                                       Каты көнкүреш калдыкларын һәм чүп-чарны        җыю.
Шәхси хуҗалыклар көнкүреш калдыкларын һәм чүп-чарны кем трактор кем автомашина белән авылдан 100 м. ераклыктагы каты көн күреш калдыкларын вакытлыча саклау урынына бенеңчә “Свалкага” илтеп бушата. Анда нәрсә генә түгелми, ә иң начары шул билгеләнгән урынга да барып җитмичә чүпне ярты юлга трактор яки машинадан бушатып калдыру. Быел чүплек базы тирәсен  3 тапкыр чистарттык, безнең карамакта техника юк читтән техника китерү бик зур чыгымнар тәлап итә, анарга бюджетта акча да каралмаган. Шуның өчен хөрмәтле авылдашлар базга барып җитеп тә урынсыз бушатмавыгызны үтенәм. 
	
1. Авыл җирлегендә проблемаларның беренчесе йорт-җир тирәләрендә чүп-чар, чүп үләннәр һәм озак еллар сакланучы төзелеш материаллары. 
2. Авыл өчендә бәйсез этләр күп, охотниклар  чакыртып карадык бер кем килергә риза түгел, этләрне бары авылдан 100 метр читтә генә атарга ярый. Шуның өчен мин район вәкилләреннән сорар идем охотсою җитәкчеләре белән килешү төзеп елга һич югы 2 мәртәбә аларны авыл җирлегенә китерүне.       
                                              
2015 елда  эшләнәсе эшләр.

1. Авыл җирлегенә кергән авыл эчләрен һәм юл кырыйларын чистартып тору, шулай ук авыл эчләренә куак-агачларны утыртуны булдыру. 
2. «1 гә 4” нисбәтендә уртак финанслауныы күздү тотып Республика программасы буенча, 2016 елда үзара салым җыю буенча 21 февральда референдум уткэру. 

	 		         Тыңлавыгыз өчен рәхмәт.

										


     
  




