[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день в Буинске существует множество сообществ (молодёжных и не очень) которые самоорганизуются и самореализуются на нескольких отдельных и общих локациях.
Одной из таких общих локаций стала лыжная база на которой всегда можно встретить любителей активного отдыха. Причем это не только любители лыжного спорта которых можно встретить здесь зимой, но и дети на велопрогулках, и сообщество кроссфитеров со сборной района по триатлону и жители пенсионного возраста увлекающиеся скандинавской ходьбой. Общая численность этих групп составляет ориентировочно 100-120 человек.
Ввиду отсутствия креативных пространств, местная библиотека находящаяся в шаговой доступности от Молодёжного парка стала излюбленным местом для таких сообществ как «Будет чисто» (20 активистов), «Буинский городской студенческий совет» (20 активистов), Совет добровольцев (11 активистов)   где они активно обмениваются идеями, создают свои внутриорганизационные и общие проекты, проводят мастер классы и лектории по совершенно разнообразному спектру тем.
Эти активные молодые люди ежеквартально делегируют своих представителей на заседания общественной молодёжной палаты. Там они координируют свои мероприятия и часто объединяют усилия для реализации крупных проектов (таких например как весенняя добровольческая школа).
Кроме них активными участниками Общественной  молодёжной палаты стали Союз мусульманской молодёжи (основная локация – городская медресе) и Союз православной молодёжи (локации – Троицкая церковь и с.Большое Фролово). Довольно часто, они представляют из себя один большой Союз, созданный для проведения акций по профилактике терроризма и пропаганде толерантности. Всего эти объединения насчитывают около 50 человек.
Городской ипподром так же стал излюбленным местом для молодёжи увлекающейся верховой ездой. Общее увлечение перерастает в дружбу, и вот ребята выставляют свою команду на «Свияжскую волейбольную лигу» (в 2018 году участвовало 12 команд), выезжают в Дрожжановкий дом малютки к детям оказавшимся в трудной ситуации. Всего в этой общественной группе 17 юношей и девушек.
 Кроме того в городе есть сообщества скейтбордистов музыкальная группа и группы любителей йоги. Всего около 70 человек.

