Доклад

 главы Кошки – Теняковского сельского поселения 

по итогам работы в 2011г.

Уважаемый президиум, уважаемые жители поселения. В соответствии с Уставом Кошки-Теняковского сельского поселения на сегодняшнем собрании граждан представляется отчет о работы главы поселения, старшего участкового уполномоченного милиции и руководителей организаций и учреждений поселения за 2011 год. 

В состав сельского поселения входят четыре населенных пункта:, д. Кошки-Теняково,  д. Малые Бюрганы,  д. Тат. Пимурзино и д. Новые Мертли. 

Численность населения составляет 622 человек количество хозяйств- 232 численность населения трудоспособного возраста –298, детского возраста-67 пенсионеры-210 чел. Из них 60 инвалиды, дети инвалиды-4, родилось –8 детей, умерло –17 человек. Кошки-Теняковская средняя школа 70 учащиеся, Новомертлинском начальном школе 6 учащиеся.

 В 2011 году было проведено 11 заседаний сельского совета, рассмотрено 15 вопросов, в том числе:

· О внесении изменений в Решении «О земельном налоге»

· О протестах прокурора на решения Совета-2

· О Бюджете поселения на 2012 год

· Об исполнении бюджета 2010 год 

Много вопросов у населения возникало по вопросам землепользования

 И оформления права собственности на землю и жилье. Действия упрощенного варианта оформления права собственности истекли в 2011г. не все, к сожалению до конца осознали значение этого мероприятия. К концу 2011г. неоформленные остались  42 земельных участков физических лиц.

Это все отражается на налоговой базе, бюджете поселения. Эту проблему нам вместе предстоит решать в ближайшее время. С 1 апреля будет еще дороже, кто не оформлял по упрощенной системе, вместо технического паспорта будет технический план. У нас остались невостребованные и не изъявившие желания по земельным паям 10 человек.  

2011 год был годом разразившегося экономического кризиса. Для передоления его последствий, для пополнения семейного бюджета кредитования граждан для развития личного подсобного хозяйства. Возможностью получения кредита для развития ЛПХ в 2011г. воспользовались 17 граждан поселения, получив 2448  тыс. рублей. 

Благодаря президенту РТ Р.Н. Минниханову  министерство с/хозяйства выделило для укрепления ЛПХ субсидию в два транша зерном:  из федерального бюджета на 1 корову 850 рублей и из бюджета Российской Федерации на 1 корову 2000 рублей.

Через центр занятости в 2011 году реализовали пряжу на 6600 рублей, а в 2012 году должны реализовать на  19800 рублей                                                         

 Первое октября каждый год отмечаем день пожилых со силами культработников и школьниками был праздничный концерт для юбиляров 1941 года рождения где присутствовало 11 пенсионеров а так же был чаепития. Был выделен по 10 кг муки всем пенсионерам.

В этом году  агрофирма рассчитался земельным паем   с зерном. 

Важной задачей поселения, сельского совета, исполнительного комитета является укрепление налоговой базы. За 2011 год собрано налогов:

                                                          План                   факт                      

НДФЛ                                              87,3 т.р.               127,1 т.р.

На имущество                                 2,0 т.р.                  13,7   т.р.

Земельный налог   с орг-ций         4,0 т.р.                  24,3   т.р.

Земельный налог с населения        26,0 т.р.               25,3   т.р.

Налог на землю и налог имущество за 2011 год квитанции начнут приходить  ближе к лету.

Исполнение бюджета за 12 месяцев 2011 год:

                                                              Утвержден               исполнен

Доход                                               2299,4 т.р.                      2437,2 т.р.

Расход                                               2351,4 т.р.                     2342,1 т.р.

По программе 50 на 50 были вырыта колодец  в д Новые Мертли по ул. Победы и д. Малые Бюрганы по ул. Шоссейная. В декабре 2011 году еще привезли восемь колец в д. Татарское Пимурзино и в д. Кошки-Теняково по ул. Школьная.

    В нашем сельском поселении остались два ветерана и восемь вдов. Согласно программы обеспечения участников ВОВ благоустроенным жильем все нашего поселения получили квартиры в г. Буинске.

Благодарю за внимание!

