Информация о работе антинаркотической комиссии по профилактике наркотизации населения и о мероприятиях, направленных на профилактику наркомании за 3 квартал 2012 года
За 3 квартал антинаркотическая комиссия Буинского муниципального района провела 1 заседание.

В настоящее время проблема наркомании чрезвычайно остра. Учреждения культуры, образования, госнаркоконтроль, ОВД, отдел по делам молодежи спорту и туризму при администрации, социальная защита проводят работу по ее преодолению. Главная задача каждого учреждения – это привлечь  молодежь для участия в каких-либо кружках учитывая способность каждого в той или иной области.
В Буинском муниципальном районе на 2012 гол открыты и работают следующие культурные учреждения: МБУ «Районный дом культуры», две детские школы искусств музыкального образования, МБУ «Досуговый центр», МБУ «Межпоселочная центральная библиотека».
Управление культуры ведет работу по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни, воспитанию нравственности. Система работы учреждений культуры Буинского муниципального района направлена на систематичное развитие воспитательной работы подрастающего поколения молодежи района путем приобщения и вовлечения в культурную среду, с помощью работы при учреждениях культуры различных кружков художественной самодеятельности. МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района» уделяют особое внимание вопросам профилактики правонарушения среди лиц, не достигших совершеннолетнего возраста. В учреждениях культуры работают кружки, где занимаются дети и подростки в зависимости от способности и желания. Для вовлечения молодежи в общественно-культурную деятельность, что способствует ее отрыву от «улицы», повышению культурного развития личности, и направлению ее энергии в позитивное русло. В городе Буинске организованы танцевальные коллективы «Гольфстрим» средняя и младшая группы и народный ансамбль песни и танца «Лейсан» под руководством Инны Минхановой. В данных коллективах занимаются подростки разных возрастов от 5 до 23 лет. Так же при МБУ «Районный Дом культуры» действует хореографический коллектив «Настроение» руководитель Наталья Романова. При детской школе искусств работают танцевальные коллективы «Грация», «Топотушки», руководитель Альфинур Валеева, «Улыбка», «Смайл» руководитель Наталья Макарова, «Мозаика» руководитель Тамара Убаськина, вокальный кружок «Семь нот», кружок «Конферанс», где занято более 400 детей и подростков. Приоритетным направлением организации досуга являются занятия в любительских объединениях, которым является организованный при Районном Доме культуры «Клуб гитаристов». В этом объединение занимаются дети и подростки, увлеченные игрой на гитаре. Занимается молодой состав вокально-инструментального ансамбля «Молодые титаны».

Около 500 детей занимаются в художественной самодеятельности города, в сельской местности также работают 434 кружка по различным направлениям, где занято около - 4791 человек. При Рунгинском Доме культуры создан духовой оркестр, ансамбль баянистов, ансамбль нетрадиционных музыкальных инструментов, ансамбль народных инструментов. При Чув. Кищаковском сельском Доме культуры создан ансамбль ложкарей. При Киятском сельском Доме культуры с давних лет работает театральный кружок, участниками являются исключительно учащиеся школы. В 2011 году ему присвоено звание «Народный».

Более подробно отследить моменты работы с молодежью в учреждениях культуры мы можем на примере Муниципального Бюджетного Учреждения «Межпоселенческая центральная библиотека».

В библиотеке профилактическая работа среди молодежи ведется через книгу, другие источники информации по предотвращению вредных привычек (алкоголизм, наркомания, курение) среди несовершеннолетних граждан Буинского муниципального района.

Так в библиотеках организуются книжные выставки, конкурсы рисунков и плакатов, беседы. Воспитание правовой культуры стало необходимым моментом для социализации личности. Библиотеки нашей системы принимали самое активное участие в этом направлении.

В Краеведческом музее Буинского района 3 раза в неделю осуществляются бесплатные экскурсии для учащихся школ города, где их знакомят с историей родного края, приглашают участвовать в различных конкурсах таких как: конкурс рисунков «Я рисуя как Баки Урманче», конкурс рисунков посвященный 126 – летию со дня рождения Г. Тукая.
Особую роль в работе с молодежью осуществляет МБУ «Досуговый центр». Более 2 – х лет осуществляет свою работу танцевальный коллектив учащихся школ района увлеченных модным европейским движением по изучению уличных танцев. Методический кабинет Досугового центра подготавливает и осуществляет проведение таких молодежных конкурсов как «Мисс – Буинска 2012», «Чувашская красавица – 2012» и популярной молодежной игры как КВН.
Телерадиокомпанией «Буа дулкыннары» произведена трансляция документального фильма «Скажи наркотикам нет!».
В соответствии с постановлением Кабинета Министров РТ от 14.02.2012 №119 «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи в 2012 году» в Буинском муниципальном районе принято Постановление Буинского районного исполнительного комитета от 23.03.2012 №143-п и Программа отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи РТ на 2012 год по Буинскому муниципальному району. 

В этом году в лагерях всех типов отдохнуло 2112 детей. Все лагеря были открыты по запланированному графику: 24 пришкольных лагеря начали свою работу с 4 июня 2012 года, стационарный оздоровительный  лагерь «Бор» и палаточный лагерь «Рюкзачок» - с 10 июня 202 года. В детский оздоровительный лагерь «Чайка» 70 детей заехали 1 июля. Лагеря были полностью укомплектованы кадрами, медицинским персоналом и детьми. 

С целью формирования у детей мотивации на ведение здорового образа жизни и негативного отношения к потреблению наркотиков, алкоголя и курению табака проведены следующие мероприятия: 
- культурно-развлекательные и спортивные мероприятия «Малая спартакиада»,
- «Олимпийские игры»; 
-игровая программа «Спасибо зарядке-здоровье в порядке»; 
-«Бал цветов»; 
-«Мы с папой спортсмены»; 
-«День Нептуна»;
-«Молодецские забавы»;

- цикл бесед «Я подросток»;

- посещение бассейна «Дельфин» и ледового дворца «Арктика»;

-проведены конкурсы сочинений, рисунков и плакатов на антинаркотическую тему и формирование навыков здорового образа жизни.
Через Министерство труда, занятости и социальной защиты населения РТ в санатории «Золотой ключик» д.Ч.Кильдуразы, в детском оздоровительном лагере «Свияга» Апастовского района, санатории-профилактории «Дельфин» г.Зеленодольска, реабилитационном центре «Доверие» г.Зеленодольска на летний период организован отдых для 46 детей из малоимущих семей, из них: из многодетных семей -9 детей, детей-инвалидов- 15, из неполных семей -8, из социально уязвимых семей -7, детей из малоимущих семей-4, детей-сирот-3.

В с.Дкушево Апаствоского района был организован отдых в палаточном военно-патриотическом лагере «Юный десантник» для 38 подростков.

Основную работу в районе выполняют правоохранительные органы. По состоянию на сентябрь месяц 2012 года на учете с диагнозом «наркомания» состоит 21 человека, из них 1 женщина, на профилактическом учете в связи с потреблением наркотических средств состоит 17 человек, из них 2 женщины.

За третий квартал 2012 года  в отношении  трех жителей Буинского муниципального района  составлены административные протоколы по ст. 6.9 КоАП РФ – немедицинское потребление наркотических средств. Все – потребители каннабиоидов. За отчетный период оперативными сотрудниками отделения на территории г.Буинска выявлено 2 преступления. Первое в  отношении  жителя г.Буинска,  возбуждено уголовное дело по ч.1  ст.228 УК РФ  за хранение 4,99 граммов наркотического средства гашиш. Второе -за хранение наркотического средства марихуана массой 476,57 грамма возбуждено    уголовное дело по ч.2 ст. 228 УК РФ в отношении гражданина Узбекистана, пребывающего в г.Буинске. 

