                                                  ОТЧЕТ
ГЛАВЫ КОШКИ-ШЕМЯКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

с. Кошки- Шемякино                                                      Кошки- Шемякинский ЦСДК

18  января 2013г.                                                              10ч. 00м.

Уважаемый  президиум, уважаемые жители  поселения!

 В соответствии  с Уставом Кошки- Шемякинского  поселения на сегодняшнем собрании  граждан  представляется  отчёт  о работе главы поселения, участкового уполномоченного инспектора  полиции и руководителей организаций  поселения за 2012 г. 
В  2012 году  было  проведено   8 заседаний сельского Совета, рассмотрено  вопросов  14 вопросов. За  отчётный  период в 2012 году  регулярно  осуществлялся  прием  граждан  поселения, было принято  47 человек, из  них  пенсионеров -32, инвалидов -6. Основными вопросами  затрагиваемыми  в обращении  граждан  были  вопросы  пенсионного обеспечения, социальной защиты, коммунального хозяйства, землепользования, оказания материальной помощи, здравоохранения, охраны  общественного порядка.

Кошки- Шемякинское  сельское  поселение  объединяет 4 населенных  пункта: Кошки- Шемякино, Чувашское Пимурзино, Старые Мертли, Канава.

На  территории  сельского  поселения  дворов   266   составляет  с численностью наличного населения  701 человек  в том, числе 16 человек без регистрации живут более одного года, отсутствующее население  составляет   60 человек- это  которые служат  в армии, студенты, зарегистрированные   граждане  но не проживающие  на нашей территории.

Избирателей  550 человек, из  них 60 человек  являются  членами  партии 

В  сельском  поселении имеется 2 учебных  заведения:

- Кошки- Шемякинская  основная общеобразовательная  школа 
В  Кошки- Шемякинской основной общеобразовательной школе  обучаются 

 49  учеников. 

- Старо Мертлинская начальная школа 
В  Старо Мертлинской начальной  школе обучаются   7  учеников.

2  учреждения  культуры:

-Кошки- Шемякинский  ЦСДК
 За  2012 год  в Кошки- Шемякинском  ЦСДК  провели   134  мероприятий,  установили пожарную сигнализацию в сельских клубах в селе Кошки-Шемякино  и селе Старые Мертли

- Старо Мертлинский сельский  клуб
 Приобрели музыкальное оборудование и телевизор в Старо Мертлинский сельский клуб 

2  учреждения  здравоохранения:

-Кошки- Шемякинский ФАП
 В  истекшем  году  Кошки- Шемякинский  ФАП  посетили  2610   человек, количество вызовов  311.

- Старо- Мертлинский ФАП
 Старо Мертлинский ФАП посетили  2460 человек, количество  вызовов  290.

1 дошкольное  общеобразовательное  учреждение
Детский садик посещают 15 ребятишек

В  поселении  обслуживают  3 магазина.

ИП Савельева Е.П., КФХ  Гайнутдинов Р.Х. Обеспечивает продовольственными и продуктовыми  товарами.

Исполнение  полномочий  поселения  зависит от того, сколько доходов  получено  в бюджет. Бюджет  Кошки- Шемякинского сельского поселения  на  текущий  год  было  запланировано  всего  доходов:  1510.9   тыс.р  собрали всего доходов в  2012 году  1662.8  тыс.р  что  составляет   110 % из  них собственные   доходы  по плану  437    тыс.р  фактически собрали за 2012 год собственных  доходов  570.2 тыс. руб ,что составляет 130.5 %. Основную  долю  собственных доходов  составляет  земельный   налог, налог  на имущество  с  физических  лиц и НДФЛ.  Собрано земельный  налог  при  плане 210,0 тысяч руб. 189.9 тысячи рублей,  налог  на  имущество собрано при плане 84 тысячи рублей 102.3 тысяч рублей; НДФЛ при  плане 105 тысяч рублей собрано 194.4тысяч, что составляет  122%.
 Расходы  бюджета поселения: при  плане 1784.9  тыс.руб   фактически   1709.3  тыс.руб   составляет  95.8%. Основной  расход  уличное  освещение 136.8 тыс. руб.
Количество  поголовья  КРС  на 01.01.2013 года  составляет  164 гол. Из них  дойных  коров 112 гол. По сравнению с прошлым годом количество КРС увеличилось на 6 голов, а дойные уменьшились на 3 головы.

Успешно  ведут личное подсобное хозяйство: Ерусланов Иван Геннадьевич,

Калистратов Эдуард Геннадьевич, Юрмин Евгений Анатольевич, Михайлова Галина Леонидовна она имеет три дойные коровы.

На  территории  поселения работает 2 молокосборщика. На 01.01.2013 года сдано  молока за 2012 год   329645 кг, 2011 году 389917 кг на 6272 кг меньше чем 2011 году; реализовано  мясо  в 2012 году 65050кг, 2011 году 94263 кг  меньше на 29213 кг чем 2011 году.

В  2011 году  было  проведено   8 заседаний сельского Совета, рассмотрено  вопросов  14 вопросов. За  отчётный  период в 2012 году  регулярно  осуществлялся  прием  граждан  поселения, было принято  47 человек, из  них  пенсионеров -32, инвалидов -6. Основными вопросами  затрагиваемыми  в обращении  граждан  были  вопросы  пенсионного обеспечения, социальной защиты, коммунального хозяйства, землепользования, оказания материальной помощи, здравоохранения, охраны  общественного порядка.

Важным  подспорьем  для  жителей села  является  льготное  кредитование  для  развития  личного  подсобного хозяйства. Этой возможностью  воспользовалось в  2012 году 9 семей  на общую  сумму 1087 тыс. рублей  на  строительство  и реконструкцию  животноводческого  помещения, по сравнению с прошлым годом  на  4 кредита меньше.

В нашем поселении материнский  капитал 2011 году  имели  17 семей  из них  12  семей  воспользовались  на улучшение  жилищных  условий. В 2012 году 

имеющих материнский капитал  увеличилось на 4 семьи, воспользовались 2 семьи. На сегодняшний день  7 семей не воспользовались  материнским капиталом.

Благосостояние  жителей  напрямую  влияет  на демографическую  ситуацию. В  2012 году  родилось  6 детей, 2011 родились  4 ребенка на 2 больше, зарегистрированы свидетельство  о смерти 19 записей  на 13 записей больше  чем в 2011 году.

Важнейшее место в жизни поселения занимает деятельность по обеспечению законности и правопорядка. На территории поселения имеется участковый пункт полиции расположенный в здании Кошки- Шемякинского сельского поселения, который руководит участковый уполномоченный полиции Кириллов Александр Васильевич. В своем отчете он Вас  подробно ознакомит со своей деятельностью за год. 

По  программе « Жилье ветеранам»  получили  уютные  квартиры в г. Буинске всего  два ветерана ВОВ и 14 вдовы погибших  и умерших ветеранов ВОВ. Осталось одна вдова, которая не получила из-за задержки финансирования. Особое  внимание обращаем на состояние  памятников.

Высокое  качество жизни  и здоровья  человека  могут  быть  обеспечены  во  многом  благодаря качеству окружающей среды. На основании постановления «О санитарном содержании территории, организации и обеспечения чистоты и порядка в населенных пунктах поселения» утверждены правила санитарного содержания территорий, закреплены территории за организациями и хозяйствами, определены специальные места для вывоза твердых бытовых отходов. Но, к сожалению не все жители в полной мере осознают необходимость соблюдения экологических требований. На окраинах населенных пунктов наблюдаются несанкционированные выбросы мусора.  Хочется  нам  этого  или нет, но приучить себя  к  выполнению  норм  обеспечения чистоты  и порядка в населенных  пунктах  придется, даже ценой  штрафных санкций

  В 2012 году по требованию нормативного акта привели в порядок   скотомогильник, сделан навес над биотермической ямой в селе Старые Мертли  установили противопожарный гидрант .

Была  организована  работа  во  время  весеннее- полевых  работ  и  уборочной  страды.  Работники  бюджетной  сферы  помогают  хозяйству:

работают  на току  и на уборке  сахарной свеклы.

Уважаемый  президиум!  Пользуясь  случаем  от  имени  жителей поселения, просим Вас  посодействовать  в улучшении  внутри поселковых дорог.

                                                           ПЛАН

               КОШКИ- ШЕМЯКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ  

                                                    НА 2013 год.

1. Развитие частного подворья,  в том числе семейные фермы.

2. Благоустроить населенные  пункты  путем  озеленения: посадить деревья, кустарники, цветы.

3. Увеличить колодцы в населенных пунктах.

4. Организовать вывоз мусора в отведенное место.

5. Наиболее острые проблемы  на территории поселения.

Самая  большая  проблема  в поселении отсутствие  внутри  поселковых  дорог.

Кошки-Шемякинская основная  школа находится в аварийном  состоянии.

Требуется капитальный ремонт сельских  клубов  Кошки-Шемякино и Старые  Мертли

Водопровод в населенных пунктах  с. Кошки-Шемякино и д. Чувашское 

Пимурзино находится в плачевном состоянии.

