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В состав муниципального образования Мокросавалеевское сельское поселение  входят 5 населенных пунктов ( село Ембулатово, село Мокрая Савалеевка, поселок Курбаш, село Протопопово, деревня Отрада), в которых постоянно проживает  874 человека. Территория сельского поселения составляет 3553 гектаров. В поселении самое крупное водохранилище водоизмещением 3,5 млн. куб. м.  , 12 км дорог с твердым покрытием

На территории сельского поселения проживают:

участников Великой Отечественной войны –1 человек, участников боевых действий в Афганистане -4, и на Кавказе - 1, ветеранов трудового фронта – 40 человека, пенсионеров – 189 человек, детей с 1-11 класс-96 человек, дошкольного возраста – 55, многодетных семей с несовершеннолетними детьми -8, семей с детьми инвалидами – 4, инвалидов всех групп – 40 человека.

На территории сельского поселения  расположены ООО «Дружба», ПСХК «Ембулатово»

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинское обслуживание населения сельского поселения  осуществляют  Ембулатовским и Мокросавалеевским  фельдшерскими пунктами.

Для качественного оказания медицинской помощи необходима современная материальная база. В 2012 году в селе Мокрая Савалеевка построен новый модульный медпункт со всеми удобствами  и необходимым оборудованием. Ембулатовский медпункт требует капитального ремонта. 

ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения работают 1 общеобразовательная средняя школа, 2 начальные (с количеством учащихся  96 человек),   дошкольное образовательное учреждение с количеством детей 20 человек,  финансирование образовательных учреждений осуществляется из Федерального бюджета. С ноября месяца 2012 г. в школе начат капитальный ремонт (по программе ремонта школ): замена окон на пластиковые; начата работа по кровле спортзала; реконструкция столовой; будет заменена инженерная инфраструктура; ведется работа по благоустройству территории. Школа полностью оснащена противопожарным инвентарем.   

КУЛЬТУРНОЕ ПРОСТРАНСТВО, СПОРТ

В 2012 году продолжило работу муниципальное учреждение «Культурно-досуговый центр» в состав которого входят: Дом культуры  села Мокрая Савалеевка и сельский клуб в Ембулатове На территории поселения работает  сельская библиотека , спортивно-теннисная секция. Работа учреждений культуры направлена на развитие культурно-творческой, просветительской и досуговой деятельности различных направлений, форм, видов и жанров. Формы работы различны: массовые мероприятия, литературно-музыкальные и историко-литературные вечера, праздничные чествования, выставочные экспозиции, вечера памяти, беседы, конкурсы. КДЦ принимает активное участие в районных мероприятиях и мероприятиях сельского поселения. В Домах культуры  (вместе с Ембулатовским клубом) работают:1- ВИА; 3 хоровых коллектива, 2 хореографических, 3 группы художественной гимнастики, 2 театральных кружка - взрослый и детский, кукольный театр, 2 фольклорных ансамбля. Библиотеки сельского поселения работают в тесном контакте со школами, Домами культуры, детскими садами. Совместными усилиями проводятся различные мероприятия для всех возрастных групп, в т.ч. по социальному заказу: Масленица, День матери, День защиты детей, День пожилого человека, День ПОБЕДЫ, День интернационалиста, День семьи, новогодние праздники, фольклорные мероприятия, покровские посиделки, Дмитриевский праздник.
Число читателей в 2012 году составило: по библиотеке 805 человек, из них детей 165 человек. Охват населения 80%. Фонд библиотеки насчитывает 10885 экземпляров книг и журналов, число посещений 10611. Одним из приоритетных направлений работы КДЦ и библиотек в 2012 году являлось празднование 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. На территории поселения был проведен конкурс «Память сердца», в котором приняли участие 34 человека различных возрастных категорий: самому младшему участнику 5 лет, самому старшему 84 года, Встречи с ветеранами ВОВ, проведено чаепитие на средства ООО «Дружба» и магазинов. 
Большой популярностью пользуется теннисный кружок, возглавляемый Атютиным В.Н., которые занимают призовые места в масштабах республики.

- новогодний детский турнир по футболу

- первенство сельского поселения по легкой атлетике.
РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. За этот период в администрацию поступило 7 письменных и 41 устное обращение. На личном приеме главой поселения принято 76 человек. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.  Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:  землепользования и экологии -15, строительства – 9, торговля и бытовое обслуживание – 2, связь «ИНТЕРНЕТ» -11. 

За этот период было проведено 5 встречи с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан и 2 встреч в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.
Прием граждан по личным вопросам осуществлялся:

- главой сельского поселения: по вторникам с 14 до 17 часов,

- сотрудниками администрации по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 9 до 16 часов.

Выдано 512 справок (о присвоении почтового адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи, по оформлению наследства и т.д.).

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю по дачной амнистии и другим основаниям.

Всего выдано 64 выписки из похозяйственной и домовой книг.
Ведется работа по регистрации граждан, пребывающих на временное место жительство в дома для сезонного проживания.

По основным вопросам деятельности издано 3 Постановлений Главы СП. 10 постановлений руководителя СИК., которые размещены на официальном сайте СП.

Администрацией ведется учет всех землевладений и землепользований граждан в бумажном и в электронном виде  - похозяйственный учет.

Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.

Администрация сельского поселения  принимала активное участие в государственных мероприятиях.
Администрация обеспечивает исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции.

На воинском учете состоят 215 человек, в том числе: офицеры – 4;  прапорщиков и сержантов-183;  первоначальный учет-28.

Основные направления деятельности администрации сельского поселения  в прошедшем году строились в соответствии с Уставом сельского поселения.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Администрацией сельского поселения  был сформирован, проверен и утвержден Советом депутатов Бюджет года сельского поселения на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 г.г. 
Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями

В соответствии с жилищным Кодексом РФ и законом Московской области «О порядке ведения учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» администрация сельского поселения ведет учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях.

За отчетный период: обеспечены жилыми помещениями – 4 вдовы участников ВОВ (Тарасова А.И., Нефедова В.С., Андреева В.Д., Захарова Л.С.)
Жилищно-коммунальное хозяйство

Индивидуальные жилые дома. Газификация домов 99,8%. Водоснабжение центральное 10%. По Мокросавалеевскому сельскому поселению насчитывается 78 колодцев и 50 мини скважин  глубиной до 12 метров.
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в сельском поселении  в 2012 году составляет 30 км из них: 12 км с твердым покрытием; 18 км грунтовые. В рамках программы «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы) было соединено 60 населенных пунктов республики. В качестве основного критерия отбора объектов по данной федеральной программе принята протяженность транспортных разрывов от населенного пункта до сети автомобильных дорог общего пользования с удалением от него по кратчайшему расстоянию до населенного пункта не более чем на 5 км. При  этом в населенном пункте должно проживать более 125 человек. Норматив субсидии из федерального бюджета на строительство 1 км автомобильной дороги с твердым покрытием принят равным 10 млн. рублей. На сегодняшний день в деревне ОТРАДА проживает 61 человек. Очевидно, пролетаем. Нам бы мост построить и дамбу дорожную поднять без асфальта. И то ладно.
Строительство

Индивидуальное жилищное строительство в основном ведется  на средства материнского капитала. Построено 2 дома, строятся 2 дома, провели реконструкцию 6 домов,   25 кредитов ( на общую сумму 3 930 000 – 00 руб.) получено населением для реконструкции надворных построек.  ПСКХ «Ембулатово» в 2012 году по программе строительства жилья для молодых специалистов построен щитовой дом, в 2013 году планируется еще 1 дом (земельный участок отведен) Начало свою работу «Кафе-магазин» ИП «Ибятов». В селе Ембулатово  на днях откроется второй магазин. Начата работа по благоустройству 5 кладбищ: установлены урны на твердом покрытии, ведется работа по вырубке сухостойных деревьев, убирается сухая трава, в с. Ембулатово к кладбищу подведена дорога. Работы по благоустройству кладбищ должны быть завершены до 1 мая. Великая просьба – участвовать всемю Силами «ООО Гидросервис» проведен ремонт плотины: отремонтирована сифонная система, укреплены бетонные плиты, устроен дополнительный аварийный спускной канал, произведена обрезка деревьев.
Участие в профилактике терроризма и экстремизма

Создана постоянно действующая Антитеррористическая комиссия. Разработано положение о постоянно действующей антитеррористической комиссии. Разработан план мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма на 2012-13 годы.
Проведены обследования учреждений образования, здравоохранения, культуры, спортивных объектов и прилегающих к ним территорий;

проведены проверки жилых домов, пустующих домов на предмет установления незаконно находящихся на территории муниципального образования лиц и обнаружения элементов террористических акций. 

Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов. В 2012 году начато формирование добровольной пожарной дружины, где начальником является Князев Игорь Олегович. Работы по этому вопросу еще много: нужно обеспечить всех членов обмундированием; первичными средствами пожаротушения; обустроить пожарное депо (если руководство ООО «Дружба» выделит помещение в гараже).
Участие Администрации сельского поселения  в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий, организации опашки полей, прилегающих к населенным пунктам. За 2012 год опахано полей 14,1 км, ширина полосы 20 м

Услуги связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания

На территории сельского поселения  функционируют 1 почтовое отделения, 5 торговых предприятия, 1 «Кафе-магазин». 
Формирование архивных фондов

В процессе деятельности Администрации Мокросавалеевского сельского поселения  создаются, систематизируются и хранятся документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения. К документам, образующим архивный фонд относятся:

Решения Совета депутатов сельского поселения ;

Постановления и распоряжения Главы сельского поселения  по основным вопросам деятельности;

Похозяйственные книги, систематизирующие основную статистическую информацию о населении и объектах недвижимого имущества.

Эти и другие документы, составляющие архивный фонд сельского поселения имеются в наличии и в установленное законодательством время  переданы на государственное хранение.

Организация сбора и вывоза бытовых отходов

Сбор и вывоз твердых бытовых отходов и мусора в отчетный период на территории сельского поселения  осуществлялся:

1. Самовывоз.

2. Централизовано (Трактор с тележкой)  в весеннее-летний период.

Организация благоустройства и озеленения

За отчетный период за счет бюджетных и привлеченных средств произведены следующие виды работ по благоустройству и озеленению:

- по Мокросавалеевскому поселению приобретено и посажено 235 саженцев различных пород деревьев;

- произведена реконструкция памятника погибшим односельчанам в селе Ембулатово и памятника, погибшим в 1941 году воинам в селе Мокрая Савалеевка;

- к домам для устройства цветочных клумб завезена плодородная земля.

- благоустроена пляжная зона плотины,

- закупался посадочный материал для клумб на территории населенных пунктов сельского поселения;

- регулярно проводится окашивание придомовых территорий жилого фонда и придорожной полосы.

Организация освещения улиц

На балансе сельского поселения числится 41 светильник уличного освещения.

Протяженность линий уличного освещения составляет 25,7 км.

                                             Задачи на 2013 год.
  1.Строительство  дополнительного  моста в районе школьного сада и дороги (на повороте  около Карсаковой З.Н.,)этим  предотвратим беду весной.

2.Отремонтировать дорогу Протопопово – Отрада ( засыпать брод реки щебенью, 
разравнять  бульдозером дорогу, частично засыпать ямы  горной массой) 
3. Устройство искусственных препятствий на  дороге  в районе Ембулатовской начальной школы, Протопоповской средней школы, и в центральной части с. Мокрая Савалеевка

4.Вышел закон «О недрах » где говорится  о возможности  использовать полезные ископаемые (щебень, горные породы) в целях благоустройства дорог в пределах поселения.
5. Устроить автобусные  остановки в с. Мокрая Савалеевка и с. Ембулатово.
6. Строительство служебного жилья участкового уполномоченного полиции.
7.Закончить ремонт школы и сдать к  новому  учебному году.

Просьба по всему поселению  принимать активное участие  по благоустройству  территорий.
8. Устройство ямы Беккера. Состояние действующего скотомогильника удовлетворительное, только эта яма не работает (не идет процесс разложения, если идет, то очень медленно и поэтому она переполняется)
9.Водопровод  действующий  работает …. То, что башня старая этот  вопрос решается владельцем ( Хасановым Р.Р.) Вот вопрос  подключить  имеющуюся вторую ветку   по улице Молодежная  со стороны реки, длина которого составляет 1 км, материал полиэтилен, не требующего огромных материальных затрат стоит на месте .

10. По предписанию пожарного надзора  надо сделать:

     - пожарный гидранд между новым домом Матвеевых и Ляукиным П.Н.;
      -молниеотвод  на ЦСДК (проект готов);
      - пропитка чердачных помещений и сценической коробки клубов;

11.То, что сами можем сделать, это до мая месяца закончить благоустройство кладбищ (в основном большие и сухостойные деревья вырублены, надо убрать мелочь, малину, сухую траву)

Урны  для мусора  на всех кладбищах установлены (только надо научиться попадать в них).
12.Благоустройство свалки, обновить загородку (плетень) утрамбовать  мусор, затем  закрыть  свалку землей вокруг посадить деревья.
13.Торговля. В д. Отрада отсутствует магазин. Построить отдельно нецелесообразно. Будем планировать выездную. 

