Отчет
[bookmark: _GoBack]о результатах проверочного мероприятия
по обращению гражданина Исхакова Нурислама Хайдаровича от имени жителей села Старый Студенец Буинского муниципального района РТ к Председателю Счетной палаты Республики Татарстан А.И. Демидову.


Основание для проведения контрольного мероприятия: Обращение гражданина Исхакова Нурислама Хайдаровича от 01.04.2019 года от имени жителей села Старый Студенец Буинского муниципального района РТ к Председателю Счетной палаты Республики Татарстан А.И. Демидову (исх. № 11/317 от 01.04.2019г.), распоряжения Председателя МКУ «Контрольно-счетная палата Буинского муниципального района РТ» от  22.04.2019   № 5. 

Цель контрольного мероприятия: Проверка обоснованности и соответствия действительности фактов и доводов, приведенных в обращении.
  
 Предмет контрольного мероприятия: Проверка целевого и эффективного расходования денежных средств, поступивших в бюджет Старостуденецкого сельского поселения Буинского муниципального района в форме самообложения граждан. 

 Объект (объекты) контрольного мероприятия: Муниципальное образование «Старостуденецкое сельское поселение» Буинского муниципального района РТ.

Проверяемый период деятельности: 2018 год и 1 квартал 2019 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 22.04.2019г. по 26.04.2019г.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

В рамках контрольного мероприятия 22.04.2019 года осуществлен выезд в Муниципальное образование Старостуденецкое сельское поселение заместителем председателя контрольно-счетной палаты А.А. Голубевой. 
В ходе проверки к обозрению представлены правоустанавливающие документы на  трактор «Беларус-82.1» (в обращении - МТЗ-82) и погрузчик-копновоз универсальный ПКУ-0,9-01(в обращении - ковш).  На основании представленных документов (товарная накладная, ТТН № 61 от 08.04.2013г., квитанция об оплате № 38 от 08.04.2013, чек ККМ, паспорт ТС и акт-приема передачи ТС -  поставщик ООО «Навир»), установлено, что трактор «Беларус-82.1, стоимостью 635 000,00 руб. принадлежит на праве собственности Загрутдинову Фаризу Расиловичу. Погрузчик-копновоз универсальный ПКУ-0,9-01 стоимостью 93 000,00 рублей и комплект разгружающих балок на ПКУ-0,9 стоимостью 3000,00 руб. на основании представленных документов (товарная накладная № 250 и акт приема-передачи техники от 30.09.2016 ООО «ЭМТех»), принадлежат Загидуллину Фарилю Расаиловичу. (копии документов приложены).
 Таким образом, установлено,  что указанная в обращении техника к имуществу Старостуденецкого сельского поселения отношения не имеет, и на балансе сельского поселения не числится. 
По вопросу чистки снега и прочих работ установлено:
Услуги по уборке снега и прочие работы по содержанию поселковых дорог Старостуденецкого сельского поселения на безвозмездной основе оказывает сельскохозяйственное предприятие ООО «Заря», осуществляющее свою деятельность на территории данного поселения. 
Кассовый расход поселения на уборку снега в 2018 году составил 4500,00 руб. Указанные средства перечислены в ООО «Заря» в соответствии с договором подряда от 03.12.2018г. № 6. Других расходов на уборку снега за проверяемый период не выявлено. 
По вопросам расходования средств самообложения граждан в 2018 году выявлено:
Решением  от 20.11.2017 года № 6-23 «О результатах местного референдума на территории Старостуденецкого сельского поселения Буинского муниципального района РТ 19.11.2017 года» принято решение о признании местного референдума действительным, о введении самообложения в 2018 году в размере 700 руб. с каждого гражданина, достигшего 18-летнего возраста, зарегистрированного по месту жительства на территории Старостуденецкого сельского поселения, обладающего правом на участие в местном референдуме, и о направлении полученных средств на решение следующих вопросов местного значения:
- ремонт дорог в Старостуденецком сельском поселении;
- разработка проектно-сметной документации для реконструкции плотины в селе Старый Студенец.
Остаток средств  за 2017 г.  составил 92 926,00 руб. В 2018 году собрано средств самообложения от населения в размере 613 400,00  рублей,  из бюджета РТ на решение вопросов местного значения, осуществляемые с привлечением средств самообложения граждан, поступило 2 453 600,00 рублей, всего средств 3 159 926,00 руб. При анализе представленных документов о расходовании средств самообложения установлено, что денежные средства израсходованы  в соответствии с целевым назначением.  Осуществлены  ремонт дорог на сумму 2 845 626,37 руб., и разработка проектно-сметной документации на «Капитальный ремонт ГТС пруда у с. Старый Студенец Буинского муниципального района Республики Татарстан» на сумму 299 999,72 руб.
Ремонт дорог осуществлен Обществом с ограниченной ответственностью "РусРемСтрой в соответствии с муниципальным контрактом от 23.08.2018 года № 2018.43753, цена контракта 2 845 656,37 руб., исполнен на 2 845 626,37 руб. Отчет об исполнении размещен на сайте http://zakupki.gov.ru 31.12.2018 года. В ходе исполнения контракта  Муниципальным учреждением «Управление капитального строительства Буинского муниципального района РТ» осуществлялся технический надзор за выполнением работ по ремонту дорог в Старостуденецком сельском поселении в соответствии с договором от 23.08.2018 года № 80.
Проектно-сметная документация на капитальный ремонт пруда разработана ОАО ТК "Татмелиорация" в соответствии с муниципальным контрактом от 26.10.2018 года № 2018.53754, цена контракта 299 999,72 руб., исполнен на 299 999,72 руб. Отчет об исполнении размещен на сайте http://zakupki.gov.ru 31.12.2018 года. 
Остаток средств самообложения на 01.01.2019 года составил 14 299,91 руб. 
Решением  от 19.11.2018 года № 23-6 «О результатах местного референдума на территории Старостуденецкого сельского поселения Буинского муниципального района РТ 18.11.2018 года» принято решение о признании местного референдума действительным, о введении самообложения в 2019 год в размере 700 руб. с каждого гражданина, достигшего 18-летнего возраста, зарегистрированного по месту жительства на территории Старостуденецкого сельского поселения, обладающего правом на участие в местном референдуме, и о направлении полученных средств решение следующих вопросов местного значения:
- ремонт дорог и благоустройство колодцев в Старостуденецком сельском поселении.
На момент проверки собрано средств самообложения за 2019 год 302 500,00 рублей.
По вопросу сбора у населения средств самообложения наличными, либо путем перечисления на карту, установлено:
Из объяснительной специалиста Загидуллиной Р.Ф. следует, что у многих жителей сельского поселения отсутствовала возможность выехать в город для оплаты средств самообложения в банке, и сотрудникам исполнительного комитета приходилось обходить дома для сбора средств наличными. В связи с тем, что некоторые из жителей не располагали наличными средствами, но, имели возможность перечислить их с банковской карты,  средства зачислялись на банковскую карту дочери Загидуллиной Разины Фаязовны – Загидуллиной Зили (карта сбербанка 2202201449315965). После поступления средств на карту Зиля их снимала и передавала Разине Фаязовне. Информация о платежах включалась в реестр, денежные средства сдавались на лицевой счет Старостуденецкого сельского поселения. История операций по дебетовой карте, реестры и квитанции о внесении средств на лицевой счет представлены к проверке.  Таким образом, на карту Загидуллиной Зили  зачислено средств от 15 жителей на сумму 10500,00 рублей. 
Всего собрано средств у населения в 2018 году 613 400 руб., в 2019 г. 302 500 руб., до собрано средств за 2018 год 78 200 рублей. Все средства занесены в реестр и зачислены на лицевой счет.
Выводы:

По результатам проверки установлено, что изложенные в обращении факты и доводы не соответствуют действительности и являются необоснованными.

 

Председатель МКУ
«Контрольно-счетная палата
Буинского муниципального района»                     Р.Р. Аглиуллин
