                                                              ОТЧЕТ

         главы о деятельности  Верхнелащинского сельского поселения  за 2012 год.

Уважаемые жители Верхнелащинского сельского поселения, 
уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные!

      Вот и 2012 год проводили, сегодня делаем выводы за этот период. Как вы все знаете, наше поселение функционирует на основании Устава Верхнелащинского сельского поселения, принятого решением Заседания Верхнелащинского сельского поселения Буинского муниципального района РТ от 26.06.2005 года и зарегистрированного решением Буинского объединенного Совета народных депутатов от 30.06.2005 и 13.10.2005 года главным управлением Министерства Юстиции по Приволжскому Федеральному округу, согласно ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ» № 131 и ФЗ и Закона № 4 – 3 РТ с дополнениями и изменениями Устава муниципального образования «Верхнелащинское сельское поселение» от 28.08.2010 г. 
        Территория нашего поселения  составляет 4306 гектаров, на территории нашего поселения  имеется: 1 сельскохозяйственное предприятие: ООО «Авангард» отделение «Новый путь», 1 фермерское хозяйство ИП И.Я.Галиуллин, 2 арендатора ИП Ф.Ф. Кадыров и ИП Ф.Гаязов, ООО «Авангард» и ИП «И.Я. Галиуллин» за аренду паевых земель расплатились с пайщиками соломой, сеном и зерном в размере 2 рулонов сена и 2 центнера зерна. Также на нашей территории функционируют 3 начальные школы, 1 средняя школа, 4 клуба, 1 библиотека, 4 Фельдшерско-акушерских пункта, 5 магазинов, 1 почтовое отделение связи, 7 кладбищ. Все они укомплектованы кадрами и работают на для наших жителей. Также имеется 3 ТБО для временного хранения мусора.

В нашем сельском поселении прописаны 800 человек, из них проживают 712 человек. Из 318 дворов открытые 255.
Пенсионеры  197 человек
Детей до 18 лет-110
Учащихся в школах: 

В Верхнелащинской средней школе 52
Тат.Беловолжской начальной школе 7
Чув.Беловолжской начальной школе   13
Тойгильдинской начальной школе       6
В Чувашской Республике 5
Дошкольников 38 детей
Умерли 12 человек

Родились 8 человека

Проблемы с заготовкой сена для КРС не было. 


Летом 2012 года была проведена работа по очистке полигона ТБО, посадка деревьев и кустарников, вырубка старых и высохших деревьев. Хотелось бы еще раз сказать всем, чтобы мы относились ко всей территории нашего поселения как к своему хозяйству, не вываливали мусор в овраги, ямы, и перед домом. Есть специально отведенное для этого место.

Теперь о школах. В настоящее время   4 школы газифицированы. Тепло, уютно.

В  ближайшие годы  сохранится такое же  количество учащихся. И, конечно, наши учащиеся  всегда на первом месте в спортивных соревнованиях не только в районе даже в республике, многие являются призерами районных олимпиад.
    Верхнелащинский сельский дом культуры и сельские клубы находятся в неплохом состоянии. Но в Чув.Беловолжском клубе и Тойгильдинском клубе надо поменять обои на стенах, поменять проводку. Везде тепло.

На счет водоснабжения. Население ежемесячно  во время плотит  за воду. Особо крупных аварий не было, ЖКХ «Киятское» помогает. С руководством всегда на связи.

Еще один больной  вопрос – очистка дорог зимой от снега. Между деревнями Беловолжка Татарская  и Верхние Лащи зимой заметает дорогу. И в этом году  после сильных снегопадов помогали работники МЧС.  На счет телефонной связи. Установлено новое оборудование. На станции много свободных номеров. Если есть желающие, то можно провести без проблем.

         Есть некоторые трудности с оформлением земельных паев, всем жителям поселения, имеющих землю, необходимо  пройти регистрацию в регистрационной палате. По всем вопросам обращаться к нам  в исполнительный комитет поселения. 
          Как я уже отметил в начале выступления, мы живем в эпоху перемен, так вот и сельским поселениям  приходится рассчитывать на свои средства, так как производства непосредственно у нас нет, мы живем за счет собственных доходов: это земельный налог. Остается у нас в размере  100% . Налог на доходы физических лиц -10%,  налог на имущество физических лиц – 100%. В основном мы живем за счет субсидий и дотаций из Республиканского и местного бюджета.
 И в заключение хотелось немного остановиться на тех вопросах, с которыми обращались жители Верхнелащинского СП в 2012 году.                                            

Прием граждан Верхнелащинского  поселения осуществляется главой  сельского поселения Шариповым С.М. и секретарем  исполкома ежедневно. При необходимости  обследуется  с выездом на место.

   
Ведутся  журналы  устного и письменного  обращения, где производится запись.    Основными  вопросами граждан   населения, которыми  обращаются  граждане связь с оформлением документов. Среди поднятых обращений  проблемы  разные. Просьба принести  дрова, уголь, спилить дров. Основными  вопросами граждан с. Верхние Лащи  является   строительство моста в с. Верхние Лащи, ремонт  асфальта дороги  между  населенных  пунктов  Тат. Беловолжка  и с. Верхние Лащи.   Ограждение  кладбищ (чувашску)   деревни  Тойгильды. Сделать дорогу по населенным пунктам с твердым  покрытием. Особенно внимательно относимся к участникам ВОВ, одиноким, нетрудоспособным.
            На этом я заканчиваю свое выступление. Спасибо за внимание.
