ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД

Главы Кайбицкого сельского поселения Буинского муниципального района   РТ
о работе в 2012год

                      Уважаемые  жители Кайбицкого сельского   поселения !
В своем выступлении я хочу рассказать о работе Кайбицкого сельского Совета и исполнительного комитета за 2012 год и предстоящих работах в 2013 году. Кайбицкое сельское поселение объединяет 3 населенных пункта: с.Кайбицы, д.Верхний Наратбаш,д.Степные Енали  где числится 325 хозяйст , из них 17 хозяйств отсутствует, 308 наличных хозяйств, где  проживают 750 человек, в т.ч с. Кайбицы 565 человек, в д.Верхний Наратбашы – 102 человек,в д.Степные Енали-83 человек.  Пенсионеры- 340человек, в том числе одинокие престарелые пенсионеры- 8 ,число работающих-225, учащиеся и студенты- 75, в дошкольном возрасте-35. 
Числится КРС- 248, в т.ч. 55 коров, овец -272, лошадей-10. 

 Родились- 5,умерли-16,заключили брак- 1,

    В сельском поселении  имеется почта,средняя общеобразовательная школа,имеется детский сад,его посещают 15 детей.
Имеется  3 фельдшеро-акушерских пункта(с. Кайбицы ,д.Верхний Наратбаш, д. Ст.Енали)

4 магазина.

    Развитие  личных  подсобных хозяйств и субьектов малого предпринимательства на селе стало одним из основных направлений развития села и определяющим фактором улучшения благосостояния сельских  жителей.Слово благодарности хочется сказать семьям ,которые вносят большой  вклад  в развитие ЛПХ.Многие семьи  содержат  птицы,гусы.Все хорошо знают сколько стоит  мясо птицы. Все это добывается большим  трудом.
    На каждую  дойную  корову из расчета 850 рублей   было выделено зернофуража.

      Молоко  у населения собирает  частный предприниматель . В настоящее  время молоко  закупается у населения по 9  руб.00 копеек. Основные  у нас молоко, яйцо  продают в г. Буинск частным  жителям.  Потому  что у нас  райцентр близко, удобно, дорога имеется.
      Большая  работа  ведется по благоустройству села :

  Организованы  субботники  по санитарной очистке улиц от кустарников, обочинах дорог с участием учителей, работников и учеников школы, работников детского сада, работников культуры,

Побелены столбы внутри села, покрашены памятники в трех населенных пунктах: с. Кайбицы, д.Верхний Наратбаш, д. Ст. Енали ).
Силами  школы, клуба  были посажено  деревья.
        Важнейшее место в жизни поселения занимает деятельность по обеспечению законности и правопорядка.        
         В 2012 году в сельском поселение было проведено 10 заседаний, где было рассмотрено 22 вопросов, сформировано в Кайбицком сельском Совете 2 постоянных комиссии в составе по 3 депутата:

-по бюджетно-финансовым вопросам

-по социальным вопросам и вопросам благоустройства территории

За отчетный период в сельский исполнительный комитет обратились на личный прием-12 граждан ., по вопросам транспорта -4граждан,  вопросы труда и зарплаты- 1 граждан,

Коммунально-бытовые обслуживание 4 граждан, по социальное обеспечение-1,  по другим вопросам -2 граждан. 

      2012 году было получено кредит ЛПХ- 18 граждан,  в сумме 3590 млн рублей, использовали материнский капитал для улучшения жилья- 2 семьи. 

 По программе « Жилье ветеранам» получили уютные квартиры ,ветераны ВОВ   и   вдовы погибших и умерших ветеранов Вов. Все ветераны довольны.
Было посажено более 100 саженцев в населенных пунктах, возле школы, вокруг полигонов ТБО. Был организован сбор мусора. 

       Особые  внимание  мне  хочется  уделить на чистоту  придворовых участков и мусора в переулках, пользуясь случаем  я призываю  всех  жителей очистить территории участка.

                                                  На 2013  год  поставленные задачи : 

1. Благоустройство Кайбицкого сельского поселения, посадка  деревьев и 

     разных цветов  по населенным  пунктам . 
2. Санитарное содержание  территорий, организация уборки и обеспечение чистоты и порядка в населенных пунктах .
3. Благоустройство  кладбищ.
4. Расчистка полигона  ТБО.
