[bookmark: _GoBack]Выступление Главы Буинского муниципального района М.А. Зяббарова на мероприятии,  посвященном Дню медицинского работника.
21 июня 2019 года

Уважаемые работники здравоохранения!
Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!
Нет целей гуманнее и благороднее, чем дарить людям здоровье, облегчать их страдания, возвращать радость жизни и уверенность в завтрашнем дне. С первого момента появления на свет человек окружен вниманием и заботой врачей. По первому зову люди в белых халатах приходят к нам на помощь в самых сложных ситуациях, совершая порой невозможное. 
Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почетом за то, что посвятили себя благородному делу - заботе о здоровье человека. Ваша миссия сложна и ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, душевной щедрости. Вы учитесь всю жизнь, и каждый ваш рабочий день – это новая непростая задача. Без выходных и праздничных дней вы помогаете появляться на свет новорожденным, стоите за операционным столом, спасаете тяжелобольных, оказываете людям неотложную и необходимую помощь.
В системе здравоохранения нашего района трудится более 600 человек, преданных делу, служебному и человеческому долгу, умеющих эффективно действовать в конкретной ситуации, внимательных к людям, способных оказать необходимую и своевременную медицинскую помощь. Этот день - замечательный повод для того, чтобы выразить всем людям в белых халатах слова искренней благодарности за профессионализм, верность избранному делу, мужество, умение принимать решения и действовать в самых сложных ситуациях. Низкий поклон вам за бессонные ночи и спасенные жизни, за ваши умелые руки и добрые сердца!
Желаю всем медицинским работникам профессиональной самореализации, личного благополучия, и, самое главное, того, что вы так щедро даете людям – крепкого здоровья! Пусть самой большой наградой для вас станут благодарные пациенты, которым вы подарили радость здоровой жизни! Мира и добра вам и вашим семьям! С праздником!

