
ОТЧЕТ
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годы и 1 квартал 2020 года
«Мещеряковское сельское поселение Буинского муниципального района РТ» 

Основание проведения контрольного мероприятия: план работы МКУ «Контрольно-счетная палата Буинского муниципального района РТ» на 2020 год.
[bookmark: _GoBack]Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2018-2019 годы и истекшем периоде 2020 года «Мещеряковское сельское поселение Буинского муниципального района РТ».
Проверка начата:         15.06.2020 г.
Проверка закончена:   13.07.2020 г.
В ходе проверки установлено нарушений на сумму 4 301,2 тыс. рублей, при этом выявлены следующие нарушения:
- на балансе поселения числится недвижимое имущество: здание сельского клуба - без подтверждающих государственную регистрацию права документов, стоимостью 4 099,7 тыс. руб.;
- отсутствуют обязательные реквизиты в ряде первичных учетных документов;
- в нарушение норм ст. 9 Закона о бухгалтерском учете и п. 9 Инструкции № 157н Поселением не приняты к бухгалтерскому учету первичные учетные документы на сумму 14,8 тыс. руб.;
- в нарушение п. 10 Инструкции N 174н, п. 10 Инструкции N 183н в составе основных средств  числятся объекты основных средств, стоимостью до 10,00 тыс. рублей, на сумму 1,9 тыс. рублей
- допущено необоснованное списание материальных запасов на сумму 24,1 тыс. руб.;
- материальные запасы в поселении списываются не по их фактическому выбытию;
-допущена дополнительная нагрузка на бюджетную систему, сумма неэффективного использования бюджетных средств 1,9 тыс. рублей;
- оплачены услуги по оценке транспортного средства, отсутствующего в составе основных средств поселения, таким образом, допущено необоснованное расходование бюджетных средств без достижения результата на сумму 7,0 тыс. руб.;
- приняты и оплачены работы, фактически не выполненные Подрядчиком на сумму 151,8 тыс. руб., что квалифицируется как нецелевое использование бюджетных средств;
- допущены нарушения ст.34, 94, 96 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ, выразившиеся в неприменении мер ответственности по муниципальному контракту, договору подряда;
- допущено 5 эпизодов нарушения ст.432 ГК РФ - отсутствие существенных условий договоров.
По фактам нецелевого использования бюджетных средств в мировой суд судебного участка Буинского муниципального района направлен административный протокол. По результатам рассмотрения материалов дела мировым судом принято решение о привлечении Главы поселения к административной ответственности путем взыскания административного штрафа.

	
Председатель МКУ
«Контрольно-счётная палата
Буинского муниципального района РТ»				Р.Р. Аглиуллин

