
ОТЧЕТ
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
проведение обследования объектов социальной/общественной инфраструктуры, на которых проведены ремонтно-строительные работы с действующим гарантийным сроком - на предмет оценки качества работ в процессе использования имущества и устранение выявленных недостатков» в Муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа «Арктика» Буинского муниципального района РТ


Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 16 плана работы МКУ «Контрольно-счётная палата Буинского муниципального района Республики Татарстан», Распоряжение председателя контрольно-счетной палаты от 25.05.2020 года № 12.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа «Арктика» Буинского муниципального района РТ.
Предмет контрольного мероприятия: Проведение обследований объектов социальной/общественной инфраструктуры, на которых проведены ремонтно-строительные работы с действующим гарантийным сроком - на предмет оценки качества работ в процессе использования имущества и устранение выявленных недостатков. В рамках данного мероприятия осуществлена проверка результатов выполненных работ по устройству хоккейной коробки на территории спортивная школа «Арктика».
Проверяемый период деятельности: 2019 год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 26.05.2020г. по 29.05.2020г.
Состав рабочей группы: Председатель МКУ «Контрольно-счетная палата Буинского муниципального района РТ» Р.Р. Аглиуллин, заместитель председателя А.А. Голубева, помощник Главы по вопросам противодействия коррупции З.А. Шайхаттарова.
В ходе проверки выявлено следующее:
Объект проверки - устройство хоккейной коробки на территории спортивной школы «Арктика».
Объект имеет 100 процентную строительную готовность, сдан в эксплуатацию (акт ввода в эксплуатацию от 09.01.2020г.). Зимой площадка активно используется населением под каток и для игры в хоккей. В летний период площадка не используется.
Местами поверхность площадки подверглась морозному шелушению бетона и началась стадия оголения крупного заполнителя. Из чего следует вывод, что качество исходной бетонной массы и качество её укладки не соответствуют требованиям по показателям морозостойкости. Объем некачественного покрытия составляет порядка 5% от общей площади объекта.
Фактически выполненные работы в целом соответствуют требованиям технического задания к муниципальному контракту за исключением следующего:
	В п. 9 ведомости работ технического задания к муниципальному контракту при устройстве открытой хоккейной коробки предусмотрена установка труб стальных прямоугольных (ГОСТ 8645-86) размером 60х40мм, толщиной стенки 3 мм, в количестве 225 м. Стоимость стальных труб согласно проектно-сметной документации составляет 39 138,75 руб. Фактически трубы не установлены, в акте о приемке выполненных работ данный вид работ отсутствует.
Тогда как, виды работ определяются проектно-сметной документацией и это является существенным условием контракта.
Кроме того, в акт о приемке выполненных работ от 17.10.2019 года № 1 включены две позиции, не предусмотренные условиями муниципального контракта:
-раствор готовый, кладочный цементный марки 100, в количестве 2,112 м3, на сумму 6 657,57 руб.;
-крепежи хоккейных бортов стандартные в количестве 16шт. на сумму 2 783,2 руб.
	При заключении и исполнении контракта изменение его существенных условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных статьями 34 и 95 Закона № 44-ФЗ.  Статья 95 Закона № 44-ФЗ и включает в себя ряд случаев, когда стороны контракта по соглашению между собой вправе изменить существенные условия контракта при его исполнении. Сторонами новые условия контракта не обговаривались, соглашение об изменении условий контракта не заключалось. Также отсутствует существенное изменение обстоятельств, из которых стороны исходили при заключении муниципального контракта (п. 1 ст. 451 ГК РФ).
	Допущено нарушение федерального закона 44-ФЗ на сумму 48 579,52 руб.
Также, в ходе визуального осмотра объекта, установлено несоответствие фактически выполненных работ по установке металлических столбов, условиям предусмотренным договором от 11.11.2019 года № 60, и данным акта о приемке выполненных работ от 11.11.2019 года № 1.
[bookmark: _GoBack]	Так, условиями вышеуказанного договора предусмотрена установка металлических столбов в количестве 5шт. на сумму 34 298,82 руб. высотой до 4 метров с погружением в бетонное основание, на территории, где устроена хоккейная коробка. Фактически установлены железобетонные столбы (материал заказчика) в количестве 3 шт., путем вкапывания их в землю. При этом все работы выполнены и сданы 11.11.2019 года в день подписания договора оказания услуг.
Правовым основанием для перечисления денежных средств подрядчику стал акт о приемки выполненных работ (ф. КС-2). 
Установлено, что работы, указанные в данном акте, подрядчиком фактически не выполнены. Тем самым допущено нецелевое использование бюджетных средств, в размере 34 298,82 руб.
По факту нецелевого использования бюджетных средств на ответственное лицо составлен административный протокол. Материалы направлены в мировой суд судебного участка Буинского муниципального района. По результатам рассмотрения материалов дела мировым судом принято решение об освобождении ответственного лица от административной ответственности за совершенное правонарушение с объявлением ему устного замечания.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой района отчет о результатах проверки направлен Главе Буинского муниципального района. Материалы проверки направлены в Буинскую городскую прокуратуру.

	
Заместитель председателя МКУ
«Контрольно-счётная палата
Буинского муниципального района РТ»				А.А. Голубева

