
ОТЧЕТ
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
проведение обследования объектов социальной/общественной инфраструктуры, на которых проведены ремонтно-строительные работы с действующим гарантийным сроком - на предмет оценки качества работ в процессе использования имущества и устранение выявленных недостатков» в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Ахмаметьевский детский сад Буинского муниципального района РТ»

Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 16 плана работы МКУ «Контрольно-счётная палата Буинского муниципального района Республики Татарстан», Распоряжение председателя контрольно-счетной палаты от 25.05.2020 года № 12.
Объект (объекты) контрольного мероприятия: (МБДОУ) Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Ахмаметьевский детский сад Буинского муниципального района РТ».
Предмет контрольного мероприятия: Проведение обследований объектов социальной/общественной инфраструктуры, на которых проведены ремонтно-строительные работы с действующим гарантийным сроком - на предмет оценки качества работ в процессе использования имущества и устранение выявленных недостатков. В рамках данного мероприятия осуществлена проверка результатов выполненных работ по капитальному ремонту и благоустройству территории МБДОУ «Ахмаметьевский детский сад».
Проверяемый период деятельности: 2019 год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 04.06.2020г. по 09.06.2020г.
Состав рабочей группы: Председатель МКУ «Контрольно-счетная палата Буинского муниципального района РТ» Р.Р. Аглиуллин, заместитель председателя А.А. Голубева, помощник Главы по вопросам противодействия коррупции З.А. Шайхаттарова.
[bookmark: _GoBack]Объект контрольного мероприятия: капитальный ремонт и благоустройство территории МБДОУ «Ахмаметьевский детский сад».
В целом весь запланированный муниципальным контрактом и проектно-сметной документацией объем ремонтных работ выполнен, за исключением следующего:
Условиями муниципального контракта и проектно-сметной документацией, предусмотрено устройство покрытий из плит керамогранитных размером 40х40 см. Фактически покрытия выложены из керамогранитных плит размером 30х30 см. 
Выявлены изменения объемов выполненных работ предусмотренных проектно-сметной документацией и муниципальным контрактом:
 в части строительства тротуаров:
- разработка грунта вручную в траншеях глубиной до 2х метров без крепления с откосами предусмотрен объем 0,1316 на 100 м3, фактически выполненный объем составил 0,085 на 100м3;
- устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований - предусмотрен объем 0,09 на 100 м3, фактически выполненный объем  составил 0,0285 на 100м3
- устройство брусчатых оснований - предусмотрен объем 0,405 на 100 м2, фактически выполненный объем составил 0,285 на 100м2;
- установка бортовых камней бетонных - предусмотрен объем 0,32 на 100 м, фактически выполненный объем составил 0,12 на 100м;
- брусчатка фигурная гиперпрессованная - предусмотрен объем 40,5 м2, фактически выполненный объем составил 28,5 м2.
Также отмечены изменения стоимости малых архитектурных форм предусмотренных проектно-сметной документацией и муниципальным контрактом:
- домик-беседка, контрактом предусмотрена стоимость в размере 44 916,66 руб., фактическая стоимость по акту о приемке выполненных работ составила 62 355,6 руб.;
- песочница, контрактом предусмотрена стоимость в размере 14 700,00 руб., фактическая стоимость по акту о приемке выполненных работ составила 11 150,85 руб.;
Стоимость, объемы и виды работ, предусмотренные условиями муниципального контракта, определяются проектно-сметной документацией и являются существенным условием контракта.
При заключении и исполнении контракта изменение его существенных условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных статьями 34 и 95 Закона № 44-ФЗ. 
 Изменение объема, стоимости и (или) видов выполняемых работ возможно только в процессе исполнения контракта и осуществляется в форме дополнительного соглашения. Сторонами новые условия контракта не обговаривались, соглашение об изменении условий контракта не заключалось. 
Тем самым, допущено нарушение ст. 95 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ.
	В ходе визуального осмотра объект капитального ремонта и благоустройства территории недостатки и недочеты не выявлены. 
Выявлены нарушения при распределении расходов на капитальный ремонт здания детского сада и благоустройства территории, по статьям бухгалтерского учета исходя из экономического содержания хозяйственных операций. (Исправлено в ходе проверки).
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой района отчет о результатах проверки направлен Главе Буинского муниципального района. Материалы проверки направлены в Буинскую городскую прокуратуру.

	
Заместитель председателя МКУ
«Контрольно-счётная палата
Буинского муниципального района РТ»				А.А. Голубева

