Выступление

  Главы  Буинского муниципального  района 
Айзетуллова А.К. на празднике «День учителя»  

4 октября 2013 года.
Добрый день, уважаемые учителя, преподаватели, воспитатели и ветераны педагогического труда!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!
Люди, посвятившие свою жизнь этой профессии, по праву пользуются особым уважением и авторитетом. Ведь каких бы успехов в жизни не достиг человек, важнейшую роль в его становлении как личности играют  его учителя.

От имени Буинского районного Совета, исполнительного комитета хочу выразить всем вам благодарность за ваш нелёгкий, но очень нужный и благородный труд.  А также признательность за вашу доброту, отзывчивость, терпение и преданность своему делу.

Образование сегодня – огромная и чрезвычайно важная сфера деятельности, дело большой государственной политики, связанное с обучением и воспитанием подрастающего поколения. 

Сегодня мы являемся свидетелями и участниками больших  изменений, которые происходят в системе образования. В последние годы сделаны серьезные материальные вложения в  сферу образования - на развитие материально-технической базы школ, особенно на их информатизацию; обеспечение современных условий для обучения школьников; предприняты масштабные меры по поддержке учительства, повышению престижа  учительской профессии, изменению условий оплаты труда педагогов. 
 Во все времена хорошей считалась та  школа, которая открывала перед своими учениками огромные возможности в дальнейшей жизни. Центральной фигурой в ней всегда был учитель. Сделать все возможное, чтобы каждый ученик получил прочные знания, стал человеком с большой буквы, заботиться о его судьбе – это девиз  каждого учителя. А таких талантливых, настоящих профессионалов своего дела у нас в районе было и есть немало. 
 Сегодня,  в первую очередь  я  хочу выразить слова огромной благодарности  и поздравить с праздником  учителей - ветеранов,   корифеев педагогического  труда  за ваш самоотверженный,  плодотворный труд,  за неоценимый вклад в дело обучения и воспитания молодежи нашего района. Вы всегда будете для всех молодых педагогов маяком, потому что ваш вклад в воспитание и обучение   нескольких поколений ни с чем несравнимы. Хочу пожелать вам крепкого здоровья,  семейного благополучия, мира и спокойствия.  

Вы можете гордиться достойной сменой, которая пришла  в  образовательные учреждения нашего района. Сегодня мы с гордостью называем имена учителей, подготовивших победителей  и призеров республиканских, межрегиональных и районных предметных олимпиад. 
 Развитие грантовой  системы и конкурсного движения – это одно из направлений  Стратегии развития образования, которая способствует укреплению материально-технической базы, совершенствованию  учебно-воспитательной и внеурочной деятельности учащихся и  позволяет поощрять и стимулировать деятельность,  как учителя и учащихся, так и целого коллектива. В этом году  59 учителей нашего района стали  обладателями Гранта «Наш лучший учитель», 2 учителя - победители Гранта «Наш новый учитель», 2 учителя -  победители конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование», 4 учителя - победители Гранта «Алгарыш»,  руководитель лицея №2 г.Буинска Ахметов Ранис Раисович стал обладателем Гранта «Наш лучший директор». Блестящую победу на республиканском конкурсе «Учитель года» одержала учитель физики лицея  №2 Валеева Лейсан Рашитовна. Лицей- интернат для одаренных детей и Б. Фроловская сош выиграли Грант в рамках республиканской программы «Школа после уроков».  Уверен, что эти профессиональные достижения и результаты станут стимулом для дальнейшего совершенствования  деятельности педагогических коллективов.

В настоящее время в  районе ведется   целенаправленная работа по внедрению стандартов образования нового поколения. Это значит, что  понятие «качество образования» вновь становится  центром профессионального и общественного внимания, и оно является главным критерием определения рейтинга школ и педагогов.  Наша задача -  поддерживать все новое, что рождается в образовательных учреждениях района, что  способствует совершенствованию системы образования.
Уважаемые педагоги!


У вас впереди важные и трудные дела, направленные на обеспечение непрерывности и доступности образования для всех групп населения, на реализацию программ информатизации образования, профильного обучения, поддержки сельских и национальных школ,  развитие профессионального образования.


 От всей души желаем вам дальнейших успехов на нелегком профессиональном поприще, крепкого здоровья, мира, благополучия в семейной жизни, счастья и любви, внимания и уважения учеников. Пусть в нелегком и ответственном деле обучения и воспитания детей вам всегда сопутствует удача.      

     
Сегодня День учителя, ваш праздник. Пусть он будет красивым и памятным, ярким и теплым.  
                                  С праздником!
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