Выступление главы Буинского муниципального района А.К.Айзетуллова на митинге, посвященном 12-ой годовщине со дня трагической гибели сотрудников Буинского ГРОВД и внештатных сотрудников ГИБДД при исполнении служебных обязанностей
4.02.2014 год

Уважаемые буинцы!

12 лет назад в нашем городе разыгралась трагедия, которая унесла жизни наших земляков. 7 молодых, мужественных сотрудников Буинского ГРОВД и 2 мирных жителя села Рунга преградили путь вооруженным дезертирам. Абдрахманов Шамиль Садреевич – оперуполномоченный отдела уголовной милиции, лейтенант милиции, Загрутдинов Гамиль Галеевич – участковый уполномоченный милиции, капитан милиции,  Шайдуллин Азат Хамитович – оперуполномоченный отдела уголовной милиции, лейтенант милиции, Шарафутдинов Рашит Фаритович – капитан милиции, дежурный пульта  централизованной охраны ОВО ГРОВД, Хайруллин Ильнур Мавлютович – инспектор дорожно-патрульной службы, младший сержант ГРОВД и внештатные сотрудники ГИБДД механизатор «Агрохимсервиса» Сайкин Олег Николаевич и механизатор АКХ имени Тельмана Шурбин Сергей Васильевич геройски погибли при исполнении служебных обязанностей, защищая буинцев от вооруженных бандитов. Водитель отдела охраны Козин Олег Викторович и контролер Лихоманов Владимир Владимирович получили тяжелые ранения. Все они, взяв в руки оружие и приняв присягу на верность Отчизне, выполнили свой воинский и гражданский долг до конца. И мы преклоняемся перед их героизмом и верностью долгу.

Уважаемые буинцы! Сегодня, в день двенадцатой годовщины трагической гибели наших земляков, ставший для буинцев днем траура и скорби, мы склоняем головы перед светлым образом тех, кто ценой своей жизни защитил покой и жизнь многих тысяч людей. Прошу почтить их память минутой молчания. 
Семьи погибших героев окружены вниманием и заботой. Сотрудники отдела внутренних дел оказывают им поддержку и помощь. Светлый образ отцов, их героизм сыграли решающую роль в выборе профессии для детей – среди них есть те, кто выбрал нелегкую профессию защитника законности и  правопорядка. Мы уверены, что вы станете  настоящими профессионалами своего дела, будете достойно исполнять свой служебный долг.

Буинцы всегда будут помнить о подвиге наших отважных и мужественных земляков, светлая память о них, об их героизме навсегда сохранится в наших сердцах.
