
ОТЧЕТ
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2019-2020 годы и истекшем периоде 2021 года муниципального образования «Аксунское сельское поселение» Буинского муниципального района РТ» 

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.10 план работы МКУ «Контрольно-счетная палата Буинского муниципального района РТ» на 2021 год, распоряжение Председателя контрольно-счетной палаты от 28.01.2021 года №1.
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2019-2020 годы и истекшем периоде 2021 года муниципального образования «Аксунское сельское поселение» Буинского муниципального района РТ.
Предмет контрольного мероприятия: соблюдение норм бюджетного кодекса РФ, нормативно-правовые акты, первичные документы, обосновывающие операции со средствами местного бюджета.
Объект контрольного мероприятия: Аксунское сельское поселение Буинского муниципального района.
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2019 года по 31 января 2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 1 февраля по 26 февраля 2021 года.  

В ходе проверки установлено нарушений на сумму 3 997,4 тыс. рублей, при этом выявлены следующие нарушения:
- на сайте в телекоммуникационной сети «Интернет» не размещен отчет об исполнении бюджета за 2019 год;
- допущено нарушение статьи 217 Бюджетного кодекса РФ, указывающей, что «Утвержденные показатели сводной бюджетной росписи должны соответствовать закону (решению) о бюджете», на сумму 23,4 тыс. рублей;
- на балансе поселения числится недвижимое имущество: здание сельского клуба - без подтверждающих государственную регистрацию права документов, стоимостью 450,9 тыс. руб.;
- в нарушение ст. 689 ГК РФ здание сельского дома культуры предоставлено в пользование учреждению культуры без оформления соответствующего договора;
- в учетных регистрах за сентябрь 2020 года отражена операция по выбытию автомобиля без согласованного с собственником решения об изъятии имущества и оформления соответствующего акта на сумму 360,0 тыс. рублей;
- в нарушение п. 10 Инструкции N 174н, п. 10 Инструкции N 183н в составе основных средств числятся объекты основных средств, стоимостью до 3,0 тыс. рублей, на сумму 14,5 тыс. рублей;
- в нарушение норм ст. 9 Закона о бухгалтерском учете допущено несвоевременное принятие к бухгалтерскому учету первичных учетных документов на сумму 1,7 тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]- в нарушение ст. 9 закона о бухучете № 402-ФЗ, принят к учету документ без заполнения обязательных реквизитов, что привело к оплате документально не подтвержденных работ в сумме 407,9 тыс. рублей; 
- в нарушение п. 20 СГС "Концептуальные основы..." ч. 1 ст. 9 Закона о бухгалтерском учете в регистрах бухгалтерского учета отражены бухгалтерские записи без оправдательных документов на сумму 1 871,8 тыс. рублей;
- допущена неверная классификация хозяйственного инвентаря в качестве объекта учета, в частности, отнесение основных средств к материальным запасам на сумму 6,1 тыс. руб.;
- в составе основных средств на балансе поселения числится выведенное из эксплуатации имущество (оргтехника) в количестве 7 единиц на сумму 72,2 тыс. руб., что приводит к искажению бюджетной отчетности;
- отпускные выплаты сотрудникам осуществляется с нарушением трудового законодательства - ст. 136 ТК РФ;
- материальные запасы в поселении списываются не по их фактическому выбытию;
- допущена дополнительная нагрузка на бюджетную систему, сумма неэффективного использования бюджетных средств 0,5 тыс. рублей;
- допущено нарушение срока оплаты выполненных работ по муниципальным контрактам на сумму 788,4 тыс. рублей, что являет собой признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- установлено нарушение сроков размещения информации по муниципальным контрактам;
- допущено 3 эпизодов нарушения ст.432 ГК РФ - отсутствие существенных условий договоров.
Кроме того, Поселением допущено несвоевременное освоение бюджетных средств и средств самообложения на сумму 1 962,2 тыс. руб. (425,4 тыс. руб. в 2019 году, 1 176,8 тыс. руб. в 2020 году, средства самообложения с 2019 года - 360,0 тыс. руб.), что являет собой признаки неэффективного использования. 
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