Предложения 
по минимальному размеру оплаты труда в Буинском муниципальном районе Республики Татарстан, обоснование размера и порядка индексации заработной платы работников муниципальных бюджетных учреждений, денежного содержания 
муниципальных служащих Буинского муниципального района 

Республики Татарстан 
в 2014 году и в плановом периоде 2015-2016 годов
Минимальный размер оплаты труда в Буинском муниципальном районе Республики Татарстан в очередном финансовом году и в плановом периоде предполагается обеспечивать в соответствии с республиканским и федеральным законодательствами:
- по отдельным категориям работников бюджетной сферы, обозначенным в  Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2013 № 597, к заработной плате применены индексы, позволяющие в 2014 – 2016 годах достигнуть параметров, установленных распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.12.2012  № 2291-р;

- рост заработной платы прочих категорий работников бюджетной сферы запланирован в размере 5 % с 1 октября 2014 года, в 2015 – 2016 годах рост заработной платы также запланирован в размере 5% с 1 октября соответствующего года; 

- увеличение денежного содержания муниципальных служащих будет осуществляться по аналогии с республиканскими и федеральными нормативными актами.

