Выступление
главы Буинского муниципального района на праздничном митинге, посвященном Дню Великой Победы
9 мая 2015 года
ХөрмәтлеБөекВатансугышыветераннарыһәм тыл хезмәткәрләре! 
Хөрмәтлебуалыларһәмкунаклар!
Дорогие  ветераны  войны и труженики тыла!
Уважаемые буинцы и гости района!

Поздравляю вас с 70-летием  Победы в Великой Отечественной войне – великим событием в истории нашей страны.
Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Победа нашего народа в Великой Отечественной войне - символ национальной гордости, великой славы и доблести навечно вписана в героическую летопись нашей страны.
Сегодня, с высоты пройденных лет, некоторые  политики отдельных стран пытаются переосмыслить историю, пересмотреть итоги страшной войны середины ХХ века. Но эти попытки не пройдут, историю нельзя изменить или забыть. Была война, был фашизм, и были победители – советские солдаты. Священна память о них, о молодежи, которой пришлось слишком рано повзрослеть. Горячо и сердечно поздравляю всех с  9 мая – днем Великой Победы и желаю всем побольше позитива, и всегда мирного неба над головой! 
Некоторые говорят, что Татарстану в каком-то смысле  «повезло», поскольку в годы Великой Отечественной здесь не велись бои, не разрушались здания и не сжигались целые деревни. Но о каком «везении» идет речь, когда ни одна территория страны не осталась и не могла остаться в стороне от великого бедствия. Из Татарстана, как и со всего Советского Союза, уходили на фронт молодые парни и девушки, многие погибли,  или считаются без вести пропавшими, похороненными где-то на чужбине. 
Более 10 тысяч сыновей и дочерей нашего Буинского района в суровые годы военных испытаний сражались в числе защитников Родины.
Уже в первые дни войны более тысячи буинцев добровольцами ушли на фронт. Более 3-х тысяч буинцев за мужество и героизм награждены орденами и медалями. В их числе трое  удостоены высшего воинского  отличия – звания Героя Советского Союза. Это  уроженец села Большое Фролово генерал-полковник Шафранов Петр Григорьевич, буинец Самочкин Анатолий Васильевич, житель деревни Шигали Гарнизов Михаил Тихонович.  Полным кавалером ордена Славы стал Арусланов Зиатдин Миндубаевич. Имена славных героев сегодня носят улицы нашего города.
Великая Победа далась нам великой ценой. Не всем суждено было вернуться в отчий дом. Более 7 тысяч буинцев не вернулись с войны. Мы с глубоким почтением и непреходящей грустью вспоминаем тех, кто навечно остался на полях сражений. Мы преклоняем головы перед подвигом миллионов солдат, павших на полях великих сражений, и чтим тех, кто, выжив в войне с фашизмом, вернулся к строительству новой жизни. 
Имена всех земляков-героев, отдавших жизнь во имя свободы, навсегда останутся в нашей памяти. Без их подвига не было бы сегодняшнего дня и сотен тысяч спасенных жизней. Прошу почтить минутой молчания светлую память земляков, павших в годы Великой Отечественной войны, и ветеранов войны, не доживших до сегодняшнего праздника.
			(минута молчания).
К сожалению, время неумолимо. С каждым годом с нами остается все меньше участников тех грозных событий. Сегодня в районе проживают 76 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 413 вдов погибших (умерших) фронтовиков, 1245 тружеников тыла. 
Они – живые носители традиционных духовных идеалов мира, добра и справедливости. Несмотря на преклонный возраст, они и сегодня продолжают вносить свою лепту в трудовую летопись района, помогают мудрым советом и личным примером.
Дорогие ветераны! Все, что мы для вас делаем сегодня, делаем искренне и от души. Вы достойны всего наилучшего,  поскольку выполнили величайшую задачу – освободили мир от фашизма. Вы дали нам возможность жить в мирном государстве. От всей души желаю вам крепкого здоровья и оптимизма! Память о вашем подвиге всегда будет священна! А молодежи желаю учиться патриотизму на примере наших фронтовиков,  доказавших, что сила духа  и любовь к родине способны на многое.
[bookmark: _GoBack]Хочу выразить глубокую признательность нашим землякам за оказанную благотворительную помощь, направленную на возведение и реконструкцию памятников в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в г.Буинске и деревнях и селах всего Буинского района. Создание и открытие памятника на Буинской земле является данью героизму солдат своим подвигом, приближавшим Великую Победу. Это свидетельство того, что память о каждом из них навсегда сохранится в сердцах благодарных земляков. Искренне благодарю Вас за проявленный патриотизм, желаю доброго здоровья, благополучия и успешной деятельности на благо родного края.
 С днем Великой Победы всех!
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