Сообщение о результатах публичных слушаний 
по проекту отчета об исполнении бюджета 
Буинского муниципального района за 2021 год

11 мая 2022 года в зале заседаний Буинского районного исполнительного комитета состоялись публичные слушания по проекту отчета об исполнении бюджета Буинского муниципального района за 2021 год, в которых приняли участие депутаты районного Совета, представители учреждений, организаций и предприятий, заинтересованные граждане. 

Вел публичные слушания председатель комиссии по проведению публичных слушаний, заместитель главы Буинского муниципального района И.Ф.Еремеев.
С докладом о проекте отчета об исполнении бюджета Буинского муниципального района за 2021 год выступил председатель финансово-бюджетной палаты Буинского муниципального района А.Р.Аюпов, с содокладом – председатель постоянной комиссии районного Совета по бюджетно-финансовым вопросам, местным налогам и сборам А.Ф.Ахметзянов. С заключением по проекту отчета об исполнении бюджета Буинского муниципального района за 2021 год выступил председатель контрольно-счетной палаты Р.Р.Аглиуллин.  

Участники публичных слушаний одобрили проект отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2021 год, приняли решение передать его в постоянные комиссии Буинского районного Совета, рекомендовать Совету Буинского муниципального района рассмотреть проект отчета об исполнении бюджета Буинского муниципального района за 2021 год на очередном заседании Совета. 
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