В Буинском муниципальном районе ведется целенаправленная работа по пресечению незаконного оборота наркотиков, профилактике наркотизации населения с максимальным использованием имеющейся инфраструктуры учреждений досуга, спорта и организованной занятости.
За 2022 год антинаркотической комиссией Буинского муниципального района было проведено 4 заседаний, на которых рассмотрены вопросы о состоянии работы в сфере профилактики наркомании и борьбы с наркопреступностью.	
Наркологическую помощь жителям города и района оказывает наркологический ГАУЗ «Буинская ЦРБ», где работает врач психиатр-нарколог и фельдшер кабинета. Работа по оказанию наркологической помощи населению и по профилактике наркологических заболеваний в Буинском муниципальном районе ведется по плану, согласованному со всеми заинтересованными учреждениями-исполнительным комитетом района, ОМВД, городской прокуратурой, дирекцией учебных заведений, РОО. Выявление больных происходит в основном через наркологическую службу и отдел МВД по Буинскому району. Регулярно проводятся сверки лиц, состоящих на учете и замеченных в немедицинском потреблении наркотических веществ и потреблении суррогатов алкоголя. Медицинскими работниками района проводится санитарно-просветительная работа по пропаганде здорового образа жизни и по вопросам предупреждения распространения среди населения заболеваний, связанных со злоупотреблением наркотических средств.  Организованы дежурства врача-нарколога и фельдшера кабинета в нерабочее время, праздничные и выходные дни для проведения медицинского освидетельствования граждан, доставленных правоохранительными органами в наркологический кабинет ЦРБ на факт немедицинского употребления ими алкоголя и наркотических средств без назначения врача. Совместно с сотрудниками ОВД МВД РТ в Буинском районе  проводятся рейды, с проведением экспресс-тестирования лиц, с подозрением на немедицинское потребление наркотических средств.
На конец 2022 года  на учете у нарколога в ГАУЗ «Буинская ЦРБ» состоит 306 человек, из них по поводу употребления наркотических средств – 57: на диспансерном учете – 27 человек, на профилактическом – 30 человек. 
Смертельных случаев, связанных с передозировкой наркотических средств, в районе не зарегистрировано.
На учете в наркологическом кабинете ГАУЗ “Буинский ЦРБ” несовершеннолетние с диагнозами “Наркомания”, “Хронический алкоголизм”, “Токсикомания” не состоят. 
	 Управлением образования Буинского муниципального района совместно со всеми структурами системы профилактики проводится целенаправленная работа по совершенствованию антинаркотической профилактической деятельности по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств, их распространения среди обучающихся общеобразовательных организаций Буинского муниципального района.
Работа строиться на основании районного плана и программы по профилактике наркотизации населения в Буинском муниципальном районе.
 Педагогическая работа по устранению причин и условий, способствующих употреблению наркотиков, ведется по следующим направлениям:
-Профилактическая работа (лекции, беседы, тематические классные часы) с участием представителей правоохранительных органов и здравоохранения.
-Организация досуга (работа объединений, кружков по интересам и спортивных секций, проведение тематические вечеров, посещение театров, музеев).
-Работа с родителями (посещение семьи на дому классным руководителем, проведение родительских собраний, лекций).
-Социально-психологическая работа (социально-педагогическая работа с детьми девиантного поведения, консультативная работа с учащимися.
Значительную роль в профилактической работе отводится организации внеурочной деятельности учащихся и дополнительному образованию, ориентированному на свободный выбор и освоение обучающимися дополнительных образовательных программ. В районе у детей есть возможность посещать кружки и спортивные секции. Дополнительным образованием охвачено 85% учащихся.
В каждой школе функционирует отряд СМС-дети. За 2022 год участники проекта провели акции как: «Яркая, здоровая зимушка-зима», «Подари чудо», «Сообщи, где торгуют смертью», а также мероприятия разнопланового характера: лекции, беседы, классные часы, диспуты, встречи со специалистами, мониторинги.  
Главная задача акции «Сообщи, где торгуют смертью!» которую школьники провели в марте 2022 года, заключалась в привлечении общественности к борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Участники акции на улицах и в общественных местах раздавали телефон горячей линии, на который можно позвонить, если узнали о незаконной продаже наркотических веществ. По данным мониторинга в данной акции приняли участие 105 обучающихся школ. В рамках Общероссийской акции провели тематические классные часы с общим охватом 466 человек, викторины и спортивные соревнования «Веселые старты», в котором приняли участие 315 обучающихся.
25 февраля 2022 года также СМС-ки отряда «РОСТОК» приняли активное участие, провели акцию по теме «Здоровые родители-здоровые дети» с участниками районной родительской конференции, в частности, с руководителями общеобразовательных организаций, педагогами и родителями обучающихся и воспитанников, гостями и приглашенными. В целях популяризации и развития движения ежегодно в апреле среди школьных отрядов «SaMoSтоятелҗные дети» проводится конкурс на лучший отряд и акция «Будь готов! Скажи нет!». В рамках организации летнего отдыха и оздоровления детей ежегодно проводится республиканская акция «Жизнь без наркотиков».  
[bookmark: _GoBack]          Отделом по делам молодежи и спорту организуется целый комплекс       мероприятий в тесном взаимодействии с учреждениями, вовлеченными в систему профилактики (образования, культуры, здравоохранения, ОМВД России по Буинскому району, Центр «Форпост», КДН и ЗП, ЦЗН и общественными организациями) под девизом «Скажи наркотикам - Нет!», «Мы за здоровый образ жизни!».
В настоящее время сотрудниками отдела МВД России по Буинскому району совместно с заинтересованными органами и ведомствами обеспечивается контроль за ситуацией, связанной с незаконным потреблением и распространением наркотиков и психотропных веществ на территории Буинского района.
В 2022 году сотрудниками ОМВД России по Буинскому району направлено в суд одно уголовное дело. Выявлено 22 факта (АППГ - 11) сбыта наркотических веществ, масса изъятых наркотиков составило более 527,53 грамм ( АППГ 22,52).
	Фактов управления транспортными средствами в состоянии наркотического опьянения не выявлено (АППГ- 3).
	На сегодняшний день выявлено 6  преступлений совершенных в состоянии наркотического опьянения.
	Сотрудниками отдела МВД России по Буинскому району ежедневно принимаются меры, направленные на выявление и профилактику правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, а именно: анализируется оперативная обстановка складывающаяся в районе, обобщаются и даются указания по выявлению правонарушений, преступлений по данной линии работы.
	В целях выявления лиц, занимающихся потреблением, сбытом наркотиков на территории района, сотрудниками отдела на постоянной основе проводится мониторинг наркоситуации, при этом используются данные наркологического учета Буинская ЦРБ. Осуществляется охрана общественного порядка вовремя культурно – массовых мероприятий.
	С целью профилактики правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков посредством сети Интернет сотрудниками на постоянной основе ведется работа по выявлению сайтов, распространяющих и пропагандирующих потребление наркотиков. При проведении профилактических мероприятий на сбор информации о подобных сайтах привлекается подростковая молодежь, активно пользующаяся интернет ресурсами. Организована работа телефона доверия Управления МВД по РТ, на который каждый желающий может на анонимной основе сообщить о сайтах, страницах в соц. сетях, лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков.
	По профилактике наркотизации и пропаганде здорового образа жизни среди детей, подростков и молодежи на страницах районной газеты регулярно публикуются материалы разъяснительного характера. В редакции организуются «круглые столы» с участием представителей прокуратуры, ОВД, врача-нарколога, духовенства, районного управления образования. 
	Обсуждаются вопросы и даются конкретные ответы на интересующие вопросы. Регулярно публикуются телефоны доверия, телефонные номера правоохранительных структур. Перед началом каждой передачи согласно программе плей листа транслируются 15-30 секундные видеоролики по теме профилактики наркотизации, ежемесячно организуется выступления с участием нарколога, сотрудников правоохранительных структур образовательных учреждений района, мухтасиба.



