Казанской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства в области обращения с биологическими отходами на территории Республики Татарстан.
Установлено, что в Агрызском, Балтасинском и Мензелинском муниципальных районах Республики Татарстан в нарушение ветеринарного и санитарно-эпидемиологического законодательства на земельных участках, в границах которых расположены захоронения животных, скотомогильники (биотермические ямы) отсутствовали ограждения, доступ людей и животных на территорию данных объектов не ограничивался, что могло создать угрозу возникновения и распространения заболеваний.
[bookmark: _GoBack]С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителям органов местного самоуправления указанных муниципальных районов Республики Татарстан внесено представление.
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения закона устранены, доступ к объектам утилизации биологических отходов ограничен, ограждения установлены.
