                       

                       Түбән Наратбаш авыл җирлеге башлыгының
                             2015 нче елга отчет доклады.


Түбән Наратбаш  авыл җирлеген  3 авыл берләштерә. Аларда 588 хужалык булып  1382  кеше  яши шуларның: (Түбән Наратбашында 288 хуҗалык булып, 698 кеше яши;  Бикмураз авылында  220хуҗалык булып, 552 кеше яши;  Зур Кырлангы авылында  80 хуҗалык булып, 133 кеше яши). Өстә санап киткән 588 хужалыкның  105-е буш торучы йортлар. Шуларның 49-е Түбән Наратбашында, 28-е Бикмуразда,  28-е Зур Кырлангы авылында.
Түбән Наратбаш  авыл җирлегенең мәйданы 3652га. Били. Шуларның:
1. 1392 гектары Зур Кырлангы авылында булып, 260 гектары хөкүмәт җирләре һәм 1132 гектары пай җирләре булып тора.
2. Зөя буйларына урнашкан 49 гектар җир ООО Раздолье дигән оешмада санала.
3. 465 гектар җир ООО “Буа” да санала.
4. КФХ Кадыров Ф.Ф. дә  – 1272 гектар пай җирләре һәм 296 гектар хөкүмәт җирләре булып тора. 
5. Фахрутдинов А.Г. да – 81 гектар пай җирләре.
6. Юсупов М.С. да – 8 гектар.
7. Сафаров И.И. да – 4 гектар пай җире санала. 

2016 елның 1 январена Түбән Наратбаш  авыл җирлегендә   барысы 1382 кеше яшәп шуларның 1346 татар, 6 русс, 4 чуваш, 1 үзбәк, 3 украин милләтеннән.
Бөек Ватан сугышы ветераннары 1-ү:  Сибгатуллин Р.Г.
Венгриядә барган сугыш хәрәкәтләрендә катнашучы 1 кеше Шәрәфетдинов Җ.Г.
Афганистан сугыш хәрәкәтләрендә катнашучылар 5 (Хабибуллин Д.,Касымов Д., Галимов Ростэм, Хэйретдинов Камил, Аюпов Абделахат)
Чечен Республикасында барган сугыш хәрәкәтләрендә катнашучылар 4
Ирләре сугышта үлеп тол калучылар  16
Сугыш елларында хезмәт куйган ветераннар 26
Мәктәпкәчә яшьтәге балалар 118  
Мәктәп яшендәге балалар 139 
Студентлар 73 
Күп балалы16 гаилә 
Инвалид балалы 4 гаилә
Түбән Наратбаш  авыл җирлегендә авыл хуҗалыгы  эшли. ООО “Акбарс Буинск филиал №3” анда 30 кеше хезмәт куя уртача еллык хезмәт хаклары 12 мең сум,  КФХ “Кадыров Ф.Ф.” 9 кеше хезмәт куеп уртача еллык хезмәт хаклары 35-37 мең сум,  ,  КФХ “Фахрутдинов А.Г”  2 кеше хезмәт куя уртача еллык хезмәт хаклары 20 мең сум.  
        Түбән Наратбаш авыл жирлегендә бугенге көндә эш көчендәге 647 (341,248,51) кеше яши.  Шулардан:
-   41 (15,12,14) кеше авыл хужалыгында эшли,
-  65 (33,24,8) кеше бюджет оешмаларында, 
-  541 (291,210,35) кеше районның төрле төрле оешмаларда эшлиләр.
Бугенге  көндә 3 шәхси һәм 1 Райпо кибете Зур Кырлангы авылында эшли. Кибетләрдә 7 кеше халыкка хезмәт күрсәтә, сатучыларның уртача хезмәт хаклары 6000,00 сум.
                                       Медицина

Сәләмәтлекне саклау өлкәсенә килгәндә авыл җирлегендә 3 медпункт халыкка хезмәт күрсәтә. Медпуктларда 4 медсестра эшли, аларның уртача хезмәт хаклары 15000,00 сум. Медпуктлар Түбән Наратбаш авылында, Бикмураз авылының Яшьләр поселыгында һәм Зур Кырлангы авылларында урнашкан. Медпунктларга  капиталь ремонт ясалды. 
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                                    Мәктәп 

Авыл жирлегенең белем биру системасында 1 төп гомүми белем бирү мәктәбе эшли. Мәктәпкә  капиталь ремонт ясалды. Мәктәптә  барысы 69 укучы белем ала. Укучы балаларга 13 укытучы белем бирә, укытучылардан тыш  3 техник хезмәткәр пешекче, җыештыручы булып эшли. Укытучыларның еллык уртача хезмәт хакы 24700,00 сум тәшкил итә.  
Моннан тыш авылда 1 балалар бакчасы эшләп килә. Бакчага  капиталь ремонт ясалып 50 урынга кадәр зурайтылды. Бүгенге көндә бакчада 2 яшьтән алып 6 яшькә кадәр 11 бала тәрбияләнә. Бакчада мөдир, тәрбияче, кече тәрбияче һәм пешекче эшли. Аларның еллык уртача хезмәт хакы 13 мең сум тәшкил итә. 
         


                                                Мәдәният    
 
     Авыл җирлегендә бугенге көндә 1 культура йорты эшли, культура йортының түбәсенә 2012 елда капиталь ремонт ясалды.   Клуб хезмәткәрләренең еллык уртача хезмәт хакы 14 мең сум тәшкил итә. Авыл җирлегендә 1 библиотека, авыл музее эшләп килә. Халкыбызның  рухи байлыгын баету буенча авыл җирлегендә 3 мәчет эшләп килә.  

                                       Элемтә бүлеге

Элемтә бүлеге 2 авылда хезмәт күрсәтә. 2 почта мөдире дүрт почтальон 400 дән артык гаиләгә өйләренә газета-журнал, пенсияләр  илтеп тапшыра,  күп кеше газга, электроэнергия һәм налог өчен түләүләрне дә алар аша башкара.   Почтальоннарның еллык уртача хезмәт хакы 6 мең сум тәшкил итә

                                     Сәүдә өлкәсе

  Түбән Наратбаш авыл Советы территориясендә 4 кибет эшләп  тора. Түбән Наратбаш авылында – 2 кибет, Бикмураз авылында 1 кибет, Зур Кырлангы авылында 1 кибет. Кибетләрдә беренче кирәк- ярак товарлар бар.



                                              Халык белән эшләү.
Халык белән эш итүгә зур игътибар бирелде. Ел барышында халыктан язма рәвештә һәм телдән шулай ук телефоннан гариза һәм мөрәҗәгатьләр кабул ителде. Авыл җирлеге башлыгы Һәм секретарь тарафыннан 128 кеше кабул ителде.                
Барлык мөрәҗәгатьләр дә уңай һәл ителделәр, кирәкле документлар тиешле дәрәҗәдә тутырылып  бирелде, аңлашылмаган сорауларга аңлатмалар бирелде.
Болардан тыш телефон аша, язма рәвештә һәм авыл эчендә халык белән очрашканда мөрәҗәгатьләр киңәшләр һәм жалобалар алынды.
Жалобаларның күпчелеге бәйсез этләрнең күбәюе турында булды, бу жалоба-таләпләр тулысынча үтәлмичә кала. 
Халык белән очрашу хөкүмәт Советына сайлау алдыннан кандидатлар белән очрашу булды.
Халыкны шәхси мөрәҗәгатьләре белән авыл җирлеге башлыгы сишәмбе көннәрне 14 сәгатьтән 17 сәгатькә кадәр кабул итсә серетарь белән бухгалтер   8 сәгатьтән 16 сәгатькә кадәр кабул иттеләр.
Авыл Советы хезмәткәрләре тарафыннан 2015 елда йорт җирләрен теркәү, төзелеш эшләрен рәсмиләштерү, ссудалар алу өчен халыкка барысы 398 данә справка бирелде.
· Яшәү турында - 54
· Йорт җир турында - 183
· Гаиләдә яшәүчеләр турында - 103
· Наследство турында һәм башкалар - 172
Ел барышында авыл советы хэзмәткәрләре тарафыннан җирләрне һәм күчемсез милекне документлаштыру эшләре алып барылды.
Хуҗалык кенәгәсеннән төрле белешмәләр бирелде. Хуҗалык кенәгәсе  журналда һәм электронно компьютерда алып барыла.
Җәйге айларда вакытлыча яшәргә кайтучыларны документлаштыру эшләре алып барылды.
2015 елда 5 кешене район җитәкчеләре 90-95 яшьлекләрне юбилейлары белән котладылар. Авыл җирлеге башлыгы тарафыннан бүләкләр тапшырылды.   
2015 елны Авыл Советының 18 утырышы булып анда 27 мәсъәлә каралды.
Башкарма комитет шулай ук военкомат эшчәнлеген дә алып бара. Военкомат эшчәнлеге Россия Федерациясенең законнарына һәм таләпләренә буйсынып башкарыла.
Бүгенге көндә авыл җирлегендә 275 кеше военкоматта учетта тора, шуларның: 4 запастагы офицер 257 солдат һәм сержантлар, 14 се призывниклар .
2015 елның көзге-язгы чакырылышыда 5 (1,1,0) егет хәрби хезмәткә алынды. Ел барышында хәрби хезмәттән 3 солдат кайтты. 
Башкарма комитетка ЗАГС документларын, варислыкларны хәм доверенностьларны нотариаль  раслау  эше дә йөкләнгән.
Шулай ук йорт жирне рэсмилэштерер эчен халыкка Буага тугел ,э авыл советына морэжэгать итэ алалар. Безнен узебездэ дэулэт хэм муниципаль хезмэтлэр курсэту офисы булдырылды. (МФЦ)
2015 елда  21  доверенность,  4 завещание расланды. 
Бүгенге көндә жирлектә яшәүче халык 306 мөгезле эре төрлек асрап шуларның:  51 сыер,  терле яшьтәге тана һәм угезләр 246 Болардан тыш хуҗалыкта 589 сарык , кәҗә терлеге, 6 баш ат асрала.
Шәхси хужалыклардан тапшырылган сөт халыкка  өстәмә акча кереме булып тора. Авыл жирлеге буенча 2015 елда 64 тн. сөт жыеп тапшырылып, халыкка  960000 сум акча бирелде.
      2015 елда шәхси хужалыкларда 35 тн. ит, житештерелеп сатылды.
Терлек азыгы хәзерләүдә булышу йөзеннән Татарстан хөкүмәте тарафыннан сыер асраучы хужалыкларга һәр сыер башына 3 мең сум савым кэжэлэренэ 33 башка 1 эр мен сум күләмендә акчалата ярдәм бирелде.
Авылхуҗалыгы торак төзелеше өлкәләрендә өстенлекле илкүләм проектларын, билгеләнгән барлык социаль программаларны  тәэмин  итү буенча иҗади эш дәвам итә. Әлеге программалар халкыбыз көнкүрешен яктыртуга илтә. Ел дәвамында  16 гаилә  шәхси хуҗалыкны үстерү буенча  бирелүче “ЛПХ” программасы кредитыннан файдаланып  үзләренең  шәхси хуҗалыкларында каралты-кураларын яңарттылар.
Бүгенге көндә авыл җирлегендә 43 мотоблок, 263 җиңел, 23 йөк машинасы, 24 көпчәкле 1 чылбырлы трактор бар.
Ел барышында авыл җирлегенә 52 кеше кайтты 21 кеше күченеп китте.  
 
    Соңгы елларда Буа муниципаль районы уз алдына җирле бюджетның доход өлешен үстерүне, районның социаль-экономик яктан тулысынча тәэмин ителешен төп максат итеп куйды. Безнең  Түбән Наратбаш авыл жирлеге, дә шушы максатка нигезләнеп узенең эшен Буа муниципаль районы Түбән Наратбаш авыл җирлеге муниципаль берәмлеге Уставы нигезендә,  район Советы һәм авыл Советы боерыкларына, карарларына,юлламаларына таянып эш итте 
  Түбән Наратбаш авыл жирлегенен бюджеты 
Ел барышында чыгымнар 4млн. 654мең 663,45 сум тәшкил итте. 
хезмәт хакы түләүгә – 844841,18
хезмәт хакына күчерүгә – 255120,47
телефонга түләү – 10285,47
Коммуналь хезмәт күрсәтүгә  983038,72
урам утларына  426015,53
электр энергиясенә – 153046,02
жылылык өчен – 355392,70
Төрле эшләргә (газета,печать, межеваниеләр, вывескалар) – 1 204103,55 
Төрле налоглар (транспорт, җир-милек налогларына, экология) – 897141,77
Канцтоварлар, хуҗалык товарлары һәм бензин алуга – 168852,30

Каты көнкүреш калдыкларын һәм чүп-чарны        җыю.
Шәхси хуҗалыклар көнкүреш калдыкларын һәм чүп-чарны кем трактор кем автомашина белән авылдан 600 м. ераклыктагы каты көн күреш калдыкларын вакытлыча саклау урынына бенеңчә “Свалкага” илтеп бушата. Анда нәрсә генә түгелми, ә иң начары шул билгеләнгән урынга да барып җитмичә чүпне ярты юлга трактор яки машинадан бушатып калдыру.  безнең карамакта техника юк читтән техника китерү бик зур чыгымнар тәлап итә, анарга бюджетта акча да каралмаган. Шуның өчен хөрмәтле авылдашлар базга барып җитеп тә урынсыз бушатмавыгызны үтенәм. 
     Авыл җирлегендә 2 парк бар берсе Бөек Ватан сугышында үлеп калучы авылдашлар истәлегенә салынган памятник янында һәм Яшьләр урамында. 
  Тубэн Наратбаш авылында   халыктан җыелган акча хисабына Бөек Ватан сугышында үлеп калган авылдашлар истәлегенә  куелган һәйкәл һәм паркны әйләндереп алган иске койманы сүтеп алып аның урынына төсле металлдан койма тотылды. Шулай ук топ хэйкэлгэ сугыштан исэн сау эйлэнеп кайткан авылдашлар хормэтенэ обелиск куелды.    Зур Кырлангы авылында да Халыктан җыелган акча хисабына Бөек Ватан сугышында үлеп калган авылдашлар истәлегенә  куелган һәйкәлне иске ташландык урыныннан алып яңа урынга мәчет янга күчереп яңарттылар. Бу эшне эшләүдә катнашкан авыл халкына һәм медсестра Урмаева Татьянага Түбән Наратбаш авыл жирлеге исеменнән зур рәхмәтне белдерәсе килә.
        Боек Ватан сугышынын 70 еллыгына  сугыш хэм тыл ветераннарына , ирлэре сугышта улеп калучы толларга республикадан юбилей медале хэм продуктовый пакет тапшырылды.
        Шулай ук жинунен 70 еллыгы унаеннан хэр ветеранга Кадыров Фэнил хэм Нива агрофирмасы азык телек пакеты булэк итте.
         Май аенда  халыктан узара салым акчасын жыю буенча референдум утте. Безнен территориядэ яшэуче 18 яше тулган хэр гражданнан 200 сум кулэмендэ акча жыелды.
        Кеше исэбе буенча 204 мен жыелырга тиеш булса да бездэ ул 165600 кулэмендэ генэ жыелды.(38400 – 192) 1:4 исэбе буенча артып бу сумма 662400 Республика бюджетыннан хэм узебез жыелган белэн 828000 эйлэнде.
 Т.Наратбаш   80 000   -    400 000      Совет урамы буенча авылга керу юлында  307 м га таш жэелде, ямочный ремонт ясалды.
Бикмураз       66200      -      331 000        Коммуна урамы буенча авылга керу юлында 325 м га таш жэелде.
 Зур кырлангы  19500   -     98000          зират янынннан авылга керу юлы  ясалды 110 м дамба оелеп ком хэм таш жэелде.  
           Авыл җирлегендә 18 км. озынлыгында электр линиясе бар, йортларга 8 трансформатордан элетроэнергия килә. 3 авылга багана башларына 103 яктырткыч фонарь исэплэнэ.Хэзерге вакытта Буа электр челтэре уз хисабыннан багана башыннан йортларга иске линияне янага алыштыра. 
            Бикмураз авылында яна төзелгән бистәдә спорт комплексы төзелде.
Бикмураз авылынын яңа бистэсендэ  80 урынлы балалар бакчасы төзелде.
Яшьләр поселкасында  үзәкләштерелгән  канализация  станциясе булдырылды, газ кертелде.Яңа урамнарга таш җәелде. Мэктэп хэм клубка су кертелде.
Түбән Наратбаш авылында 30-40 метр тирәнлегендә скважина казылды яңа су башнясы куелды һәм системага су җибәрелде. 
           13 сентябрь   конне РТ Президентын хэм жирле узидэрэ органнарына депутатлар сайлау булды.
              Авыл советында 10 исэплэнэ, торле утырышта актив катнашалар, торле мэсьэлэлэрне хэл итэбез. Харисов Гомэр, Гарипов Раиф, Сиразиев Рэфис, Фахрутдинова Фирая, Багаутдинов Рамил, Хэйретдинов Илгиз, Шаймарданов Раиль, Кадыров Фэнис, Вэлиева Эзинэ.
	Олкэннэр коне унаеннан авыл жирлегендэ  эшлэп пенсиягэ чыккан олкэннэргэ  Нива агрофирмасы 10 кг он, Кадыров Фэнил – продуктовый пакет бирде.
      	
1. Авыл җирлегендә проблемаларның беренчесе йорт-җир тирәләрендә чүп-чар, чүп үләннәр һәм озак еллар сакланучы төзелеш материаллары. 
2. Авыл өчендә бәйсез этләр күп, охотниклар  чакыртып карадык бер кем килергә риза түгел, этләрне бары авылдан 100 метр читтә генә атарга ярый. Шуның өчен мин район вәкилләреннән сорар идем охотсою җитәкчеләре белән килешү төзеп елга һич югы 2 мәртәбә аларны авыл җирлегенә китерүне.     
           Хэзерге вакытта проблемаларнын берсе юлларны кардан чистарту, авыл советынын узенен техникасы  булмау сэбэпле юлларны чистарту тоткарлана. Бу очракта ярдэм иткэн авылдашларыбызга : Аюпов Наиль К.
                                     Гибадуллин Фэнис Р.
                                     Касымов Дамир Х.
                                     Хэйруллин Рэис
                                     Ягофаров Ильсур
                                     Фасхетдинов Шамил
                                     Асадуллин Ирек
                                     Гафиятуллин Ильдар
                                     Хэйретдинов Эмир   
                                    Залялов Ильдус
ООО Мелиорация директоры Багаутдинов Рамилга 
    авыл советы исеменнэн зур рэхмэт!
                                                 

                                 2016 елда эшлэнэсе эшлэр 

1. 21 февраль конне  референдум уткэрелэчэк. Быел без узара салым акчасын хэр сайлаучыдан 300 сум кулэмендэ жыелачак хэм юллар тозеклэндерергэ тотылачак. Барыгызнын да актив катнашуы сорала.
2.Хэр йортка су кертугэ ирешергэ. Сунын составы тиешле нормаларга туры килэ.
3. Каты көнкүреш калдыкларын чүп чарны саклау урынын чиста тотарга тиешле урынга тугэргэ.
4. Жир буенча чиратта торучы куп балалы гаилэлэргэ жир кишэрлеге булеп бирергэ.



                                             

	 		         Тыңлавыгыз өчен рәхмәт.


