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Пояснительная записка

к проекту решения Буинского муниципального района
«О бюджете Буинского муниципального района на 2010 год»

Проект решения Буинского муниципального района «О бюджете Буинского муниципального района на 2010 год» вносится на рассмотрение заседания районного Совета в соответствии со статьей 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район».
Проект  решения Буинского муниципального района «О бюджете Буинского муниципального района на 2010 год» (далее проект решения) подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Республики Татарстан и Уставом муниципального образования «Буинский муниципальный район».
Изменение подходов к формированию как федерального, так и республиканского бюджетов на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов создало предпосылки для формирования бюджета Буинского муниципального района сроком на один год (очередной финансовый год). Соответственно, основные характеристики бюджета Буинского муниципального района и иные значимые показатели представлены в решении только на 2010 год.     

Проект решения содержит 19 статей.

Основные характеристики бюджета Буинского муниципального района на 2010 год, устанавливаемые в соответствии со статьей 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район» (прогнозируемый общий объем доходов, общий объем расходов, дефицит бюджета), представлены в статье 1 решения.

 Данной статьей также утверждается приложение об источниках финансирования дефицита бюджета Буинского муниципального района.

В статье 2 проекта решения в соответствии со статьей 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район» устанавливаются параметры, касающиеся муниципального долга Буинского муниципального района, предельного объема муниципального долга в очередном финансовом году; утверждается Программа муниципальных гарантий Буинского муниципального района на 2010 год.
В статье 3 утверждается Программа муниципальных внутренних заимствований Буинского муниципального района на 2010 год.

В статье 4 учитываются объемы доходов бюджета Буинского муниципального района на 2010 год, также в соответствии со статьей 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район»  утверждаются нормативы распределения доходов, не установленные актами бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан.

В статье 5 в соответствии с требованиями статьи 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район» утверждаются приложения, устанавливающие перечни главных администраторов доходов бюджета Буинского муниципального района и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Буинского муниципального района,  а также закрепляемые за ними доходы и источники финансирования дефицита бюджета Буинского муниципального района.

Статья 6 в соответствии с базовыми требованиями бюджетного законодательства содержит положения об утверждении приложения, устанавливающего ведомственную структуру расходов бюджета Буинского муниципального района, а также приложения, утверждающего распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета.

Кроме того, в соответствии со статьей 92 Устава муниципального образования «Буинский муниципальный район» данной статьей утверждается общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2010 год.
В статье 7 утверждаются суммы, перечисляемые из бюджета Буинского муниципального района  в Фонд ОМС РТ.

В статье 8 регулируется порядок уплаты бюджетами поселений межбюджетных субсидий в бюджет Буинского муниципального района.

В статьях 9 - 12 в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Республики Татарстан утверждаются приложения, содержащие  распределения межбюджетных трансфертов между бюджетами поселений. В отношении отдельных видов межбюджетных трансфертов регулируется вопрос об установлении порядка их предоставления.
Статьей 13 утверждается приложение, учитывающее получаемые в 2010 году из республиканского  бюджета межбюджетные трансферты.

Редакции статей 14-18 предусматривают ежегодно включаемые в текст Решения положения, в том числе касающиеся предоставления кредитов бюджетам поселений из бюджета Буинского муниципального района, непринятия органами исполнительной  власти Буинского муниципального района решений об увеличении численности муниципальных служащих и работников бюджетной сферы, порядка учета средств, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Статья 19 предусматривает вступление в силу Решения с 1 января 2010 года. 

Доходы бюджета Буинского муниципального района
Доходы бюджета Буинского муниципального района сформированы исходя из макроэкономических показателей социально-экономического развития района на 2010 год, основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2010 год, отчетных данных Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан по налоговой базе и оценки поступлений доходов в бюджет Буинского муниципального района в 2009 году. 

При формировании бюджета учтены изменения и дополнения в Налоговый кодекс Российской Федерации, Бюджетные кодексы Российской Федерации и Республики Татарстан и законодательство по налогам и сборам. 

Как и в прежние годы, наиболее объемным доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц, составляющий более 81 процентов от общей суммы налоговых доходов.

Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Буинского муниципального района в 2010 году прогнозируется в сумме 129694,9 тыс. рублей, из них в бюджет района – 109874,9 тыс. рублей. 

Налог на доходы физических лиц в бюджет района подлежит зачислению по нормативу 30 процентов (39640,0 тыс. руб.). Дополнительный норматив отчислений в районный бюджет из регионального фонда финансовой поддержки районов установлен в размере 35,4 %. или 70234,9 тыс. руб.

 В расчетах налога на доходы физических лиц учтен прогноз на 2010 год по фонду оплаты труда, рассчитанный Министерством экономики Республики Татарстан, в размере 1 750 864 тыс. рублей. Сумма налога определена исходя из ожидаемой оценки поступлений налога на доходы физических лиц в 2009 году с учетом внесенных изменений в налоговое законодательство в части расширения перечня доходов, исключаемых из обложения, которые получены от реализации имущества, земли, натуральных и социальных выплат.

Сумма земельного налога в 2010 году прогнозируется в сумме 24185 тыс. рублей, которая в размере 100 процентов подлежит зачислению  в бюджеты сельских и городского поселений Буинского муниципального района.

Поступление по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения,  в 2010 году прогнозируется в сумме 1829 тыс. рублей. Прогнозирование поступлений по данному налогу осуществлено с учетом действующего законодательства, исходя из динамики фактических поступлений в условиях экономического кризиса. Также учтена пролонгация на 2010 год действующих в 2009 году дифференцированных ставок налога.
Поступление по единому налогу на вменённый доход в бюджет района прогнозируется в сумме 11700 тыс. руб.

Сумма единого сельскохозяйственного налога прогнозируется в сумме 900,0 тыс. рублей, в том числе в бюджет района – 600 тыс. рублей.
Сумма налогов на имущество физических лиц в 2010 году прогнозируется в размере 4257,0 тыс. рублей. Для оценки суммы налога  на 2010 год использована отчетность налоговых органов о налогооблагаемой базе по налогам на имущество физических лиц

Поступление государственной пошлины в бюджет района на 2010 год прогнозируется в сумме 11500 тыс. рублей, в том числе госпошлина за регистрацию транспортных средств - 9900, тыс. руб., госпошлина  по делам, рассматриваемым мировыми судьями – 1600,0 тыс. руб. 

Прогноз неналоговых доходов бюджета составляет в 2010 году 12179,0 тыс. рублей, в том числе в бюджет района - 9238,0 тыс. рублей.
Расходы бюджета Буинского муниципального района
При проектировке объемных показателей по расходам на 2010 год по бюджетной сфере использованы следующие индексы-дефляторы по отношению к уточненным показателям 2009 года: 

- заработная плата работникам бюджетных учреждений с начислениями на нее  – на уровне 2009 года;
- заработная плата муниципальных служащих и служащих с начислениями на нее - на уровне 2009 года;

- оплата продуктов питания – на уровне 2009 года;

- оплата медикаментов – на уровне 2009 года; 
- оплата коммунальных услуг – с ростом на 10%; 

- прочие текущие расходы – с сокращением на 15 процентов. 
На основе данных параметров сформирована расходная часть бюджета Буинского муниципального района на 2010 год. 
В соответствии с бюджетной классификацией расходная часть бюджета состоит из 11 разделов. Конкретные объемы расходов по получателям бюджетных средств приведены в приложении № 8 к проекту решения Буинского муниципального района «О бюджете Буинского муниципального района на 2010 год». Ведомственная структура расходов бюджета Буинского муниципального района на 2010 год приведена в приложении № 9 к проекту решения.   
В разделе 01 «Общегосударственные вопросы» учитываются расходы на содержание аппарата управления, резервный фонд Буинского районного исполнительного комитета, содержание архива, а также проведение выборов в местные органы власти в октябре 2010 года.
По разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» предусматриваются расходы на содержание численности органов внутренних дел, финансируемых из бюджета района. Часть расходов по районной численности в 2010 году будет финансироваться из федерального бюджета, а именно  органам внутренних дел выделяются средства на обеспечение равного с Министерством внутренних дел Российской Федерации повышения денежного довольствия сотрудникам и заработной платы работникам подразделений милиции общественной безопасности, содержащихся за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, и социальные выплаты.

В раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» включены расходы на капитальный ремонт жилого фонда.

В раздел 07 «Образование» включены расходы, предусматривающие  реализацию  приоритетов государственной политики, направленных на обеспечение государственной гарантии на общедоступность и бесплатность начального, общего и среднего образования в муниципальных образовательных учреждениях в пределах государственных образовательных стандартов.

В соответствии с бюджетной классификацией в раздел «Образование» включен подраздел «Молодежная политика и оздоровление детей».

Бюджетные ассигнования по разделу 08 «Культура, кинематография и средства массовой информации» позволяют реализовать приоритеты государственной политики, направленные на сохранение культурного и исторического наследия района, сохранение и развитие  творческого   потенциала  населения,   укрепление   единого   культурного пространства.

Расходы на функционирование системы здравоохранения отражаются по разделу 09 «Здравоохранение, физическая культура и спорт» и включают в себя уплату земельного налога, противоэпидемические мероприятия, обеспечение детей первых двух лет жизни молочными продуктами, выплаты субсидий персоналу ФАПов и скорой помощи.
В состав ассигнований на физическую культуру и спорт входят расходы на физкультурно-оздоровительную работу, проведение спортивных мероприятий и соревнований, содержание спорткомплекса «Дельфин».

 По разделу 10 «Социальная политика» по подразделу «Социальное обеспечение населения» отражены расходы на оказание социальной помощи малообеспеченным и льготным категориям граждан, семьям с детьми, бесплатное питание учащихся школ.

По разделу 11 «Межбюджетные трансферты» отражаются межбюджетные трансферты бюджетам поселений и перечисления в Фонд обязательного медицинского страхования. 

Утверждаемая  Решением о бюджете Буинского муниципального района о бюджете  Буинского муниципального района на 2010 год ведомственная структура расходов бюджета Буинского муниципального района представлена в разрезе кодов главных распорядителей средств бюджета Буинского муниципального района. 

Межбюджетные отношения бюджета Буинского муниципального района
с бюджетами поселений
Межбюджетные отношения на 2010 год сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан, а также в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
В Буинском муниципальном районе - 32 местных бюджета: 1 муниципальный район и 31 поселение. 
Формированию межбюджетных отношений на 2010 год предшествовало уточнение и согласование с органами местного самоуправления поселений исходных показателей для расчета межбюджетных трансфертов из бюджета Буинского муниципального района бюджетам поселений.  
При формировании межбюджетных отношений с бюджетами поселений на 2010 год учитывались единые районные  подходы и коэффициенты-дефляторы к уточненным плановым назначениям на 2009 год с учетом оптимизации и ожидаемого исполнения. 

Межбюджетные трансферты из бюджета Буинского муниципального района бюджетам поселений
В 2010 году предполагается предоставление межбюджетных трансфертов в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан. 

Основополагающим принципом при формировании бюджетов является сохранение сбалансированности бюджетов всех уровней. 

В результате сверки с органами местного самоуправления исходных показателей определен общий объем межбюджетных трансфертов в денежном выражении бюджетам поселений из бюджета Буинского муниципального района  в виде дотаций и субвенций бюджетам поселений на 2010 год в сумме 59314,3 тыс. рублей.
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности

муниципальных районов 
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов определены в соответствии с методикой, утвержденной Бюджетным кодексом Республики Татарстан, исходя из необходимости достижения минимального уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных районов и выравнивания финансовых возможностей муниципальных образований Республики Татарстан по решению вопросов местного значения.  

Общий объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Буинского муниципального района на 2010 год рассчитан в объеме   70234,9 тыс. рублей, в том числе вся дотация в сумме 70234,9 тыс. рублей заменяется дополнительным нормативом отчислений в районный бюджет от налога на доходы физических лиц.
Субсидии бюджету Буинского муниципального района 

Общий объем субсидий бюджету Буинского муниципального района предусмотрен в проекте бюджета  Буинского муниципального района Республики Татарстан на 2010 год в сумме 173461,9 тыс. рублей.
Субсидии местным бюджетам из бюджета Буинского муниципального района Республики Татарстан предусмотрены по следующим направлениям.

1. На расходы бюджетов муниципальных районов по выравниванию бюджетной обеспеченности и предоставлению иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений в сумме 68730,3 тыс. рублей.

2. На организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного)  общего образования по основным общеобразовательным программам, дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования, а также на организацию отдыха детей в каникулярное время в сумме 99681,1 тыс. рублей. 

3. На осуществление денежной выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи за счет средств федерального бюджета в сумме 5050,5 тыс. рублей.  

Субвенции бюджету Буинского муниципального района
Субвенции предоставляются местным бюджетам в целях финансового обеспечения государственных полномочий, делегированных органам местного самоуправления муниципальных районов предусмотрены в проекте бюджета Буинского муниципального района  Республики Татарстан на 2010 год в общем объеме 123373,7 тыс. рублей.       

В проекте бюджета  Буинского муниципального района Республики Татарстан на 2010 год запланированы 15 видов субвенций бюджету Буинского муниципального района.  

1. В соответствии с Законом Республики Татарстан от 22.12.2005г. №132-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов государственными полномочиями Республики Татарстан по расчету и предоставлению дотаций поселениям из регионального фонда финансовой поддержки поселений» предусмотрены субвенции на выполнение государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям из регионального фонда финансовой поддержки поселений, делегированных органам местного самоуправления муниципальных районов. Объем субвенций составляет 270,7 тыс. рублей. 
2. Предоставление субвенций на частичное финансирование общеобразовательных учреждений муниципальных районов и городских округов, установленное Федеральным законом от 7 июля 2003 года №123-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части, касающейся финансирования общеобразовательных учреждений», запланировано в объеме 109788,3 тыс. рублей. Указанные субвенции предусмотрены для реализации государственного стандарта общего образования, включая оплату труда работников этих учреждений, расходы на приобретение учебных пособий, технических средств обучения, расходных материалов и на хозяйственные нужды (за исключением коммунальных услуг) в расчете на одного обучающегося.   

3. Субвенции на выполнение полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния установлены Законом Республики Татарстан от 30.12.2005г. №146-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Татарстан полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» и запланированы в сумме 1531,0 тыс. рублей.   
4. Субвенции на реализацию государственных полномочий по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав предусмотрены в сумме 212,9 тыс. рублей в соответствии с Законом Республики Татарстан от 30.12.2005г №143-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».  

5. Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на реализацию государственных полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий определены в соответствии с Законом Республики Татарстан от 30.12.2005г №144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» в сумме 212,9 тыс. рублей.   

6.  Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на реализацию полномочий в сфере государственной молодежной политики в сумме 227,0 тыс. рублей предусмотрены в соответствии с Законом  Республики Татарстан от 07.04.2006г. №29-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области государственной молодежной политики». 

7. Субвенции на реализацию государственных полномочий по проведению противоэпидемических мероприятий, осуществляемых в целях предупреждения, ограничения распространения и ликвидации инфекционных болезней, предусмотрены также в соответствии с Законом Республики Татарстан от 16.03.2006г. №19-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области здравоохранения» и запланированы в сумме 928,2 тыс. рублей. 

8.  В соответствии с Законом Республики Татарстан от 17.03.2006г. №21-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан в области жилищно-коммунального хозяйства» предусмотрены субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на реализацию государственных полномочий в области жилищно-коммунального хозяйства в сумме 452,0 тыс. рублей.  

9. Субвенции на реализацию государственных полномочий в области образования предусмотрены в сумме 227,0 тыс. рублей в соответствии с Законом Республики Татарстан от 22.02.2006г. №15-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области образования». 

10. На основании Федерального закона от 28.03.1998г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и воинской службе», постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.1998г. №1541 «Об утверждении положения о воинском учете» в проекте бюджета республики на 2010 год предусмотрены субвенции местным бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты,  в сумме 1710,3 тыс. рублей.  

11. В проекте бюджета Республики Татарстан на 2010 год предусмотрены субвенции местным бюджетам в сумме 3178,0 тыс. рублей на реализацию государственных полномочий по информационному обеспечению образовательных учреждений в соответствии с Законом Республики Татарстан от 22.02.2006г. №15-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области образования.    

12. В проекте бюджета Республики Татарстан на 2010 год предусмотрены субвенции местным бюджетам на реализацию государственных полномочий по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости в сумме 212,2 тыс. рублей. Данные субвенции запланированы в соответствии с Законом Республики Татарстан от 27.12.2007г. №66-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости». 

13. В соответствии с Законом Республики Татарстан от 20.03.2008г. №7-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области опеки и попечительства» в проекте бюджета республики на 2010 год предусмотрены субвенции в объеме 449,7 тыс. рублей. 

14. На основании Закона Республики Татарстан от 24.12.2007г. №63-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области архивного дела» местным бюджетам предусмотрены соответствующие субвенции в сумме 66,7 тыс. рублей.  

Иные межбюджетные трансферты
За счет средств федерального бюджета в 2010 году планируется предоставление межбюджетных трансфертов бюджету Буинского муниципального района на обеспечение равного с Министерством внутренних дел Российской Федерации повышения денежного довольствия сотрудникам и заработной платы работникам подразделений милиции общественной безопасности, содержащихся за счет средств местных бюджетов, и  социальных выплат в сумме 62,2 тыс. рублей. 
Предусмотрены межбюджетные трансферты бюджету  Буинского муниципального района на комплектование книжных фондов библиотек в сумме 64,0 тыс. рублей.   
