Протокол №2
заседания рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Буинском муниципальном районе межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Буинского муниципального района  

Место проведения                                                                                     	Время 
Адав-Тулумбаевский СДК                                                         	 	26.06.2015г. 15-00ч 

Председательствовал: Даутов С.Ф. – руководитель Исполнительного комитета Буинского муниципального района 

	Садретдинова Л.Н.
	– руководитель рабочей группы, заместитель руководителя Буинского районного исполнительного комитета по социальным вопросам (по согласованию);

	Члены рабочей группы:
	

	Самерханов Р.А.
	– главный врач ГАУЗ «Буинская ЦРБ» (по согласованию);


	Ханбиков А.Р.
	– начальник отдела МВД России по Буинскому муниципальному району (по согласованию);


	Ханбиков И.Ф.
	– начальник МКУ «Управление образования Буинского муниципального района» (по согласованию);


	Валиуллин Л.Н. 

	– начальник отдела по делам молодежи, спорту и туризму Буинского районного исполнительного комитета (по согласованию);


	Гайфуллин М.И.
	– начальник МКУ «Управление культуры Буинского муниципального района» (по согласованию);


	Шарипова Г.Р.
	- главный специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и  защите их прав Буинского муниципального района (по согласованию).



Приглашенные:
Камалетдинов Г.А. – главный редактор газеты «Байрак», («Знамя», «Ялав»)

Повестка дня:

1. О состоянии работы по профилактике правонарушений на территории Исаковского  сельского поселения
Выступает: Мухаметзянова З.Р.  - глава Исаковского  сельского поселения

	Слушали: 
	По первому вопросу повестки дня  «О состоянии работы по профилактике правонарушений на территории Исаковского  сельского поселения» выступила Мухаметзянова З.Р.  - глава Исаковского  сельского поселения. 

Исаковское сельское поселение состоит из 3 населенных пунктов – с.Исаково, д. Атабай-Анкебе, с. Алькеево  с численностью 414 граждан.
            Для результативной работы по профилактике правонарушений с неблагополучными семьями, а также с несовершеннолетними совместно с сельским исполнительным комитетом работают Исаковская СОШ, сельский дом культуры, сельская библиотека, добровольные народные дружины в каждом населенном пункте и депутаты сельского поселения.
           В соответствии с планом работы  Совета по профилактике правонарушений
Исаковского поселения:
- велась  разъяснительная работа  о вреде алкоголизма, наркомании, табакокурения, для чего организовывались круглые столы, диспуты, беседы, вечера;
- совместно с участковым уполномоченным полиции  было организовано ведение профилактической работы  среди граждан, состоящих на учете в ОВД (ранее судимые, условно-осужденные, условно-досрочно освобожденные) – уточнение списков, посещение на дому, обследование жилищно-бытовых условий;
- были посещены семьи, находящиеся в социально-опасном положении, с целью выяснения сведений о семье, условий жизни семьи, причин и обстоятельств нахождения неблагополучной семьи и несовершеннолетних детей  в социально-опасном положении, а также с целью проведения бесед о вреде алкоголя, курения и употребления наркотических средств;
- были проведены беседы с жителями поселения, имеющими несовершеннолетних детей, о соблюдении мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое и нравственное развитие;
- проводилась организация дежурства членов ДНД во время проведения культурных, спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей;
- совместно с участковым уполномоченным полиции проводились  рейды во время  проведения культурных, спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей.
Тесно сотрудничаем с правоохранительными органами, участковым уполномоченным полиции, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  проводим совместные обследования неблагополучных семей, во избежание случаев возникновения пожаров проводим   проверки противопожарного состояния жилых домов, надворных построек жителей во всех населенных пунктах сельского поселения, в том числе жилых домов неблагополучных.
            Исаковской СДК и Алькеевский сельский клуб, с целью профилактики правонарушений в сельском поселении, а также с целью  привлечения жителей сельского поселения к здоровому образу жизни  были проведены:
            - диспуты – беседы: «Ты и алкоголь», «Любовь спасет планету», «СПИД – болезнь души», «Здоровье молодой мамы - здоровье нации», «Я за здоровый образ жизни», «Наркомания – враг молодости», «Как противостоять наркотикам»
- лекции: «О вреде курения и алкоголизма», «Этика и эстетика семейной жизни»
- тематические вечера: «Долой дурные привычки», «В здоровом теле – здоровый дух!»
- спортивно-массовые мероприятия: «Будем здоровы мы - будет здорово и наше   общество» - спортивные игры на природе; «Зимние забавы» - игры на улице; «Кожаный мяч» - встреча по футболу; «Мы можем все: и работать, и отдыхать, и играть» - спортивные игры на природе;  «Лыжня зовет» - соревнование
- совместный отдых родителей с детьми:  «Блин, блинок – масленый бочок»,  «Чем дружнее семья, тем крепче государство».
Исаковский сельский исполнительный комитет находится в здании бывшей Исаковской СОШ, где также расположились Исаковский ФАП, сельская библиотека и Исаковский СДК.
            Имеются отдельные планы реализации районных программ, направленные на профилактику правонарушений в Исаковском сельском поселении. Из материалов, подтверждающих исполнение Комплексной программы  профилактики правонарушений в Буинском муниципальном районе на 2015-2016  годы имеется один протокол  от 15.10.2016 года « О состоянии работы по профилактике правонарушений в Исаковском сельском поселении».
          Имеются планы работы в Алькеевском ООШ, Исаковском СДК, сельской библиотеке,  Алькеевском  сельском клубе. Работа с молодежью  в данном направлении  ведется. В сельском поселении создан Совет общественности по профилактике правонарушений, под представительством  главы Мухаметзяновой З.Р., директора  школы Салаховой Э.И, участкового Маркова А.М.
           Все протоколы и нормативные документы хранятся в накопительном деле по работе Совета общественности по профилактике правонарушений имеется план работы на 2016-2017 годы. Проводятся обсуждения правонарушителей или лиц, состоящих на профилактических учетах в отделе МВД России по РТ в Буинском муниципальном районе, УИИ, из членов неблагополучных семей и т.д. Такое совместное заседание состоялось по обсуждению Каримова Рафаила Ирековича, который про вождении транспорта в нетрезвом состоянии попал с пассажиром в аварию.
            Заведены журналы и книги,  все они  пронумерованы,  прошнурованы и соответствующим образом  зарегистрированы. При этом большая часть журналов и книг, предусмотренных номенклатурой, ведется. 
            Население своего старшего уполномоченного полиции  Маркова А.М. знает, о его работе отзываются положительно.
            На участковом пункте полиции -  помещение отапливается, электричество имеется. Необходимая документация ведется.
            Членами комиссии по административным правонарушениям осуществлено посещение 3 магазинов, расположенных в населенных пунктах: с. Исаково, д. Атабай-Анкебе, с. Алькеево,  на предмет исполнения юридическими лицами Закона  РТ от 22.10.2010 №80-ЗРТ «Об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15% объема готовой продукции на территории Республики Татарстан».
            В результате посещения вышеперечисленных магазинов, фактов нарушения  указанного закона  не установлено.
            В учреждениях культуры Исаковского сельского поселения  проведены профилактические беседы с лицами, состоящими на учете в отделе МВД России по Буинскому муниципальному району, в том числе злоупотребляющими спиртными напитками на темы: «Деятельность ОВД по профилактике правонарушений», «Последствия злоупотребления спиртными напитками». Административная комиссия помогает гражданам, у которых имеются  трудности по трудоустройству.
          Членами Административной комиссии была посещена  одна  неблагополучная семья. Семья Тухватуллиной Флюры Мунировны-1963 г.р, многодетная, состоит на учете  как  неблагополучная, проживала по адресу:  РТ, Буинский район, с Исаково, ул.,Зеленая дом 37 кв.1. После  беседы  с главой Исаковского СП семья  не изменилась в лучшую  сторону. Со  стороны главы  Исаковского сельского  поселения  была вызвана комиссия и дочку-школьницу были вынуждены поместить в школу –интернат в Дрожжановском районе РТ. 
            В школе ведется совместная работа с родителями учащихся, родители учащихся школы ознакомлены с Законом Республики Татарстан №71-ЗРТ от 23.09.2010г. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан» и Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2010г. №867 «О дополнительных мерах по снижению злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Республике Татарстан».
В  школе организованы  классные  часы, беседы «О вреде  табакокурения», проводятся конкурсы  «Моя  здоровая  семья», спортивно-развлекательные  эстафеты «Папа, мама, я - спортивная семья», конкурсы  рисунков и.т.д.
            На территории  Алькеевской ООШ  зимой  работает  хоккейная  коробка, спортзал, весной, летом, осенью - стадион.
      В Планы деятельности культпросвет учреждений, для организации культурно-массовых мероприятий включено, в  клубах проводить дискотеки, привлекать молодежь-отрывать их от компьютеров, планшетов, сотовых телефонов. Учреждения соцкультбыта оформлены: СДК и сельский клуб совместно с библиотекой проводят наглядные и другие работы, оформление стендов на темы «Терроризм - это  должен  знать  каждый», «Авылым  урамы», «Терроризм - угроза  обществу». Ведутся журналы  учета работы, учета и отчетов проведенных мероприятий. Необходимая методическая работа организована в соответствии с требованиями административной комиссии по профилактике правонарушений.
Имеется план работы на год и на месяца. Работа с молодежью в данном направлении   ведутся. Действуют коллективные, самодеятельные кружки, работают в  СДК четыре (танцевальный, хоровой, спортивный, фольклорный) по графикам работ кружков, которые  утверждены управлением культуры.
Ежегодно проводятся  мероприятия «Навруз», «8 Марта»,  «День  матери», «Проводы в Армию», Солдат хаты», «С возвращением тебя, солдат!», «Солдатта Булган Дилэр!»,  Новогодние мероприятия,  Бал-Маскарады; субботники, спортивные мероприятия.
Совет Исаковского сельского поселения работает в тесной связи с административной комиссией по профилактике правонарушений, со штабом ДНД, с общественным Советом, со штабом ДПД, с педагогическим советом и родительским комитетом школы.	
Решили:
	1.Информацию принять к сведению.
	2. В соответствии с Законом Республики Татарстан 16.01.2015 года № 4 – ЗРТ «Об участии  граждан в обеспечении общественного порядка в Республике Татарстан» и Постановлением Кабинета Министров  Республики Татарстан от 02.08.2006 года №398 продолжить работу народной дружины и учет ее деятельности. 

		Председательствующий						С.Ф. Даутов
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