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Салаватский Государственный Башкирский драматический театр родился в 1933 году в Аургазинском районе села Толбазы и назывался Аургазинский колхозно-совхозный театр. 

Художественным руководителем театра была назначена заслуженная артистка БАССР Елизавета Сыртланова – Шляхтина, директором театра являлся Барий Сафин. 


Первые спектакли – это классика Ф.Бурнаш «Молодые сердца», А.Тагиров «Сибиряк Гильман» и другие. 


В годы Великой Отечественной войны театр проводил всех своих мужчин на фронт и остался на плечах семи женщин. Они  играли мужские и женские роли. Все четыре года войны не было ни одного дня без спектакля. Женщины театра сдержали слово и сохранили театр. 


Постепенно все отстраивалось. Выросли большие города, поднялись новые заводы и фабрики. На юге нашей республики начали возводить молодой город Салават. 


 В 1956 году по решению Башкирского правительства Аургазинский колхозно-совхозный театр, перебазировали в город Салават, и он стал называться Салаватским городским театром. Руководил театром опытный талантливый режиссер Фатхлислам Галяутдинов заслуженный деятель искусств РСФСР. Директором театра был легендарный Ибрагим Ахмеров, который и умер на сцене, до последней минуты жизни оставшись преданным своему театру. 


После приезда, коллектив театра, начал свой новый этап жизни. 


На Салаватской сцене взошла звезда таких известных режиссеров как Лек Валеев, Халит Усманов, Вазих Сайфуллин, Ким Надыршин, Анвар Нурмухаметов, Гульдар Ильясова. 


Здесь блистали народные артисты РБ: Закия и Ибрагим Ахмеровы, Газиза Насырова, Рим Баянов, Райса Сайфуллина, Файзи Бахтияров, Минигаян Амирханова, Иршат Валеев, Рафаэль Салихов, Флюра Нигматуллина и другие. 


Большие гастроли: Китай (Мишань), Ташкент (Узбекистан), Бишкек (Киргизия), Актау (Казахстан), Москва, Казань, Челябинск, Оренбург, Екатеринбург, Курганская область, Пермская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Турция (Конья) и т.д.

Сегодня Салаватский государственный башкирский драматический  театр своей яркой творческой биографией заслужил авторитет и призвание у народа и стал национальным достоянием республики Башкортостан. В 2018 году театру исполняется 85 лет. 

Россия, Республика Башкортостан, 453266, г.Салават, ул. 30 лет Победы, 5.
8(3476) 33 06 50 salavatteatr@yandex.ru
Наш сайт: http://театрсалават.рф
Группа в контакте: https://vk.com/teatrsalavat
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Василий Шукшин

«Шукшин» (12+)

рассказы

Режиссер - Антон Федоров

Сценография, музыкальное оформление - Антон Федоров

Художник по костюмам – Наталья Юганова

Балетмейстер- Лилия Зайнышева

«…Да, так на каком основании человек бросает все другие дела и садится писать? Почему хочется писать? Почему так сильно – до боли и беспокойства – хочется писать? Хочется писать. А что я такое знаю, чего не знают другие, и что дает мне право рассказывать? Я знаю, как бывает в степи ранним летним утром: зеленый тихий рассвет. В низинах легкий, как дыхание, туман. Тихо. Можно лечь лицом в пахучую влажную траву, обнять землю и слушать, как в ее груди глубоко шевелится огромное сердце. Многое понимаешь в такие минуты, и очень хочется жить. Я это знаю». (В.Шукшин)
В ролях: народный артист РБ Риза Магадеев, заслуженные артисты РБ Науфиля Якупова, Фатих Кульсарин, Гульфира Сафиуллина, артисты Рустам Фазылов, Рафаэль Гайнуллин, Мирас Юмагузин, Револь Гималов, Риф Мусин, Айсылу Лукманова, Рамзия Максютова, Лиана Нигматуллина, Наркас Юмагузина и Радик Галиуллин.

Язык исполнения – башкирский

      Премьера состоялась -  4 ноября 2016 года
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