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История театра
Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина – старейший театр Республики Коми. Он прошел путь от любительской труппы, созданной коми драматургом, поэтом и актером Виктором Савиным, к первому профессиональному коллективу и, наконец, к театру современному, с уникальным двуязычным составом, богатым репертуаром и постоянным зрителем.

Первым спектаклем, давшим начало театру в Коми в 1919 году, стала постановка Виктора Савина «Шонді петігöн дзоридз косьмис» (На восходе солнца цветок увял). Но официальное открытие театра состоялось в августе 1936 года, к началу Великой Отечественной войны театр представлял собой уже полноценный профессиональный коллектив. В годы войны труппу пополнили выпускники ГИТИСа, одна из них – народная артистка СССР Глафира Сидорова – до сих пор служит театру имени Савина.
В 50-ые годы XX века славу театру принесла пьеса актера и драматурга, одного из основоположников профессионального драматического искусства в регионе, Николая Дьяконова «Свадьба с приданым».  Впервые она была поставлена коми театром в 1949 году, в 1950 году – Московским театром сатиры, а в 1953 году – экранизирована студией «Мосфильм».
На протяжение многих лет театр целенаправленно выстраивает репертуарную политику, в основе которой лежит не только стремление удовлетворять потребности зрителей, но и формировать их, выдерживая высокий художественный уровень репертуара. 
В последние годы развитие театра идет по пути обновления классического репертуара: «Гамлет» У. Шекспира (2011), «Кровавая свадьба» Г. Лорки (2012), «Truffaldino il servitore» К. Гольдони (2014), «Правда – хорошо, а счастье лучше» А. Островского (2014), «Эшелон» М. Рощина» (2015), «Утиная охота» А. Вампилова (2016), «Горе от ума» А. Грибоедова (2016) - сейчас в театре драмы представлены выдающиеся образцы русской и мировой драматургии. Кроме того, театр ведет активную гастрольную и фестивальную деятельность, принимая на своей сцене лучшие коллективы страны (Малый театр, театр «Приют комедианта», театр «На Литейном», Белгородский драматический театр, Вологодский драматический театр и др.) 

В 2013 году на базе Академического театра драмы им. В. Савина впервые состоялся Северный театральный фестиваль, посвященный 150-летию со дня рождения К.С. Станиславского. II Северный фестиваль в сентябре 2016 года прошел под девизом «Русская классика. Сохраняя традиции, соответствуя времени» и объединил на одной сцене пять театров страны – от Карелии до Урала и Москвы.
К настоящему времени в театре сложилась сильная труппа талантливых, любимых публикой артистов. Ведущими актерами театра являются заслуженные артисты РФ Галина Микова, Виктор Градов, Вера Габова, Ольга Носкова, народные артисты РК Галина Мамонтова, Валентина Дорофеева, Игорь Янков, заслуженные артисты РК Михаил Липин, Анна Софронова, Татьяна Темноева и др. Наряду с ними успешно работает молодое поколение артистов: Светлана Малькова, Татьяна Михайлова, Владимир Рочев, Денис Рассыхаев, Елена Аксеновская, Константин Карманов и др. 
Гузи да Мези (А. Радостев)
/Эксцентрическая комедия на коми языке/

В основе спектакля по пьесе драматурга Анатолия Радостева - коми-пермяцкие байки. 

В одно прекрасное утро, позавтракав, старик Гузи и жена его Мези заспорили: кому мыть грязную посуду… Вокруг грязной миски и раскручивается эксцентрический сюжет: за время препирательств успевает сгореть гумно, старики чуть было не утонули и не зашибли друг друга до смерти, зато высыпали ворох пословиц и загадок, спели, сплясали, вспомнив всю свою жизнь.
Постановка – С. Мещангин

Сценография и костюмы – Эрих Вильсон, заслуженный работник РК, Лауреат Государственной премии РК

Постановка танцев – Дмитрий Бушуев, засл. артист России
В спектакле заняты:

Мези — Константин Карманов

Гузи — Вадим Козлов

Муха, Заяц, Соседка I, Соседка II — Людмила Мелехина, Татьяна Михайлова
Премьера спектакля состоялась 10 ноября 2011 года.
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