Нурлат авыл җирлеге башлыгының 2011 буенча отчеты
Менэ 2011   нче елны да тарихка озаттык 
hэм буген ана нэтижэ ясыйбыз.

Илебез алдында 2011 ел узенен бик куп кенэ тарихи вакыйгалары белэн истэ калачак. 

Норлат авылы башкарма комитеты бүген сезнең алда хисап тота. Безнең авыл җирлеге өчен үткән 2011 ел зур хәвеф- хәтәрсез,  югалтуларсыз, үзенең мәшәкатьлэре белән артта калды. 2011 елда Норлат авыл Советы, Норлат авылы башкарма комитеты үзенең эшен Буа муниципаль районы Норлат авыл җирлеге муниципаль берәмлеге Уставы нигезендә,   Россия Федерациясенең 131 нче номерлы“Җирле үзидарә турындагы” Законына, Татарстан Республикасының 49 нчы номерлы Законына, Дәүләт Советы, Президент һәм Министрлар Кабинеты карарларын, район Советы һәм авыл Советы боерыкларына, карарларына, юлламаларына таянып эш итә.  

2011 елда Норлат авыл Советы 11 утырыш үткәрде, 17 мәсъәлә тикшерелде, карарлар чыгарылды. Барлык утырышларда да депутатлар актив катнашты. Депутатлар узлэренэ йоклэнгэн йоклэмэлэрен тиешле дэрэжэдэ утэделэр.

2011 ел  муниципаль берэмлеклэрдэ узган Россия Федерациясе Федераль жыелышы дэулэт Думасына алтынчы чакырылыш депутатлары сайлаулары белэн дэ истэлекле.    Хормэтле авылдашлар! Сайлауларда       югары граждан активлыгы курсэтүегез очен сезгэ зур рэхмэт белдерэм.  
Минем тарафтан һәм авыл башкарма комитеты сәркатибе Хуснутдинова Гөлнара Дамир кызы тарафыннан 726 кеше эш урынында кабул ителде. Шуларның 53% пенсионерлар, 7% инвалидлар, 40% эш яшендәге кешеләр. Шэхсэн минем тарафтан  132 кеше кабул тиелде.   594 кеше төрле белешмәләр сорап мөрәжәгать итте.   Авыл җирлегенә сорау белән мөрәҗагат итүче  кешелэрнен 16 ы, ягни барлык кабул ителгән кешенең 12%ы эшсезлек буенча учетка басу һәм самозанятость буенча төрле белешмәләр, киңәшләр алырга килгән кешеләр, 2 % торак шартларын яхшырту мәсәләләре буенча һәм 14% гаилэ мәсәләсе буенча кабул ителгән. Барлык мөрәҗәгатьләр дә уңай хәл ителделәр, кирәкле документлар тиешле дәрәҗәдә тутырылып бирелде, аңлашылмаган сорауларга аңлатмалар бирелде. 
Белгәнебезчә безнең авыл җирлегенә 1 авыл Норлат авылы керә. Анда барлыгы 109 хуҗалык исәпләнә, шуларның 19 сы ябык (узган елдагыдан 3 кэ артык) , ә калган   90  йортта 288 кеше яши. Шәхси хуҗалыкта 2012 елның 1 январенә 80 мөгезле эре терлек исәпләнә, шуларның 27 е сыер, 58 баш сарык, 36 баш умарта һәм 693 баш кош-корт бар. Шәхси хуҗалыкта төрлек асрау гаилә бюджетына өстәмә керем дә әле ул. 2011 елда шәхси хуҗалыклардан 2014 ц сөт дәүләткә тапшырылды. Сөтне Загретдинов Илдус җыя. 
Авыл хужалыгы, торак тозелеше олкэлэрендэ остенлекле илкулэм проектларын, билгелэнгэн барлык социаль программаларны реализациялэуне тээмин иту буенча ижади эш дэвам итэ.Элеге  программалар халкыбыз көнкүрешен яхшыртуга илтә. Авылыбызның 8 гаиләсе шәхси хуҗалыкны үстерү буенча бирелүче “ЛПХ” кредитыннан файдаланды. Үзләренең шәхси хуҗалыкларына терлек-туар алдылар, каралты – кураларын яңарттылар. Барлыгы 920 мең сумлык льготалы кредитны Россельхозбанк, Сбербанктан алынды . Үз эшен башлау буенча дәүләт ярдәменнән 5 авылдашыбыз файдаланды. Барлыгы 6 баш мөгезле эре терлек,   алынды.  “Яшь гаиләләрне торак белән тәэмин итү” программасы буенча Тазиев Ранис гаиләсе чиратта тора. Бугенгесе кондэ халыкны социаль яклау булеге аша 112 кеше социаль ярдэм ала, алар коммуналь тулэулэргэ субсидиялэр, аз керемле гаилэлэрдэ балалар очен субсидиялэр ярдэмендэ курсэтелэ.
Үткән 2011 ел авыл халкы өчен уңышлы ел дип санап була. Авыл халкының мөлкәтен рәсмиләштерү тегәлләнеп килә. Бугенгесе көнгә барлыгы 5 йорт кына теркәлмәгән килеш кала. Тагын берничә йортның варислары үзләренең варислыкларын раслау эшенә керештеләр. Хөрмәтле авылдашлар! Торакны льготалы рәсмиләштерү программасы 2012 елның 1 мартына кадәр генә  .  2012 елнын 1 апреленнэн шэхси милекне торкэу буенча узгэрешлэр кертелде. Яна тэртип буенча шэхси милекне, йортларны, торкэу техник паспорт буенча тугел, э техник план буенча теркэлэчэк. Теркэу буенча чыгымнар да бик кыйммэткэ тешэчэк, вакыт тиз уза, ә документлар җыю, рәсмиләштерү озак вакыт таләп итә, шуңа эшлисе эшләрне тизләтәсе иде.

Башкарма комитетка ЗАГС, паспорт- виза хезмәте, докуметларны, варислыкларны һәм доверенностьләрне  нотариаль раслау эше йөкләнгән. ЗАГС хезмәте буенча Норлат авыл җирлеге 2011 елда   3 нарасыйны төркәде, 3 авылдашыбызга үлү таныклыгы бирелде.  Яшәү урыннарын теркәү буенча 4 кеше мөрәҗәгать итте. 9 кеше  башка торак пунктларга күчеп китте. Авыл буенча 2011 елда 12 кеше паспортларын вакыт җитү сәбәпле алыштырдылар. 2010 елнын 1 январеннэн яшэу урынында торкэлу очен Буада урнашкан паспорт-виза булегенэ морэжэгать итэргэ кирэк.  2010 елның 29 январеннән Дәүләт думасы  дәүләт пошлиналарының күләмен арттырды.  Нотариаль эшчәнлек буенча 22 кеше мөрәҗәгать итте.  4 завещание, 16 доверенность язылды. 2 кеше документларының копиясен раслатты.

Башкарма комитет военкомат эшчәнлеген дә алып бара. 2011 елда Норлат авылында барлыгы хәрби хезмәткә яраклы 68 кеше исәптә торды. 1 егетебез Россия армиясенә хәрби хезмәткә алынды. Көзге чакырылышта Булатов Фэнил безнең тынычлыгыбызны сакларга китте . Ана исәнлек, иминлек, ә аларнын әти-әниләренә сабырлык телик.
Авылда 1 мәктәп: 13 укытучы хезмәт итә, 42 укучы белем ала, 1 мәдәният йорты: 3 хезмәткәр эшли, 1  фельшер-акушерлык пункты: 1 шәфкать туташы эшли. Норлат авыл җирлеге территориясендә “АгроНур” җәмгыяте, “Авангард” җәмгыяте үзенең эшчәнлеген алып бара.  Бу оешмалар һәм авыл халкының милегенә салынган салымнар Норлат авыл башкарма комитетының бюджетын тулыландыра.  Авыл җирлеге буенча Салым буенча узгэрешлэр кертелде, 2011 ел очен жир салымы hэм милек салымын 2012 елда гына тулэячэкбез, шулай да узган елларда жыелып бетмэгэн физик затларга салынган җир салымы 3849 сум тэшкил итэ,    җир ресурслары белән файдаланган өчен салынган җир салымы 114000 сум, физик затларның кеременә салынган салым 235423 сум, план буенча 122% утэлгэн  .  Авыл халкы салымнарны вакытында һәм тиешле күләмдә түләп бара.   

Авыл җирлегендә 72 пенсионер бар. Шулар арасында 26 сы ялгыз яшәүчеләр. Караучысыз калган 2 пенсионерга социаль ярдәм  талэп ителэ.   

Халкыбызның рухи байлыгын баету буенча авылда мәчет эшли. Авыл Советы авыл мәтәвәлияте белән тыгыз элемтәдә тора. Мәчет картлары яшьләр белән эшләүдэ, авыр гаиләләр белән эшләгәндә безгә ярдәмгә киләләр. Мәчет картлары, авылдашлар белән берлектә, язын һәм көзен зиратта өмәләр оештырылды. Карт агачлар, теләсә кая таралып үскән чыбык-чабыклар киселде, Куп кенэ авылдашларыбыз омэгэ телэп катнаша, лэкин бер тапкыр да омэдэ катнашмаган кешелэр дэ бар .  Шулай да эшләнәсе эшләр бар әле. Зиратка чүп-чар җыяр өчен контейнер кирәк, тирә ягын чыбык-чабыктан арындырасы бар. 

Авыл башкарма комитетының эше күп кырлы, үзенчәлекле һәм катлаулы. Бернинди бәя белән дә үлчәнелми торган эш.   Тормыш шартлары үзгәрә. Эчкечелек, наркомания, тәмәке тартуга каршы көрәш коннән көн арта. Авыл башкарма комитеты участок инспекторы белән берлектә  җәмгыять советы оештырды. Бу совет утырышларында тәртипсез тормыш алып баручыларны чакыртып сөйләшүләр алып барыла, кечкенә низаглар чишелә. Бүгенге көндә һәрберебез үзебезгә карата, якыннарыбызга карата, тирә-күршеләребезгә карата игътибарлы булыйк.

 Хөрмәтле авылдашлар! 

 Бездә әле барысы да тәртиптә барысы да яхшы диеп булмый. Тирә-юнебезнең чисталыгы үзебез өчен кирәк.  әле без тиешле дәрәҗәдәге чисталыкка ирешә алганыбыз юк. Чүп түгү урыны билгеләнгән, шулай да үзләренең бакча башындагы чокырга чүп түгү очраклары, өйдәге җыентык суларны урамга чыгарып түгү очраклары, кибеттән алган вак – төяк әйберләрнең этикеткаларын юл буена ташлап калдыру очраклары бар. Чүплеккә илткән чүп чарны чүплеккә илтүче юл буенда ташлап калдыру очраклары да бар.  Бу мәсъәлә буенча районда административ комиссия, экологик милиция эшли. 2011 елда экологик милиция тарафыннан 5 кешегэ предписание язылды. Административ коммиссия аларны торле суммадагы штрафлар, кисэтулэр ясады. Тирә ягыбыз чиста, матур булса үзебезгә дә күңелле.  Конкүреш калдыкларын чокыр –чакырларга атмыйча капчыкларга тояп көнкүреш калдыкларын вакытлыча җыю урынына илтеп түгик. Башкарма комитет үз чиратында көнкүреш калдыкларын җыяр өчен транспорт мәсъәләсен хәл итәчәк. Йорт тирәләребезгә агачлар утыртыйк.  Авылны яшелләндерү өстендә эшләүне дәвам итик.

Норлат авылы башкарма комитетының 2011 елга планнары 

1. Авылны яшелләндерүне дәвам итү
2. Мэдэният йортын янында спорт мэйданчыгы булдыру
3. Авылдагы чисталыкны саклау, тирә - юнебезне, кычыткан, тигәнәк ише чүп үләннәрннән арындыру.

4. Халыкнын көнкүрешен яхшырту.
Норлат авыл җирлеге башлыгы:                                  Г.Ф.Булатова

