Норлат авыл җирлеге башлыгы Булатова Гөлчәчәк Фәрит кызының 

2013 елдагы эшчәнлеге буенча отчет доклады

Хәерле көн хөрмәтле авылдашлар!

Норлат авылы башкарма комитеты бүген сезнең алда хисап тота. Безнең авыл җирлеге өчен үткән 2013 ел зур хәвеф- хәтәрсез,  югалтуларсыз, үзенең мәшәкатьлэре белән артта калды. 2013 елда Норлат авыл Советы, Норлат авылы башкарма комитеты үзенең эшен Буа муниципаль районы Норлат авыл җирлеге муниципаль берәмлеге Уставы нигезендә,   Россия Федерациясенең 131 нче номерлы“Җирле үзидарә турындагы” Законына, Татарстан Республикасының 49 нчы номерлы Законына, Дәүләт Советы, Президент һәм Министрлар Кабинеты карарларын, район Советы һәм авыл Советы боерыкларына, карарларына, юлламаларына таянып эш итә.  

2013 елда Норлат авыл Советы 12 утырыш үткәрде, 29 мәсъәлә тикшерелде, карарлар чыгарылды. Барлык утырышларда да депутатлар актив катнашты. Норлат авылында җиде округка җиде депутат сайланган. 2013 елда уткэн остэмэ сайлауларда 2 нче номерлы клуб сайлау округында остэмэ сайлаулар  булды. Сайлаучылар узлэренен тавышларын Хамидуллин Ренат Насратулла улына бирделэр һәм Ренат Насратулла улы депутат булып сайланды. Депутатлар үз эшләрен округларда һәм авыл халкы белән бергә алып бардылар. 1 декабрь дэ бердэм кабул иту коне булып узды. Авылдашларыбыз узлэрен борчыган сорауларын депутатларга житкерделэр. Барлык морэжэгатьлэр дэ унай хэл ителделэр. Башкарма комитет шушы депутатлар белән берлектә, барлык көнкүреш мәсъәләләрен хәл итеп килә. 

Минем тарафтан һәм авыл башкарма комитеты сәркатибе тарафыннан 405 кеше эш урынында кабул ителде. Шуларның 53% пенсионерлар, 7% инвалидлар, 40% эш яшендәге кешеләр. Барлык мөрәҗәгатьләр дә уңай хәл ителделәр, кирәкле документлар тиешле дәрәҗәдә тутырылып бирелде, аңлашылмаган сорауларга аңлатмалар бирелде.

Белгәнебезчә безнең авыл җирлегенә 1 авыл Норлат авылы керә. Анда барлыгы 109 хуҗалык исәпләнә, шуларның 18 е  ябык , ә калган   91  йортта 290 кеше яши. Димәк 1 гаилә уртача 3 кешедән тора. Норлат  авыл җирлегендәге 290  кешенең 165е, ягъни 57% хатын кызлар, 125е, ягъни 43 % ир – атлар. Шәхси хуҗалыкта 2013 елның 1 январенә 80 мөгезле эре терлек исәпләнә, шуларның 17 се сыер, 13 баш сарык, 36 баш умарта һәм 868 баш кош-корт бар. Шәхси хуҗалыкта төрлек асрау гаилә бюджетына өстәмә керем дә әле ул. Авылда кош-корт асрау югары дәрәҗәдә, халкыбыз 500 башка якын каз, 200 гә якын үрдәк, 1000 гә якын тавык чебие асрады. 2013 елда шәхси хуҗалыклардан 2012 ц сөт дәүләткә тапшырылды , һәм авыл халкына өстәмә 26156 сум күләмендә акча эшлэде . Сөтне Загретдинов Илдус җыя. Бугенге көнгә сөт бәясе 16 сум. Отчет елында, шәхси хуҗалыкларга ел кору килү сәбәпле малларга азык хәзерләү авырлашу сәбәпле ярдәм итеп хөкүмәт тарафыннан безнең авыл җирлегенә 34 мен сумлык субсидия бирелде. Ягъни халыкка  һәр  сыерга 2 мен сум исәбеннән  субсидия таратылды   Халыкның яшәү рәвешен яңа транспорт чаралары алуда ачык раслый. Бер ел эчендә Норлат авыл җирлегендә 5 җиңел автомобиль сатып алынган. Бүген авыл җирлегендә барлыгы 28 берәмлек җиңел автомашина, 2 йөк машинасы һәм 1 трактор исәптә тора. Телефонлаштыруга килгәндә биләмәдә 1таксафон халыкка хезмәт куя, барысы 63 телефон абоненты исәпләнә, бу 1,5 хуҗалыкка 1 телефон туры килә дигән сүз.
Авылларны үстерү өчен кабул ителгән төрледән төрле программалар халкыбыз көнкүрешен яхшыртуга илтә. Авылыбызның 7 гаиләсе шәхси хуҗалыкны үстерү буенча бирелүче “ЛПХ” кредитыннан файдаланды. Үзләренең шәхси хуҗалыкларына терлек-туар, мотоблок, трактор алдылар, каралты – кураларын яңарттылар. Барлыгы 1 миллион 630 мең сумлык льготалы кредитны Россельхозбанк, Сбербанктан Ак Барс банктан  алынды .  Вакытында отчетларын тапшырып, льготалы кредитнын субсидиялэреннэн файдаланалар
Авыл халкының мөлкәтен рәсмиләштерү тегәлләнеп килә. Бугенгесе көнгә барлыгы 2 йорт кына теркәлмәгән килеш кала. Тагын 2  йортның варислары үзләренең варислыкларын раслау эшенә керештеләр.   Хөрмәтле авылдашлар!  Милекне рәсмиләштерү эшенә ныгрык игътибар бирсәгез иде, законнар үзгәреп тора, төрле – төрле өстәмәләр, өстәлеп тора һәрнәрсәне вакытында эшләсәгез үзегезгә авырлыклар да булмаска мөмкин.   Вакыт тиз уза, ә документлар җыю, рәсмиләштерү озак вакыт таләп итә, шуңа эшлисе эшләрне тизләтәсе иде.

Башкарма комитетка ЗАГС, паспорт- виза хезмәте, докуметларны, варислыкларны һәм доверенностьләрне  нотариаль раслау эше йөкләнгән. ЗАГС хезмәте буенча Норлат авыл җирлеге 2013 елда   5 нарасыйны төркәде, 4  авылдашыбызга үлү таныклыгы бирелде.  Яшәү урыннарын теркәү буенча 10  кеше мөрәҗәгать итте. 5  кеше  башка торак пунктларга күчеп китте. Авыл буенча 2013 елда 7 кеше паспортларын вакыт җитү сәбәпле алыштырдылар, 7 гражданин узлэренен тэуге паспортларын алдылар  Нотариаль эшчәнлек буенча 17 кеше мөрәҗәгать итте.  7 завещание, 7 доверенность язылды. 3 кеше гаризаларындагы имзаларын  раслатты. Хөрмәтле авылдашлар!  Өлкәннәргә мөрәҗәгать итәсе килә: Варисларыгызга үзегез исән чагында завещание языгыз,  документларны рәсмиләштерү эшен җинеләйтегез, чөнки документларда, хаталар бик күп, варислар суд аша рәсмиләштерергә тиеш булалар , ә ул вакытны күп ала, һәм варисларга да мөрәҗәгать итәм, нотариус ка гариза язарга 6 айга кадәр барыгыз, 6 айдан соң рәсмиләштереп бетерәчәксез.
Башкарма комитет военкомат эшчәнлеген дә алып бара. 2013 елда Норлат авылында барлыгы хәрби хезмәткә яраклы 76 кеше исәптә торды. 1 егетебез Россия армиясенән хәрби хезмәттэн кайтты.  
      Авылда 1 мәктәп: Норлат  топ гомуми белем мәктәбендә бүгенгесе көндә 36 укучы белем ала. Шуларның 31е Норлаттан,5 укучы  Пучинкәдән килеп белем алалар. Укучыларга 8 - беренче категорияле һәм 2 - икенче категорияле, барлыгы - 10 педагог белем бирә.Мәктәптә гомуми штат саны 14  ны тәшкил итә. Урта мәктәптә уку елы дәвамында укучыларны кайнар аш белән тәимин итү оештырылган. Бер укучыны тукландыру 6 сумга төшә, шуның 5 сум 20 тиене бюдҗеттан, 80 тиене үзләре җитештергән продукция исәбеннән.
 2013 елда  Норлат  мәктәбенең 9 нче сыйныфын 4 укучы тәмамлап чыкты. Дәүләт имтиханнарын 4 укучы да канәгатләнерлек билгеләренә тапшырып аттестат алдылар. Аларның 4се дэ   махсус уку йортына укырга кереп укуларын дәвам иттеләр. Агымдагы елда укучыларның фән олимпиадаларында, төрле конкурсларда актив катнашып призлы урыннары яулаулары сөендерә. Уку һәм олимпиада күрсәткечләренә анализ ясаганда, яхшы укучыларның шулай ук олимпиадаларда актив катнашкан укучыларның мәдәният йортында үткәрелгән чараларда, җәмәгат эшләрендә һәм спортта да актив катнашуларын ассызыклап үтәсе килә. Кыскасы бер булган баладан барда була, ул барысына да җитешә дип әйтәсе генә кала. 
Медицина өлкәсенә килгәндә бүгенге көндә Норлат  фельдшер – акушерлык пунктында 1 штатта югары категорияле акушерка хезмәт куя. Фельдшер – акушерлык пунктларында ел дәвамында 2 554 кеше кабул ителде һәм 611  авыруның өенә барып ярдәм күрсәтелде. 2013 елда медпунктта врачлар катнашында җирлектәге 8 тыл Ветераннарына медицина күзәтуе үткәрелде. 5 кешедән анкоцитологиягә анализлар алынды, 54 кешенең күз басымнары тикшерелде һәм 36  укучы медосмотр үтте. 72 кеше диспансеризация үтте Флюрография тикшеренүенә килгәндә, флюрография үтәргә тиеш булган кешенең 2cе бүгенге көнгә тикшерү үтми кала бирә. Аларның студентлар икәнен искә алып, мин шушында катнашучы студентларның әти - әниләреннән яңадан бер кат балаларыгызның флюрография үтәргә кирәклеген искә төшерер идем. Авыл җирлегендәге халык иң күп интеккән һәм дәвалауга авыр бирешә торган чирләр рәтендә йөрәк – кан тамырлары авырулары тора. Безнең авыл җирлегендә бу авырулар белән барлыгы 18 кеше учетта тора. Икенче иң күп кеше җафалана торган чир булып шикәр авыруы тора, бу чир белән барлыгы 6 кеше азаплана. Аннан кала психик авырулар белән 1кеше, яман шеш авыруы белән – 1 кеше, ашказаны җәрәхәте авыруы белән – 3 кеше авырый. 
Янэдэн тагын шуны искэртеп утэсем килэ. Узган ел отчет жыелышында медпункта процедурный булмэне буллу турында кузгалткан идегез Быел спонсорларыбыз Мифтахов Нияз Равил улы хэм Хасанов Бэшир Хэбир улларынын ярдэме белэн авыл дашларыбыз Каюмов Альберт, Нугманов Фаргат, Закиров Марсельлэр бу эшне йомгаклап чыктылар. Шэхсэн уземнен хэм авылдашлар исеменнэн аларнын барысына да зур рэхмэт житкерэм. 

Почта хезмәткәре Ногманова Ильсияр тарафыннан авыл пенсионерларына барлыгы 2013 елда 8 млн 664 мен 497 сум пенсия таратылган.  2013 елда безнең авыл җирлегендә 663504 сумлык төрле социаль пособияләр түләнгән, шулар эченнән комуналь түләүләргә 331452 сум субсидия түләнелгән.  Авыл халкы авыклы матбугатъка да языла . 2013 елның ике яртыеллыгында барлыгы 230 лап газета һәм журнал яздырталар. Бу йорт саен 3 әр газета алдырталар дигән сүз.
Авылдагы “Нур” кибетендэ халык очен кирэк булган барлык товар да сатыла. Азык терек һәм конкуреш товарлары авыл халкынын мэнфэгатьлэрен  ойрэнеп кайтартыла. Кибеттэ хезмэт итуче Хоснетдинова Минсылу Рэшит кызы һәм Гиниятуллина Голия Индус кызы уз эшлэренен осталары. Якты йоз белэн яхшы могамэлэдэ халыкка хезмэт итэлэр. Борчыган мэсъэлэлэр дэ бар. Авыл кибетендэ 2013 елда барлыгы 1114190 сумлык аракы сатылган. Авылдагы кеше санына булсэн, монда карт корысы бала чагасы бергэ бер кешегэ 3842 сум яки  26 шешэ дигэн суз, шуна остэп тагын пиво, сыра ишелэрне санасан. Бик борчыганы яшьлэрнен спиртлы очемлеклэргэ тартылуы. Э аннан да яманы: элеге буш шешэлэрне авыл Советы, мэдэният хезмэтерлэре, мэктэп укытучылары, укучылары жыюы. Норлат авыл башыннан авыл җирлегенең чигенә кадәр булган дамба кырыйларын чүп – чардан 3 тапкыр җыештырдык. Анда барлыгы 84 пиво шешәсе һәм 324 аракы шешәсе җыйнап алынды. Бу безнең Буага яисә Казанга исән сау барып кайтуны җуучы машина йөртүчеләрнең безгә калдырган бүләгәге. Ә инде җомга, шимбә көннәреннән соң, бәйрәмнәрдән соң клубның тирә юненнән җыйнап барган аракы, пиво шешәләреннең исәбе бөтенләй юк. Чөнки аны санап бетерергә бөтенләй мөмкин түгел. Атна саен якынча 1 капчык кыйбатлы аракы һәм пиво шешәсе җыйнап алына. Менә шуннан яшләрнең ни дәрәҗәдә акчалы һәм әти - әниләренең кич чыгып киткән үз балаларын контролдә тотулары күренеп тора. 
   Норлат авыл җирлеге территориясендә “АгроНур” җәмгыяте, “Авангард” җәмгыяте үзенең эшчәнлеген алып бара.  Бу оешмалар һәм авыл халкының милегенә салынган салымнар Норлат авыл башкарма комитетының бюджетын тулыландыра.  Авыл җирлеге буенча җир салымы 17184 сум , милек салымы, 46572 сум, җир ресурслары белән файдаланган өчен салынган җир салымы 136000 сум, физик затларның кеременә салынган салым 227200 сум тәшкил итте.  Авыл халкы салымнарны вакытында һәм тиешле күләмдә түләп бара. Барлык салымнар да 100% ка үтәлде.
 2013елга авыл җирлеге Советы 2 кешегә җәмәгать эшләрендә эшләү өчен халыкны эш белән тэимин итү үзәгенә заявкалар бирде. Бу инде үз чиратында 2 кешегә вакытлыча эш урыны, хезмәт хакы һәм авыл җирлеге Советының иң авыр мәсәләләренең берсе булган, төрле җәмәгать эшләрен эшләтү өчен уңай чишелеш дигән сүз. Мәктәп укытучылары, укучылары, мәдәният хезмәткәрләре, авыл Советы хезмәткәрләре коче белэн Норлат авыл жирлеге билэмэсендэге посадкаларны чистарттык, агачларны акладык. ООО Агронур, ООО Авангард жэмгыятьлэре известь белэн тээмин иттелэр. Уз чиратымда, элеге  эштэ катнашучыларга зур рэхмэт белдерэсем килэ.

 Хәзерге вакытта Норлат  авыл җирлегендәге 1 авылда , 2 зират исәпләнә.Элеге зиратларны елга ике мэртэбэ язын һәм көзен өмә оештырып чистартабыз.  Шулай кайбер авылдашларыбыз элеге  эштэн кырыйда калалар. Кубрэк кученеп килуче авылдашларга морэжэгать итэсем килэ. Безнен мэнгелек йортыбызнын чиста булуын узебез генэ тээмин итэ алабыз. Аларның 2013 елда җирләре үлчәнеп, кадастр паспортлары булдырылды һәм җирләре дәүләт теркәве палатасына тапшырылды.

Авылда мәктәп, мәдәният йорты бердәм булып эшлиләр.    Матур традиция булып бик күп бәйрәмнәр бергә үткәрелә: Яңа ел, 23 февраль, 8 март, нәүрүз, җиңү көне, әниләр бәйрәме. Мәктәп һәм мәдәният йортының бергә бердәм булып эшләвенә тагын бер мисал: мәдәният йортының еллык отчет концертында укытучыларның, укычыларның өлеше бик зур булды, киләчәктә дә шулай бердәм булып эшләсеннәр дип телисе кала. Өлкәннәр коне уңаеннан мәдәният йортында чәй табыны артында, борынгы уеннарны искә төшерде өлкәннәребез.  
Авылның  урам утлары ел дәвамында яндырыла. 2013 елда урам уты яндырылган өчен 43 мең 260кв.т. электр энергиясе тотылды һәм 79600 сум күләмендә акча түләнде, бу бер светильника (25шт. – 3184сум;. туры килә. Утларны яндырып сүндерүче фоторелелы таймерлы ут санагычлар сатып алынды, Аларны урнаштыру өстендэ эш алып барыла.   Шулай итеп безнең авыл җирлегендәге бер штук баганадагы светильникны тоту 2013 елда 3184 сумга төште. 

Авыл җирлегендә 77 пенсионер бар. Шулар арасында 26 сы ялгыз яшәүчеләр. Янгын куркынычсызлыгы авыл жирлегеннен ин авыр мэсъәләләренең берсе булып тора. Авыл жирлегендэ янгын куркынычсызлыгы, торле бәла-казалар вакытында халыкка хәбәр иту өчен махсус жайланма куйдырылды. Ул мәктәп  бинасына урнаштырылды .  Жайланма урнаштыру өчен бюджеттан  68000  сум акча кучерелде. Янгын куркынычсызлыгы системасын техник карауны Киятское МПП ЖКХ оешмасы уткәрә. Анын өчен бюджет ел саен 19200 сум акча кучерэ.  Хөрмәтле авылдашлар! Карак берне ала, ә янгын барысын да. Янгын куркынычсызлыгы кагыйдәләрен утәсәгез иде. Кечкенә балаларга күз колак булыгыз, шырпы белән уйнамасыннар. Яна ел вакытында күп кенә пиратехник шартлаткычлар сатыла кибетләрдә. Лицензиясе булмаган әлеге матдәләр балалар өчен бик куркыныч. Сатып алсагыз да үзегездән башка аларны кулландырмагыз.

2013 елда Кайбыч авылында яна учактковыйга йорт төзелде. Яна участковый Александр Михайлович Норлат авылы халкына да хезмәт курсәтә. Хөрмәтле авылдашлар ! Сонгы вакытта өлкәннәрне алдау юлы белән акчаларын мөлкәтләрен урлау очраклары ишетелгәли.  Йорт саен келәнеп соранып йоөрүчеләр дә бар. Алар арасында төрле кешеләр очраштыргалый. Октябрь аенда  Кайбыч районыннан бер кеше килеп авылда йорт саен кереп яндык дип соранып йөрде. Аны полиция хезмәткәре Саттаров Фанис белән полициягэ тапшырдык. Шулай ук хэзерге вакытта төрле дини оешмалар халыкка төрлечә коткы салалар. Ишетеп беләсез инде Волгоград вакыйгаларын. Шундый вакыйгалар безнен якларда да булмасын иде.  Каурый мамык жыеп йөрүче чегәннәрдән, чупрәк-чапрак сатучы үзбәк хатыннарыннан зыян күрүчеләр дә бар. Шуна да барыгызга да игътибарлы булуыгызны, андыйларны күрсәгез өегезгә кертмәгез,  тиз генә я миңа  я 02 гә шалтыратып хәбәр бирегез. Соңгы араларда мошенниклар күбәеп китте, шуңа аларга бик игьтибарлы булуларын сорар идем. Таныш булмаган кешене йортка кертмәгез, тирә күршеләрегезгә игьтибарлы булыгыз.Әгәр сезгә телефоннан туганнарыгыз, якыннарыгыз турында начар хәбәр җиткерсәләр, акча сорасалар, аларның теләкләрен үтәргә ашыкмагыз, якыннарызга шалтыратып карагыз, әгәр мөмкин булмаса авыл Советына мөрәҗәгать итегез.
Халкыбызның рухи байлыгын баету буенча авылда мәчет эшли. Авыл Советы авыл мәтәвәлияте белән тыгыз элемтәдә тора. Мәчет картлары яшьләр белән эшләүдэ, авыр гаиләләр белән эшләгәндә безгә ярдәмгә киләләр.  Буш вакытларында олкэн хатын-кызларыбыз мэчеттэ гарэпчэ коръэн уку эшенэ керештелэр. Бу изге гамэлгэ яшьрэклэрне дэ тартасы иде. Жомга намазларына картларыбыз жыела, изге азан тавышына авыл кумелэ. Жомга намазына яшьрэклэр дэ тартылса бик эйбэт булыр иде. Гает бэйрэмнэренэ жыйналган халык гает намазыннан кунел тынычлыгы алып кайта. Бэйрэм коннэрендэ халык бер берсенэ кунакка йори. Бу бик кунелле куренеш. Хормэтле авылдашлар! Шулай тату яшик.
Авыл башкарма комитетының эше күп кырлы, үзенчәлекле һәм катлаулы. Бернинди бәя белән дә үлчәнелми торган эш. Бүгенге көндә һәрберебез үзебезгә карата, якыннарыбызга карата, тирә-күршеләребезгә карата игътибарлы булыйк. 2013 елда Норлат авыл җирлеге Бөтен Россия муниципаль программалар конкурсында катнашты һәм диплом белән бүләкләнде. 
 Хөрмәтле авылдашлар! 

Эшләнелгән эшләр бихисап, шулай да эшләнәсе эшләр дә җитәрлек. 2013 ел “Экологик культура һәм әйләнә тирәне саклау елы” дип игълан ителгэн иде. Бу елда чуп-чар калдыкларын жыю урынын тәртипкә китердек, кырыйларына обваловка ясадык, билгеләмә тактасы элдек. Мәдәният хезмэткэлэре белэн тирэ юнен чистарттык. Бездә әле барысы да тәртиптә барысы да яхшы диеп булмый. Тирә-юнебезнең чисталыгы үзебез өчен кирәк.  әле без тиешле дәрәҗәдәге чисталыкка ирешә алганыбыз юк. Чүп түгү урыны билгеләнгән, шулай да үзләренең бакча башында гы чокырга чүп түгү очраклары, өйдәге җыентык суларны урамга чыгарып түгү очраклары, кибеттән алган вак – төяк әйберләрнең этикеткаларын юл буена ташлап калдыру очраклары бар. Чүплеккә илткән чүп чарны чүплеккә илтүче юл буенда ташлап калдыру очраклары да бар.  Бу мәсъәлә буенча районда административ комиссия эшли.   Тирә ягыбыз чиста, матур булса үзебезгә дә күңелле. Йорт тирәләребезгә агачлар утыртыйк.  Авылны яшелләндерү өстендә эшләүне дәвам итик. Шулай ук 2014 ел Дәүләт советына депутатлар сайлау елы да.  Мин сезнең һәрберегезгә, бу сайлауларда да югары гражданлык  активлыгы   курсэтерсез дип ышанасы килэ.
Норлат авылы башкарма комитетының 2014 елга планнары зурдан

1. Зиратны тәртиптә тоту
2. Авылны яшелләндерүне дәвам итү

3. Авылдагы чисталыкны саклау, тирә - юнебезне, кычыткан, тигәнәк ише чүп үләннәрннән арындыру

Норлат авыл җирлеге башлыгы:                                  Г.Ф.Булатова
